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1. Perfil sociodemográfico de los entrevistados 
 
C1 Sexo del entrevistado 
 

  

Sexo 
 

Hombre 36,7 

Mujer 63,3 

Total 100 

 
C2 ¿Puedes decirme tu edad? 
 

      Años  

Grupos de 
Edad 

17-19 32,0 

20-22 40,8 

23 ó más 27,2 

Total 100 

 
C3 ¿Puedes decirme en qué curso estás matriculado? 
(El curso más alto en el que tengas una asignatura) 
 

  

Curso 1º 22,9 

2º 22,5 

3º 21,9 

4º 17,0 

5º y 6º 15,6 

Total 100 

 
C4 ¿Puedes decirme si estudias un Grado, Diplomatura, Licenciatura, Doctorado o Máster? 
 

 Grado Diplomatura Licenciatura Doctorado Máster Total 

Sexo Hombre 79,4 ,5 15,4 ,8 3,8 100 

Mujer 80,5   15,7 ,5 3,3 100 

Área Humanidades 83,3   15,7 ,5 ,5 100 

Experimentales 83,7   3,4 ,7 12,2 100 

Salud 81,7 ,7 13,4 1,4 2,8 100 

Sociales y 
Jurídicas 

77,0 ,4 19,9 ,4 2,4 100 

Edad 17-19 100,0 ,0       100 

20-22 87,1 ,0 12,7   ,2 100 

23 ó más 46,2 ,7 38,5 2,2 12,5 100 

Curso 1º 100,0         100 

2º 100,0 ,0       100 

3º 100,0         100 

4º 73,3 1,2 25,6     100 

5ºy 6º ,6   73,1 3,8 22,4 100 

Total 80,0 ,2 15,7 ,6 3,5  
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C5 ¿En qué facultad o escuela estás estudiando?? 
 

Facultad  

Bellas Artes 2,5 

Educación 8,2 

Filología 4,1 

Filosofía 0,9 

Gª e Historia 5,1 

Biológicas 3,0 

Físicas 2,1 

Geológicas 1,2 

Informática 3,3 

Matemáticas 1,6 

Químicas 3,0 

Estadísticas 0,4 

Farmacia 3,7 

Medicina 4,1 

Odontología 0,9 
 

Veterinaria 1,7 

Óptica 1,5 

Enfermería 2,1 

CC. Información 10,1 

Derecho 14,4 

Documentación 0,8 

Económicas y Empresariales 7,0 

Políticas y Sociología 5,2 

Psicología 5,2 

Trabajo Social 3,2 

Estudios Empresariales 4,5 

Total 100 
 

C6 Aparte de esta carrera, ¿Estás cursando otros estudios universitarios actualmente? 
 

 Sí No Total 

Sexo Hombre 5,7 94,3 100 

Mujer 3,6 96,4 100 

Área Humanidades 2,9 97,1 100 

Experimentales 14,1 85,9 100 

Salud 2,1 97,9 100 

Sociales y Jurídicas 3,0 97,0 100 

Edad 17-19 4,0 96,0 100 

20-22 3,4 96,6 100 

23 ó más 6,2 93,8 100 

Curso 1º 2,6 97,4 100 

2º 5,3 94,7 100 

3º 3,6 96,4 100 

4º 2,3 97,7 100 

5ºy 6º 8,9 91,1 100 

Total 4,4 95,6 100 
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 C8 ¿Eres español?  
 

 Sí No Total 

Sexo Hombre 90,8 9,2 100 

Mujer 89,2 10,8 100 

Área Humanidades 97,6 2,4 100 

Experimentales 86,5 13,5 100 

Salud 93,6 6,4 100 

Sociales y Jurídicas 86,6 13,4 100 

Edad 17-19 90,4 9,6 100 

20-22 92,5 7,5 100 

23 ó más 85,0 15,0 100 

Curso 1º 85,3 14,7 100 

2º 88,9 11,1 100 

3º 92,7 7,3 100 

4º 93,0 7,0 100 

5ºy 6º 90,4 9,6 100 

Total 89,8 10,2 100 
 

C8.1 ¿Puedes decirme tu nacionalidad, por favor? (Sólo se ha preguntado a los extranjeros) 
 

 Norteamérica Iberoamérica UE Resto de 
Europa 

Norte de 
África 

y Magreb 

Resto de 
África y 
Subsáhara  

Resto  NC Total 

Sexo Hombre 5,7 48,6 20,0 8,6 2,9 5,7 5,7 2,9 100 

Mujer   31,9 36,2 14,5   7,2 10,1   100 

Área Humanidades   25,0 75,0     ,0     100 

Experimentales   57,1 9,5 4,8 4,8 14,3 4,8 4,8 100 

Salud   11,1 77,8   ,0   11,1   100 

Sociales 
y Jurídicas 

2,9 35,3 27,9 19,1 
  

5,9 8,8 
  

100 

Edad 17-19   35,5 32,3 12,9   3,2 16,1   100 

20-22   46,9 34,4 3,1 3,1 3,1 6,3 3,1 100 

23 ó más 4,8 31,0 28,6 21,4   11,9 2,4   100 

Curso 1º   26,5 44,1 11,8   2,9 14,7   100 

2º   46,2 19,2 19,2 3,8   11,5   100 

3º   47,1 23,5 23,5       5,9 100 

4º   27,3 18,2   ,0 54,5     100 

5ºy 6º 12,5 43,8 37,5       6,3   100 

Total 1,5 37,6 30,9 13,0 0,9 7,0 8,4 0,6 100 
 

C9 ¿Puedes decirme cuál es tu turno de clases? 

 

 Mañana Tarde Mañana y tarde No contesta Total 

Sexo Hombre 39,7 34,3 25,9   100 

Mujer 52,3 28,1 19,3 ,3 100 

Área Humanidades 65,2 9,0 25,2 ,5 100 

Experimentales 16,2 69,6 13,5 ,7 100 

Salud 63,8 24,1 12,1   100 

Sociales y Jurídicas 45,3 29,4 25,3   100 

Edad 17-19 60,9 32,3 6,8   100 

20-22 45,3 28,7 25,8 ,2 100 

23 ó más 35,8 30,7 33,2 ,4 100 

Curso 1º 57,1 34,6 7,8 ,4 100 

2º 58,4 29,2 12,4   100 

3º 40,5 28,8 30,2 ,5 100 

4º 43,0 26,2 30,8   100 

5ºy 6º 33,1 33,1 33,8   100 

Total 47,7 30,4 21,7 ,2 100 
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C10 ¿Cuál es su tu CCAA de residencia habitual?  
 

Provincia de residencia  

Madrid 86,2 

Cataluña 0,9 

Castilla La Mancha 4,4 

Castilla y León 2,5 

Murcia 0,1 

Galicia 0,1 

Andalucía 1,0 

País Vasco 0,1 

Extremadura 0,5 

Cantabria 0,2 

C. Valenciana 0,3 

Islas Baleares 0,5 

Canarias 0,9 

Aragón 0,2 

Navarra 0,1 

Asturias 0,6 

Melilla 0,1 

Fuera de España 1,1 

Total 100 

 
C10.1 ¿Con quién vives habitualmente durante el curso?  
 

 Padres Piso 

amigos 

Colegio 

Mayor 

Familiares Solo Otro NS/NC Total 

Sexo Hombre 69,5 16,2 3,8 4,3 2,4 3,8   100 

Mujer 72,1 11,5 3,9 5,5 2,8 4,1 ,2 100 

Área Humanidades 80,9 5,3 1,9 4,3 3,8 3,3 ,5 100 

Experimentales 73,0 13,5 7,4 4,7 ,7 ,7   100 

Salud 65,7 25,9 1,4 3,5 ,7 2,8   100 

Sociales y 
Jurídicas 

67,9 12,8 4,3 5,9 3,5 5,5 
  

100 

Edad 17-19 75,4 7,8 7,5 6,2 1,2 1,9   100 

20-22 75,4 14,1 2,4 3,2 2,7 2,2   100 

23 ó más 59,9 18,2 1,8 6,2 4,4 9,1 ,4 100 

Curso 1º 75,3 6,9 5,6 7,4 2,2 2,6   100 

2º 75,2 8,8 8,0 2,7 2,7 2,2 ,4 100 

3º 72,4 12,2 ,9 5,9 4,1 4,5   100 

4º 66,1 20,5 2,3 4,7 2,3 4,1   100 

5ºy 6º 62,4 22,3 ,6 4,5 2,5 7,6   100 

Total 71,1 13,2 3,8 5,0 2,8 4,0 ,1 100 
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2. Sistema de enseñanza universitaria 
 

Q.1  Para empezar, ¿Cómo calificarías la actual situación del sistema educativo, en general? ¿Y de 

la universidad donde estudias? 
 

Q1.1 Sistema educativo 
 

 Buena Regular Mala NS/NC Total 

Sexo Hombre 6,5 48,0 44,7 ,8 100 

Mujer 4,7 46,3 48,7 ,3 100 

Área Humanidades 5,2 37,1 56,7 1,0 100 

Experimentales 9,4 45,0 45,0 ,7 100 

Salud 4,2 57,0 38,7   100 

Sociales y Jurídicas 4,7 48,5 46,4 ,4 100 

Edad 17-19 5,3 51,6 43,2 ,0 100 

20-22 4,4 46,7 47,9 1,0 100 

23 ó más 6,9 42,0 51,1   100 

Curso 1º 7,4 49,6 43,0 ,0 100 

2º 5,3 47,6 47,1 ,0 100 

3º 3,6 50,2 45,2 ,9 100 

4º 4,1 42,4 52,3 1,2 100 

5ºy 6º 7,0 42,7 50,3   100 

Total 5,4 46,9 47,3 ,4 100 

 

Q1.2 Universidad Complutense 
 

 Buena Regular Mala NS/NC Total 

Sexo Hombre 15,2 55,3 27,6 1,9 100 

Mujer 11,8 50,3 36,5 1,4 100 

Área Humanidades 10,0 41,9 47,6 ,5 100 

Experimentales 29,3 58,5 11,6 ,7 100 

Salud 12,1 58,2 28,4 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 9,9 52,9 34,9 2,4 100 

Edad 17-19 15,8 57,8 23,3 3,1 100 

20-22 11,4 49,1 38,4 1,0 100 

23 ó más 12,4 49,6 36,9 1,1 100 

Curso 1º 18,5 58,2 19,4 3,9 100 

2º 12,8 55,9 30,8 ,4 100 

3º 11,8 50,5 35,5 2,3 100 

4º 9,9 42,1 46,8 1,2 100 

5ºy 6º 10,8 50,6 38,6   100 

Total 13,0 52,1 33,2 1,7 100 
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Q.2  Concretamente, ¿Por qué te has matriculado en la Complutense y no en otra universidad? 
 

Q2.1 1er Motivo 
 

 Excelencia  Bolsa 
de 

trabajo 

Cerca Medios y 
recursos 

Relación 
con la 

empresa 

Oferta 
en 

títulos 

No 
tenía 
nota 

Otro NS/NC Total 

Sexo Hombre 42,7 3,0 19,7 4,9 3,0 6,8 7,8 9,5 2,7 100 

Mujer 36,7 1,1 24,3 5,0 3,5 11,0 5,2 10,4 2,8 100 

Área Humanidades 32,7 ,5 31,3 3,4 ,0 9,6 2,9 16,3 3,4 100 

Experimentales 35,8 6,8 29,1 16,9 2,7 6,1 1,4 ,7 ,7 100 

Salud 66,7 ,7 17,7 1,4 ,7 5,0 1,4 6,4 ,0 100 

Sociales y 
Jurídicas 

34,9 1,2 18,7 3,0 5,3 11,6 10,3 11,0 3,9 100 

Edad 17-19 43,2 1,2 23,0 5,3 5,0 8,4 5,3 5,6 3,1 100 

20-22 35,3 1,2 21,9 3,6 3,6 10,2 9,0 11,7 3,4 100 

23 ó más 39,2 2,9 23,8 6,6 ,7 9,5 2,9 12,8 1,5 100 

Curso 1º 42,9 1,3 22,9 5,2 2,2 7,4 8,2 6,1 3,9 100 

2º 43,9 ,9 18,9 4,8 6,1 10,5 5,7 7,5 1,8 100 

3º 29,2 1,8 25,6 3,2 3,2 13,7 10,0 11,0 2,3 100 

4º 45,3 1,2 24,4 4,7 3,5 4,7 1,7 11,0 3,5 100 

5ºy 6º 32,7 4,5 22,4 7,7 ,6 10,3 2,6 17,3 1,9 100 

Total 38,9 1,8 22,7 5,0 3,2 9,5 6,1 10,0 2,8 100 

 

Q2.2 2do Motivo 
 

 Excelencia  Bolsa 
de 

trabajo 

Cerca Medios y 
recursos 

Relación 
con la 

empresa 

Oferta 
en 

títulos 

No 
tenía 

nota 

Otro NS/NC Total 

Sexo Hombre 6,0 1,9 15,4 9,5 5,1 21,7 3,5 13,3 23,6 100 

Mujer 7,2 1,9 14,1 7,5 3,6 18,3 4,4 16,1 26,8 100 

Área Humanidades ,0   11,5   1,4 25,4 1,9 23,9 35,9 100 

Experimentales 2,7 1,3 13,4 22,8 14,8 34,9 2,0 4,0 4,0 100 

Salud 6,3 4,2 22,5 13,4 2,8 9,9 ,7 14,8 25,4 100 

Sociales y 
Jurídicas 

10,7 2,0 14,0 5,9 2,6 15,4 6,7 14,8 28,0 100 

Edad 17-19 9,3 1,2 16,5 9,3 3,7 21,7 3,4 12,7 22,0 100 

20-22 5,9 2,0 13,7 8,1 3,7 18,8 4,6 16,1 27,1 100 

23 ó más 5,1 2,5 13,5 7,3 5,5 18,2 4,0 16,4 27,6 100 

Curso 1º 8,7 ,4 15,2 6,1 2,6 24,2 3,5 10,4 29,0 100 

2º 7,5 1,3 15,8 9,2 3,1 18,4 6,1 18,9 19,7 100 

3º 7,3 4,1 15,1 7,8 2,7 17,8 5,5 15,1 24,7 100 

4º 4,6 2,9 11,6 10,4 8,1 20,8 1,2 17,3 23,1 100 

5ºy 6º 4,5 ,6 14,7 8,3 5,1 16,0 3,2 14,1 33,3 100 

Total 6,8 1,8 14,5 8,3 4,1 19,6 4,1 15,1 25,6 100 
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Q.3  A partir de tu experiencia ¿Te cambiarías de Universidad o volverías a elegir la misma? 
 

 Me cambiaría  Volvería a elegir la misma NS/NC Total 

Sexo Hombre 19,2 70,3 10,5 100 

Mujer 19,6 66,2 14,1 100 

Área Humanidades 25,2 57,1 17,6 100 

Experimentales 8,8 86,5 4,7 100 

Salud 7,0 80,3 12,7 100 

Sociales y 
Jurídicas 

23,9 63,0 13,0 100 

Edad 17-19 11,5 79,8 8,7 100 

20-22 20,0 63,0 17,0 100 

23 ó más 28,1 60,6 11,3 100 

Curso 1º 13,5 76,5 10,0 100 

2º 13,7 76,2 10,1 100 

3º 17,2 69,2 13,6 100 

4º 29,2 55,0 15,8 100 

5ºy 6º 29,3 54,8 15,9 100 

Total 19,5 67,7 12,8 100 
 

Q.4  En el caso de haber elegido otra Universidad, ¿Cuál hubiera sido?  (Sólo a quienes se cambiarían) 

 

 UAM Carlos 
III 

URJC Fuera 
de 

Madrid 

Extranjera UPM Alcalá 
de 

Henares 

Privada UNED Otra NS/NC Total 

Sexo Hombre 38,9 13,9 4,2 8,3 4,2 4,2 2,8 6,9   4,2 12,5 100 

Mujer 31,2 24,0 7,2 4,8 7,2 ,8 1,6 4,8 3,2 4,8 10,4 100 

Área Humanidades 35,2 7,4 9,3 3,7 5,6   1,9 1,9 7,4 9,3 18,5 100 

Experimentales 46,2 7,7 7,7   7,7 30,8           100 

Salud 10,0   10,0 30,0 20,0   20,0       10,0 100 

Sociales y 
Jurídicas 

33,9 29,8 5,0 5,8 5,0 
    

8,3 
  

3,3 9,1 100 

Edad 17-19 51,4 27,0 8,1 2,7 2,7 5,4       ,0 2,7 100 

20-22 37,8 19,5 8,5 6,1 6,1 1,2 ,0 4,9 2,4 3,7 9,8 100 

23 ó más 22,1 19,5 2,6 7,8 7,8 2,6 3,9 7,8 1,3 6,5 18,2 100 

Curso 1º 18,2 39,4 15,2 6,1 3,0 3,0 ,0     6,1 9,1 100 

2º 61,3 12,9   6,5 3,2 3,2   9,7   3,2   100 

3º 37,8 24,3 2,7 5,4     ,0 5,4 5,4 ,0 18,9 100 

4º 40,0 12,0 12,0 6,0 12,0 2,0   8,0     8,0 100 

5ºy 6º 20,0 17,8 2,2 6,7 8,9 4,4 4,4 4,4 2,2 11,1 17,8 100 

Total 34,3 20,5 6,5 6,0 5,9 2,2 1,6 5,5 1,8 4,4 11,4 100 
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Q.5  ¿Por qué has elegido los estudios en los que estás matriculado? 
 

 Vocación Posibilidades 

de trabajo 

No 

tenía 
nota 

Tradición 

familiar 

Carrera 

que + 
me 

gustaba 

Curso 

puente 

Otra NS/NC Total 

Sexo Hombre 43,0 14,6 5,1 3,8 27,8 ,3 4,3 1,1 100 

Mujer 40,2 10,2 8,3 2,7 32,8 ,2 4,1 1,6 100 

Área Humanidades 60,0 1,0 5,7 1,0 25,7 ,5 2,9 3,3 100 

Experimentales 20,8 17,4 4,7 7,4 43,0 ,7 4,0 2,0 100 

Salud 60,8 5,6 9,1 1,4 21,0   2,1   100 

Sociales y 
Jurídicas 

33,7 16,3 8,1 3,1 32,5 
  

5,3 1,0 100 

Edad 17-19 37,6 17,4 6,5 1,9 32,0 ,3 3,4 ,9 100 

20-22 42,0 7,5 10,2 4,1 32,3 ,2 1,9 1,7 100 

23 ó más 44,7 11,4 3,3 2,6 28,2 ,4 8,1 1,5 100 

Curso 1º 40,7 16,0 6,1 2,2 31,6 ,4 2,2 ,9 100 

2º 33,0 11,5 9,7 5,3 34,8 ,4 4,8 ,4 100 

3º 40,9 9,1 10,9 2,3 30,0   5,9 ,9 100 

4º 44,2 9,9 4,1 2,9 35,5   2,9 ,6 100 

5ºy 6º 51,3 11,5 3,8 1,3 21,8 ,6 4,5 5,1 100 

Total 41,2 11,8 7,1 3,0 31,0 ,2 4,1 1,4 100 
 

Q.6  Según tu experiencia, ¿En qué medida crees que tu plan de estudios…, mucho, bastante, poco 
o nada? 

 

Q6.1 Fomenta la movilidad estudiantes y profesores 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 4,6 33,0 48,9 8,1 5,4 100 

Mujer 5,8 24,6 52,1 9,1 8,3 100 

Área Humanidades 4,3 22,9 55,2 10,5 7,1 100 

Experimentales 10,8 47,3 32,4 4,7 4,7 100 

Salud 2,8 33,1 54,2 6,3 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 4,9 22,7 53,8 9,7 8,9 100 

Edad 17-19 6,2 28,0 51,7 4,4 9,7 100 

20-22 5,6 24,9 53,7 10,0 5,9 100 

23 ó más 4,0 31,5 46,5 12,1 5,9 100 

Curso 1º 10,0 31,6 44,2 3,5 10,8 100 

2º 3,1 30,8 54,6 7,0 4,4 100 

3º 4,1 20,5 56,4 8,2 10,9 100 

4º 2,3 26,9 52,0 12,3 6,4 100 

5ºy 6º 7,0 28,5 47,5 15,2 1,9 100 

Total 5,4 27,7 51,0 8,7 7,2  100 
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Q6.2 Hace que las Universidades españolas sean más competitivas 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 5,7 31,4 44,2 14,1 4,6 100 

Mujer 8,2 28,1 40,5 18,1 5,2 100 

Área Humanidades 3,3 20,5 45,2 23,8 7,1 100 

Experimentales 15,5 39,2 31,1 6,1 8,1 100 

Salud 14,9 46,1 31,2 5,7 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 4,3 25,5 46,4 19,8 4,0 100 

Edad 17-19 9,3 32,4 43,9 11,2 3,1 100 

20-22 7,3 24,9 45,0 18,6 4,2 100 

23 ó más 4,7 32,5 34,7 19,7 8,4 100 

Curso 1º 12,1 32,0 42,0 11,3 2,6 100 

2º 4,4 32,5 44,7 14,0 4,4 100 

3º 7,7 23,5 46,2 16,7 5,9 100 

4º 5,3 29,2 40,9 20,5 4,1 100 

5ºy 6º 5,8 28,8 32,1 24,4 9,0 100 

Total 7,3 29,3 41,8 16,6 5,0 100 
 

Q6.3 Acerca la Universidad a la empresa 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 4,9 22,9 41,2 23,7 7,3 100 

Mujer 4,7 22,3 47,3 19,8 6,0 100 

Área Humanidades 1,9 10,0 44,5 36,8 6,7 100 

Experimentales 13,4 27,5 37,6 14,8 6,7 100 

Salud 5,0 19,1 54,6 15,6 5,7 100 

Sociales y Jurídicas 3,4 27,0 45,0 18,3 6,3 100 

Edad 17-19 6,5 24,8 46,7 13,6 8,4 100 

20-22 4,4 21,7 43,9 24,4 5,6 100 

23 ó más 3,3 21,2 44,9 25,2 5,5 100 

Curso 1º 5,6 29,4 39,0 17,3 8,7 100 

2º 5,7 19,4 56,4 11,5 7,0 100 

3º 4,1 22,3 40,9 24,1 8,6 100 

4º 2,9 25,6 40,7 28,5 2,3 100 

5ºy 6º 5,7 13,4 49,0 28,7 3,2 100 

Total 4,7 22,5 45,2 21,2 6,4 100 
 

Q6.4 Logra una enseñanza práctica 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 8,7 39,0 35,8 15,2 1,4 100 

Mujer 9,7 35,3 37,8 16,3 ,9 100 

Área Humanidades 6,7 29,7 39,2 22,0 2,4 100 

Experimentales 13,5 42,6 34,5 8,8 ,7 100 

Salud 21,1 49,3 26,1 2,8 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 5,9 34,3 40,0 18,9 1,0 100 

Edad 17-19 14,6 48,6 30,7 4,6 1,5 100 

20-22 7,6 33,3 37,9 20,5 ,7 100 

23 ó más 5,5 27,5 43,6 22,3 1,1 100 

Curso 1º 15,6 46,8 29,4 6,5 1,7 100 

2º 11,9 43,4 33,6 10,2 ,9 100 

3º 6,3 34,8 42,5 14,9 1,4 100 

4º 4,7 28,1 42,1 24,0 1,2 100 

5ºy 6º 5,7 23,4 40,5 30,4   100 

Total 9,3 36,6 37,1 15,9 1,1 100 
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Q6.5 Tiene un buen sistema de evaluación del alumno 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 8,1 35,1 42,7 11,6 2,4 100 

Mujer 4,4 36,6 41,3 13,0 4,7 100 

Área Humanidades 1,9 31,4 42,4 19,0 5,2 100 

Experimentales 18,2 43,2 29,1 8,8 ,7 100 

Salud 4,2 48,6 36,6 7,7 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 4,1 32,3 46,9 12,2 4,5 100 

Edad 17-19 5,3 39,3 40,5 8,1 6,9 100 

20-22 5,8 34,8 42,8 14,4 2,2 100 

23 ó más 5,9 34,4 42,1 15,0 2,6 100 

Curso 1º 5,2 33,5 43,0 8,3 10,0 100 

2º 5,7 38,3 41,0 13,7 1,3 100 

3º 5,9 40,0 41,8 9,5 2,7 100 

4º 3,5 33,7 43,6 18,0 1,2 100 

5ºy 6º 8,3 34,0 39,7 15,4 2,6 100 

Total 5,7 36,1 41,9 12,5 3,8 100 
 

Q6.6 Fomenta el trabajo en equipo 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 20,3 47,2 22,2 8,9 1,4 100 

Mujer 19,2 47,4 24,8 8,5 ,2 100 

Área Humanidades 16,7 49,5 25,7 6,7 1,4 100 

Experimentales 29,7 40,5 22,3 7,4   100 

Salud 7,0 45,1 41,5 5,6 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 21,3 48,8 18,4 10,9 ,6 100 

Edad 17-19 28,6 45,3 19,6 5,9 ,6 100 

20-22 18,0 51,3 20,4 9,7 ,5 100 

23 ó más 11,3 43,4 33,9 10,6 ,7 100 

Curso 1º 26,1 50,4 17,4 5,7 ,4 100 

2º 20,7 49,8 22,5 6,6 ,4 100 

3º 23,2 49,1 20,0 6,8 ,9 100 

4º 12,3 50,3 25,1 11,1 1,2 100 

5ºy 6º 10,8 33,1 39,5 15,9 ,6 100 

Total 19,5 47,3 23,8 8,7 ,7 100 
 

Q6.7 Implica al profesor en la preparación de las asignaturas 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 12,5 38,8 38,8 8,4 1,6 100 

Mujer 10,8 38,4 38,5 8,6 3,6 100 

Área Humanidades 7,1 41,4 40,0 7,1 4,3 100 

Experimentales 27,0 37,8 25,0 5,4 4,7 100 

Salud 9,2 41,5 39,4 9,2 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 9,1 36,7 41,6 10,1 2,6 100 

Edad 17-19 15,8 40,7 32,9 7,1 3,4 100 

20-22 8,3 34,4 43,9 10,7 2,7 100 

23 ó más 11,0 42,1 37,0 7,3 2,6 100 

Curso 1º 16,5 37,7 35,9 6,1 3,9 100 

2º 11,0 44,5 33,5 9,3 1,8 100 

3º 10,0 39,5 38,2 8,6 3,6 100 

4º 9,3 34,9 46,5 8,1 1,2 100 

5ºy 6º 8,9 33,1 40,8 12,1 5,1 100 

Total 11,4 38,5 38,5 8,6 3,0 100 
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Q6.8 Potencia la participación del alumno en clase 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 20,5 35,7 34,6 8,1 1,1 100 

Mujer 15,9 40,5 33,4 9,3 ,9 100 

Área Humanidades 6,7 51,0 30,3 10,6 1,4 100 

Experimentales 38,1 36,1 21,1 4,1 ,7 100 

Salud 2,8 21,8 60,6 13,4 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 20,2 39,3 31,4 8,3 ,8 100 

Edad 17-19 24,8 39,8 28,0 5,9 1,6 100 

20-22 15,1 39,0 35,9 9,0 1,0 100 

23 ó más 12,7 36,7 37,5 12,4 ,7 100 

Curso 1º 24,3 47,0 24,8 3,0 ,9 100 

2º 19,8 35,2 36,6 7,0 1,3 100 

3º 15,9 45,9 30,0 7,7 ,5 100 

4º 15,2 31,6 43,3 8,8 1,2 100 

5ºy 6º 9,6 29,3 38,2 21,7 1,3 100 

Total 17,6 38,7 33,8 8,9 1,0 100 
 

 

Q6.9 Aumenta la carga de trabajo fuera de las aulas para los alumnos  
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 33,5 37,6 20,5 6,8 1,6 100 

Mujer 38,4 41,5 14,0 4,9 1,3 100 

Área Humanidades 39,5 41,4 13,3 3,3 2,4 100 

Experimentales 44,3 34,9 18,1 2,7   100 

Salud 27,5 47,9 16,9 7,7 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 35,4 38,6 17,3 6,7 2,0 100 

Edad 17-19 39,3 44,6 13,3 2,2 ,6 100 

20-22 37,6 37,1 15,9 7,6 2,0 100 

23 ó más 31,6 38,9 21,1 6,5 1,8 100 

Curso 1º 42,2 43,9 12,6 1,3 ,0 100 

2º 42,1 42,5 12,7 2,2 ,4 100 

3º 36,8 37,7 16,4 5,5 3,6 100 

4º 35,3 39,3 14,5 9,8 1,2 100 

5ºy 6º 21,0 34,4 29,9 12,7 1,9 100 

Total 36,5 40,0 16,4 5,6 1,4 100 
 

Q6.10 Forma una mentalidad creativa y un espíritu emprendedor 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 8,9 25,1 42,3 21,6 2,2 100 

Mujer 9,6 28,6 41,4 17,6 2,8 100 

Área Humanidades 8,6 32,4 40,0 17,6 1,4 100 

Experimentales 25,0 29,7 34,5 8,1 2,7 100 

Salud 1,4 23,8 46,9 22,4 5,6 100 

Sociales y Jurídicas 7,3 25,4 42,8 22,1 2,4 100 

Edad 17-19 14,9 27,3 37,6 16,5 3,7 100 

20-22 5,4 27,5 42,1 22,4 2,7 100 

23 ó más 8,8 27,0 46,0 17,2 1,1 100 

Curso 1º 15,2 26,8 41,1 13,0 3,9 100 

2º 9,3 30,8 39,2 18,1 2,6 100 

3º 7,3 29,1 44,1 16,4 3,2 100 

4º 6,4 26,9 39,2 26,3 1,2 100 

5ºy 6º 7,0 21,7 45,9 25,5 ,0 100 

Total 9,3 27,3 41,7 19,1 2,6 100 
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Q.7  En una escala de 0 a 10, ¿Cómo valorarías… en/de la Universidad donde estudias? 
0=Pésimo y 10=Excelente 
 

 Q7.1 Calidad 
de los 

profesores 

Q7.2  
Atención al 
estudiante 

Q7.3 Eficacia 
en la gestión 

administrativa 

Q7.4  
Biblioteca 

Q7.5 
Servicios de 

empleo 

Q7.6 
Instalaciones 

deportivas 

Sexo Hombre 6,6 5,6 4,7 7,1 5,1 5,9 

Mujer 6,8 5,3 4,3 7,0 4,7 5,4 

Área Humanidades 6,6 5,1 3,8 7,3 4,5 5,4 

Experimentales 6,6 6,5 6,3 7,5 5,3 7,3 

Salud 7,2 5,6 4,4 6,6 4,9 5,2 

Sociales y 
Jurídicas 

6,7 5,2 4,2 7,0 4,9 5,2 

Edad 17-19 6,9 5,9 5,3 7,5 5,7 6,2 

20-22 6,6 5,1 3,9 6,8 4,6 5,3 

23 ó más 6,8 5,3 4,2 7,0 4,4 5,4 

Curso 1º 7,0 6,0 5,3 7,6 5,4 6,5 

2º 6,8 5,7 5,1 7,2 5,3 5,5 

3º 6,6 5,0 3,9 6,7 4,7 5,4 

4º 6,7 4,9 3,5 6,8 4,6 5,1 

5ºy 6º 6,6 5,2 4,0 7,1 4,2 5,3 

Total 6,7 5,4 4,4 7,1 4,8 5,6 
 

Q.8  ¿En qué medida crees que la formación que has recibido en el colegio/instituto te ha 
preparado para la Universidad, mucho, bastante, poco o nada? 

 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 10,8 44,4 37,9 4,9 1,9 100 

Mujer 11,5 44,7 35,8 6,8 1,3 100 

Área Humanidades 13,3 38,4 35,5 10,0 2,8 100 

Experimentales 4,7 56,4 31,5 6,7 ,7 100 

Salud 14,8 52,8 31,7 ,7   100 

Sociales y Jurídicas 11,4 41,2 39,4 5,9 2,0 100 

Edad 17-19 9,7 53,0 31,8 4,4 1,2 100 

20-22 12,2 46,5 33,8 5,1 2,4 100 

23 ó más 11,6 32,0 46,2 9,5 ,7 100 

Curso 1º 10,8 50,6 31,6 4,3 2,6 100 

2º 8,4 48,2 36,3 5,8 1,3 100 

3º 10,0 45,9 36,4 6,4 1,4 100 

4º 16,3 41,9 36,0 5,2 ,6 100 

5ºy 6º 12,2 32,1 44,9 9,6 1,3 100 

Total 11,2 44,6 36,5 6,1 1,6 100 
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3. Mercado laboral 
 

Q.9  ¿Me podrías decir si estás de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes 

afirmaciones? 
 

Q9.1 En el primer trabajo busco más la formación que empezar ganando mucho dinero 
 

 Acuerdo Desacuerdo NS/NC Total 

Sexo Hombre 80,0 17,3 2,7 100 

Mujer 82,4 13,5 4,1 100 

Área Humanidades 76,2 14,8 9,0 100 

Experimentales 74,5 23,5 2,0 100 

Salud 92,3 7,0 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 82,8 14,4 2,8 100 

Edad 17-19 82,9 15,2 1,9 100 

20-22 81,2 13,9 4,9 100 

23 ó más 80,7 15,7 3,6 100 

Curso 1º 84,5 13,4 2,2 100 

2º 77,1 19,4 3,5 100 

3º 81,4 13,6 5,0 100 

4º 83,1 15,1 1,7 100 

5ºy 6º 81,5 12,1 6,4 100 

Total 81,4 14,8 3,6 100 
 

Q9.2 Prefiero tener más tiempo libre aunque implique cobrar menos sueldo 
 

 Acuerdo Desacuerdo NS/NC Total 

Sexo Hombre 54,2 39,8 6,0 100 

Mujer 40,5 49,5 10,0 100 

Área Humanidades 53,3 36,7 10,0 100 

Experimentales 44,6 50,0 5,4 100 

Salud 34,0 63,1 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 45,8 43,8 10,5 100 

Edad 17-19 52,2 40,4 7,5 100 

20-22 40,4 47,7 11,9 100 

23 ó más 45,3 49,6 5,1 100 

Curso 1º 52,4 39,8 7,8 100 

2º 54,2 37,4 8,4 100 

3º 30,1 57,5 12,3 100 

4º 42,1 54,4 3,5 100 

5ºy 6º 48,1 41,8 10,1 100 

Total 45,5 45,9 8,6 100 
 

Q9.3 Me gustaría entrar en una empresa y seguir en  ella hasta que me jubile 
 

 Acuerdo Desacuerdo NS/NC Total 

Sexo Hombre 25,7 65,9 8,4 100 

Mujer 24,6 66,1 9,3 100 

Área Humanidades 19,5 66,2 14,3 100 

Experimentales 28,4 65,5 6,1 100 

Salud 27,0 65,2 7,8 100 

Sociales y Jurídicas 25,8 66,5 7,7 100 

Edad 17-19 30,0 61,6 8,4 100 

20-22 22,4 67,3 10,2 100 

23 ó más 23,0 69,3 7,7 100 

Curso 1º 32,9 59,7 7,4 100 

2º 26,0 64,8 9,3 100 

3º 22,3 67,7 10,0 100 

4º 19,9 71,9 8,2 100 

5ºy 6º 21,0 69,4 9,6 100 

Total 25,0 66,1 8,9 100 
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Q9.4 Aceptaría empleos que se encuentren por debajo de mi titulación o categoría profesional 
 

 Acuerdo Desacuerdo NS/NC Total 

Sexo Hombre 60,5 28,4 11,1 100 

Mujer 50,9 31,0 18,1 100 

Área Humanidades 45,7 33,8 20,5 100 

Experimentales 64,9 25,7 9,5 100 

Salud 52,8 35,2 12,0 100 

Sociales y Jurídicas 55,4 28,2 16,4 100 

Edad 17-19 57,8 24,5 17,7 100 

20-22 51,8 32,6 15,6 100 

23 ó más 54,5 32,4 13,1 100 

Curso 1º 58,9 21,2 19,9 100 

2º 54,2 33,5 12,3 100 

3º 47,7 35,5 16,8 100 

4º 55,8 30,2 14,0 100 

5ºy 6º 56,4 30,1 13,5 100 

Total 54,4 30,0 15,6 100 
 

Q.10 Valora de 0 a 10 la importancia que tienen para ti cada uno de los siguientes aspectos a la 
hora de elegir un puesto de trabajo. 0=Ninguna y 10=Mucha 

 

 Q10.1 
Sueldo  

Q10.2 
Posibilidades de 

promoción   

Q10.3 
Prestigio de la 

empresa 

Q10.4 
Formación 

interna   

Q10.5 
Entorno 

tecnológico  

Sexo Hombre 8,0 7,9 7,0 7,6 7,2 

Mujer 8,1 7,9 7,2 7,9 7,1 

Área Humanidades 7,9 7,3 6,3 7,6 6,3 

Experimentales 8,2 7,4 6,4 7,1 7,3 

Salud 8,4 8,2 7,4 8,1 7,9 

Sociales y Jurídicas 8,0 8,2 7,6 8,0 7,2 

Edad 17-19 8,3 7,9 7,2 7,7 7,3 

20-22 8,0 7,9 7,1 7,8 7,0 

23 ó más 7,9 7,9 7,1 7,9 7,1 

Curso 1º 8,1 7,8 7,3 7,8 7,2 

2º 8,3 7,8 7,2 7,7 7,2 

3º 8,0 8,0 7,1 7,8 7,0 

4º 8,0 8,1 7,3 7,9 7,4 

5ºy 6º 7,8 7,9 6,8 7,7 6,5 

Total 8,1 7,9 7,1 7,8 7,1 
 

 Q10.6 Horario 

y jornada 
flexible 

Q10.7 Poder 

trabajar desde 
casa 

Q10.8 Días de 

vacaciones y 
descanso 

Q10.9 Que sea 

una gran 
empresa 

Q10.10 Buen 

ambiente de 
trabajo 

Sexo Hombre 8,4 6,1 8,4 5,8 8,7 

Mujer 8,4 5,5 8,2 6,2 9,0 

Área Humanidades 8,4 5,9 8,3 5,0 9,0 

Experimentales 8,3 5,7 8,4 6,3 8,3 

Salud 8,3 4,1 8,2 6,5 8,9 

Sociales y Jurídicas 8,4 6,0 8,3 6,3 9,1 

Edad 17-19 8,4 5,6 8,5 6,2 9,0 

20-22 8,3 5,7 8,2 6,0 8,8 

23 ó más 8,4 5,8 8,1 5,9 9,0 

Curso 1º 8,3 5,5 8,4 6,2 9,0 

2º 8,5 5,9 8,5 6,3 8,8 

3º 8,3 5,7 8,2 6,0 8,9 

4º 8,5 5,6 8,1 6,1 9,0 

5ºy 6º 8,2 5,7 8,0 5,4 8,9 

Total 8,4 5,7 8,3 6,0 8,9 
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 Q10.11 
Seguridad y 
estabilidad 

Q10.12 Que 
esté donde 

resido 

Q10.13 
Mejorar mi 
currículo 

Q10.14 Que se 
ajuste a mi 
titulación 

Q10.15 Que 
tenga que 

viajar  

Sexo Hombre 8,6 6,8 8,0 8,1 6,4 

Mujer 8,9 6,7 8,5 8,4 6,6 

Área Humanidades 8,8 7,1 8,3 8,3 6,2 

Experimentales 8,2 6,1 8,0 8,1 5,7 

Salud 8,9 6,8 8,4 8,7 6,4 

Sociales y 
Jurídicas 

8,8 6,7 8,3 8,2 6,9 

Edad 17-19 8,9 7,0 8,2 8,2 6,7 

20-22 8,7 6,7 8,3 8,3 6,6 

23 ó más 8,7 6,6 8,3 8,4 6,2 

Curso 1º 8,9 6,9 8,2 8,1 6,8 

2º 8,8 7,0 8,1 8,2 6,6 

3º 8,7 6,7 8,4 8,2 6,5 

4º 8,7 6,7 8,4 8,3 6,5 

5ºy 6º 8,7 6,3 8,3 8,6 6,0 

Total 8,8 6,8 8,3 8,3 6,5 
 

Q.11 ¿Estarías dispuesta a cambiar de ciudad por un trabajo? ¿Y de país? 
 

Q11.1 De ciudad 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 81,9 11,4 6,8 100 

Mujer 80,5 13,8 5,7 100 

Área Humanidades 74,8 15,7 9,5 100 

Experimentales 65,5 27,7 6,8 100 

Salud 94,3 3,5 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 84,6 9,9 5,5 100 

Edad 17-19 77,4 15,8 6,8 100 

20-22 85,6 10,2 4,1 100 

23 ó más 78,5 13,5 8,0 100 

Curso 1º 76,3 16,4 7,3 100 

2º 81,5 12,8 5,7 100 

3º 84,5 10,9 4,5 100 

4º 79,5 12,3 8,2 100 

5ºy 6º 83,4 11,5 5,1 100 

Total 81.0 12,9 6,1 100 
 

Q11.2 De país 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 63,5 25,4 11,1 100 

Mujer 68,1 20,7 11,1 100 

Área Humanidades 64,6 22,0 13,4 100 

Experimentales 44,3 45,0 10,7 100 

Salud 68,3 18,3 13,4 100 

Sociales y Jurídicas 73,2 17,2 9,7 100 

Edad 17-19 63,0 26,4 10,6 100 

20-22 67,8 20,0 12,2 100 

23 ó más 68,6 21,5 9,9 100 

Curso 1º 64,5 26,0 9,5 100 

2º 64,3 22,9 12,8 100 

3º 67,7 22,3 10,0 100 

4º 67,8 15,8 16,4 100 

5ºy 6º 68,8 24,2 7,0 100 

Total 66,5 22,5 11,1 100 

 



 

Barómetro Universidad y Sociedad 2012 
Consejo Social de la Universidad Complutense 

Cruces y medias definitivos  

  

 
Q.12 ¿Y en qué lugar o país del mundo te gustaría trabajar? (Respuesta abierta codificada) 

 
 EEUU1 Alemania Europa 

en 
general 

Reino 
Unido2 

Países 
Bajos y 

Nórdicos3 

Francia4 Canadá Italia5 Oceanía6 Iberoamérica7 África8 Asia9 Otros NS/NC10 Total 

Sexo Hombre 28,5 8,1 4,7 11,5 8,1 3,8 ,9 4,3 3,8 12,8 ,4 4,7 1,7 6,8% 100 

Mujer 24,6 8,0 12,0 9,4 6,2 7,6 2,1 3,0 3,0 5,5 2,1 1,6 4,1 10,8% 100 

Área Humanidades 14,8 8,1 9,6 12,6 4,4 6,7 ,7 7,4 3,0 6,7 2,2 ,7 5,2 17,8% 100 

Experimentales 13,4 10,4 3,0 3,0 3,0 19,4 1,5 1,5 4,5 16,4 3,0 7,5 1,5 11,9% 100 

Salud 17,5 16,5 18,6 14,4 11,3 4,1 2,1 3,1 1,0 ,0 1,0 2,1 6,2 2,1% 100 

Sociales y 
Jurídicas 

34,1 5,6 8,3 9,4 7,0 4,3 1,9 2,4 3,8 8,9 1,3 2,7 2,4 7,8% 100 

Edad 17-19 35,5 7,4 7,9 10,3 5,4 5,4 ,0 6,4 3,0 5,9 2,0 1,0 5,4 4,4% 100 

20-22 24,8 9,7 10,4 10,4 8,3 8,3 ,7 2,2 2,9 4,7 ,7 2,9 2,2 11,9% 100 

23 ó más 17,5 6,3 9,5 9,5 6,3 4,2 4,8 1,6 4,2 15,3 2,6 4,2 2,6 11,1% 100 

Curso 1º 33,6 5,4 8,7 10,1 8,7 6,0   5,4 2,0 5,4 1,3 ,7 4,7 8,1% 100 

2º 33,8 9,5 8,1 10,1 3,4 6,1 2,0 4,1 4,1 5,4 2,0 2,7 3,4 5,4% 100 

3º 24,2 10,7 9,4 8,7 8,7 6,7 ,7 4,0 6,0 6,0 ,0 2,0 2,7 10,1% 100 

4º 16,5 6,1 6,1 14,8 9,6 7,8 5,2 ,9 ,9 13,9 4,3 1,7 ,9 11,3% 100 

5ºy 6º 18,5 8,3 15,7 8,3 3,7 3,7 1,9 1,9 2,8 11,1 ,0 7,4 3,7 13,0% 100 

Total 26,0 8,1 9,4 10,2 6,8 6,3 1,6 3,4 3,3 8,0 1,6 2,6 3,2 9,4 100 

 

                                                           
1
 EEU: Nueva York, Hawai, Boston, California. 

2
 Reino Unido: Londres y Escocia 

3
 Países Bajos y Nórdicos: Suecia, Noruega, Finlandia, Islandia, Holanda y Dinamarca) 

4
 Especialmente París 

5
 Especialmente Milán 

6
 Oceanía: Australia y Nueva Zelanda 

7
 Iberoamérica: México, Chile, Perú, Brasil, Argentina, Colombia, Cuba 

8
 África: Guinea Ecuatorial, Marruecos, Egipto 

9
 Asia: China, Japón (Tokyo), India, Singapur, Dubai, Malasia, Bali 

10
 NS/NC: indiferente, da igual, donde le manden, cualquiera 
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Q.13 ¿Y por qué motivo en ese país? 

 

 Calidad de 
vida 

Mayores 
oportunidades 
de desarrollo 

profesional 

Personales 
o familiares 

Mayor 
salario 

Cercanía 
cultural 

Aventura No 
encuentro 
trabajo en 

España 

Otra NS/NC Total 

Sexo Hombre 24,3 27,2 6,0 5,5 4,3 22,6 5,1 3,0 2,1 100 

Mujer 21,4 34,9 4,1 5,5 4,1 16,3 6,2 1,4 6,0 100 

Área Humanidades 22,5 25,4 5,8 4,3 5,1 15,9 7,2 3,6 10,1 100 

Experimentales 13,8 21,5 10,8 16,9 4,6 23,1 1,5 6,2 1,5 100 

Salud 17,5 51,5 2,1 15,5 2,1 7,2 3,1   1,0 100 

Sociales y Jurídicas 25,3 31,5 4,0 1,6 4,3 21,5 6,7 1,1 4,0 100 

Edad 17-19 17,2 36,9 2,5 7,9 4,4 24,1 3,4 1,5 2,0 100 

20-22 22,7 32,5 5,1 5,8 2,9 16,6 5,8 1,8 6,9 100 

23 ó más 27,7 27,1 6,9 2,7 5,3 14,9 8,5 2,7 4,3 100 

Curso 1º 21,6 35,1 2,7 8,1 2,7 16,9 5,4 1,4 6,1 100 

2º 18,4 34,7 3,4 4,8 6,8 26,5 3,4 1,4 ,7 100 

3º 25,5 28,2 8,1 8,7 3,4 15,4 5,4 ,7 4,7 100 

4º 25,9 31,0 6,0 2,6 ,9 16,4 6,0 2,6 8,6 100 

5ºy 6º 21,1 32,1 4,6 1,8 7,3 15,6 9,2 4,6 3,7 100 

Total 22,5 32,2 4,8 5,5 4,2 18,5 5,8 2,0 4,6 100 
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Q.14 ¿Cuál es tu situación laboral? 
La tabla expresa la situación laboral de quienes trabajan (el 26,7%) sin tomar en cuenta a quienes solamente 
estudian (el 73,2%). 
 

 Fijo 
completo 

Fijo 
parcial 

Temporal 
completo 

Temporal 
parcial 

Becario, 
prácticas 

Sin 
contrato 

Total  

Sexo Hombre 3,9 26,5 2,9 31,4 17,6 17,6 100 

Mujer 4,2 24,2 1,2 38,8 20,6 10,9 100 

Área Humanidades 5,5 17,8 6,8 38,4 5,5 26,0 100 

Experimentales 2,4 17,1   34,1 22,0 24,4 100 

Salud   30,0 ,0 40,0 30,0 ,0 100 

Sociales y 
Jurídicas 

4,1 30,3 
  

34,5 25,5 5,5 100 

Edad 17-19   22,0 ,0 53,7 9,8 14,6 100 

20-22 2,9 21,6 1,0 34,3 21,6 18,6 100 

23 ó más 6,3 28,6 3,2 31,7 21,4 8,7 100 

Curso 1º ,0 8,1 ,0 67,6 5,4 18,9 100 

2º 5,6 44,4 2,8 25,0 8,3 13,9 100 

3º 9,1 27,3 1,8 40,0 9,1 12,7 100 

4º   25,0 3,1 34,4 26,6 10,9 100 

5ºy 6º 3,9 20,8 2,6 24,7 33,8 14,3 100 

Total 3,7 24,5 2,2 36,1 19,7 13,8  

 
Q.15 ¿Y por qué trabajas mientras estudias? 
Sólo a quienes trabajan. El total horizontal es 100% 
 

 Pagar 

estudios 

Independizarme Ayudar 

a la 
familia 

Ahorrar para 

vacaciones o 
viajar 

Empezar 

carrera 
profesional 

Comprar 

lo que me 
gusta 

NS/NC  

Sexo Hombre 29,1 9,7 19,4 13,6 16,5 7,8 3,9 

Mujer 29,9 10,2 24,0 7,8 15,0 10,2 3,0 

Área Humanidades 28,8 17,8 17,8 17,8 2,7 13,7 1,4 

Experimentales 39,0 4,9 19,5 7,3 14,6 7,3 7,3 

Salud 18,2 9,1 27,3 9,1 9,1 9,1 18,2 

Sociales y 
Jurídicas 

28,5 7,6 25,0 7,6 22,2 7,6 1,4 

Edad 17-19 17,1 4,9 43,9 17,1 4,9 12,2   

20-22 19,0 12,0 19,0 14,0 20,0 13,0 3,0 

23 ó más 42,9 9,5 18,3 4,8 15,1 5,6 4,0 

Curso 1º 19,4 5,6 47,2 13,9 5,6 8,3 ,0 

2º 35,1 5,4 32,4 5,4 5,4 10,8 5,4 

3º 25,0 10,7 21,4 12,5 8,9 21,4 ,0 

4º 30,2 14,3 12,7 15,9 22,2 3,2 1,6 

5ºy 6º 35,5 10,5 13,2 5,3 25,0 3,9 6,6 

Total 29,8 10,0 22,3 10,1 15,3 9,3 3,2 
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Q.16 ¿Cómo evaluarías tu trabajo actual respecto de los siguientes aspectos? 
10= óptimo y 0= pésimo 

Sólo a quienes trabajan 
 

 Q16.1 
Bien 
pagado 

Q16.2 
Estable 

Q16.3 
Contacto con 
otros países 

Q16.4 Con 
perspectivas 
de futuro 

Q16.5 
Formativo 

Q16.6 
Relacionado con 

tus estudios 

Sexo Hombre 6,0 6,1 6,4 6,0 6,6 7,5 

Mujer 5,8 5,7 5,8 5,0 6,3 7,6 

Área Humanidades 6,2 6,2 5,7 4,6 5,8 6,8 

Experimentales 5,6 4,8 4,4 4,6 6,1 6,4 

Salud 5,5 6,9 5,8 7,5 7,7 7,8 

Sociales y 
Jurídicas 

5,8 5,9 6,4 5,6 6,6 8,1 

Edad 17-19 5,7 5,2 4,3 4,1 6,2 6,1 

20-22 6,0 5,7 6,4 5,9 6,9 7,9 

23 ó más 5,8 6,2 6,0 5,4 6,1 7,5 

Curso 1º 5,0 4,8 5,1 4,1 5,0 5,5 

2º 6,1 6,2 5,6 5,3 6,7 6,5 

3º 6,3 6,3 6,1 5,9 6,5 8,3 

4º 5,6 5,7 6,2 5,4 6,3 7,5 

5ºy 6º 6,1 6,1 6,4 5,7 7,0 8,1 

Total 5,9 5,9 6,0 5,4 6,4 7,5 
 

Q.17 ¿Buscas empleo?  
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 41,0 55,0 4,0 100 

Mujer 48,0 48,4 3,6 100 

Área Humanidades 55,2 38,6 6,2 100 

Experimentales 28,9 68,5 2,7 100 

Salud 31,9 67,4 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 49,9 46,2 3,9 100 

Edad 17-19 42,5 54,7 2,8 100 

20-22 44,5 50,9 4,6 100 

23 ó más 50,0 46,4 3,6 100 

Curso 1º 46,6 51,7 1,7 100 

2º 44,1 52,0 4,0 100 

3º 44,1 51,4 4,5 100 

4º 45,0 49,7 5,3 100 

5ºy 6º 47,8 48,4 3,8 100 

Total 45,4 50,8 3,8 100 
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Q.18 De los siguientes medios para buscar trabajo ¿Cuáles utilizas y cuáles no? 
 

 

Q18.1 Páginas web 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 84,3 11,6 4,1 100 

Mujer 89,3 7,8 2,8 100 

Área Humanidades 84,8 11,4 3,8 100 

Experimentales 87,8 8,8 3,4 100 

Salud 92,3 7,0 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 87,2 8,9 4,0 100 

Edad 17-19 86,0 11,8 2,2 100 

20-22 85,6 9,2 5,1 100 

23 ó más 92,0 6,2 1,8 100 

Curso 1º 87,4 10,4 2,2 100 

2º 87,2 11,5 1,3 100 

3º 86,8 6,4 6,8 100 

4º 87,7 10,5 1,8 100 

5ºy 6º 89,2 6,4 4,5 100 

Total 87,5 9,2 3,3 100 
 

Q18.2 Redes sociales 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 50,1 43,9 6,0 100 

Mujer 51,2 45,1 3,8 100 

Área Humanidades 41,0 55,7 3,3 100 

Experimentales 67,1 26,2 6,7 100 

Salud 51,4 47,9 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 49,7 44,6 5,7 100 

Edad 17-19 52,2 41,9 5,9 100 

20-22 45,3 49,9 4,9 100 

23 ó más 57,1 40,0 2,9 100 

Curso 1º 50,6 41,6 7,8 100 

2º 50,9 46,9 2,2 100 

3º 47,7 45,5 6,8 100 

4º 54,7 44,8 ,6 100 

5ºy 6º 50,3 45,2 4,5 100 

Total 50,8 44,7 4,6 100 
 

Q18.3 Empresas de trabajo temporal 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 52,4 39,5 8,1 100 

Mujer 59,3 35,2 5,5 100 

Área Humanidades 60,0 34,8 5,2 100 

Experimentales 47,7 43,6 8,7 100 

Salud 64,5 33,3 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 55,9 36,6 7,5 100 

Edad 17-19 59,8 32,2 8,0 100 

20-22 56,7 36,7 6,6 100 

23 ó más 53,1 42,2 4,7 100 

Curso 1º 62,8 29,9 7,4 100 

2º 53,5 40,7 5,8 100 

3º 60,0 30,9 9,1 100 

4º 52,9 43,6 3,5 100 

5ºy 6º 52,2 42,0 5,7 100 

Total 56,7 36,8 6,5 100 
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Q18.4 Contactos personales (amigos y conocidos) 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 84,6 9,7 5,7 100 

Mujer 85,1 10,8 4,1 100 

Área Humanidades 84,3 11,0 4,8 100 

Experimentales 72,5 20,1 7,4 100 

Salud 93,7 4,2 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 86,4 9,3 4,3 100 

Edad 17-19 84,8 10,9 4,3 100 

20-22 85,2 9,7 5,1 100 

23 ó más 84,7 10,9 4,4 100 

Curso 1º 82,7 11,3 6,1 100 

2º 87,6 10,6 1,8 100 

3º 81,4 10,0 8,6 100 

4º 91,3 8,1 ,6 100 

5ºy 6º 82,8 11,5 5,7 100 

Total 84,9 10,4 4,7 100 

 
Q18.5 Head hunter 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 8,7 57,5 33,9 100 

Mujer 8,6 59,0 32,3 100 

Área Humanidades 4,8 59,0 36,2 100 

Experimentales 9,5 59,5 31,1 100 

Salud 16,2 54,2 29,6 100 

Sociales y Jurídicas 7,9 59,0 33,1 100 

Edad 17-19 5,9 58,8 35,3 100 

20-22 10,0 56,8 33,2 100 

23 ó más 10,2 60,2 29,6 100 

Curso 1º 6,5 59,6 33,9 100 

2º 6,2 62,1 31,7 100 

3º 8,6 54,5 36,8 100 

4º 11,7 56,1 32,2 100 

5ºy 6º 11,5 59,9 28,7 100 

Total 8,6 58,4 32,9 100 
 

Q18.6 Oficina pública de empleo (INEM) 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 36,5 51,9 11,6 100 

Mujer 40,3 51,3 8,5 100 

Área Humanidades 36,8 52,2 11,0 100 

Experimentales 32,9 59,7 7,4 100 

Salud 52,1 39,4 8,5 100 

Sociales y Jurídicas 37,9 52,3 9,9 100 

Edad 17-19 37,9 51,2 10,9 100 

20-22 40,0 49,3 10,7 100 

23 ó más 38,3 55,5 6,2 100 

Curso 1º 41,4 47,8 10,8 100 

2º 34,8 58,1 7,0 100 

3º 41,8 45,0 13,2 100 

4º 38,0 53,8 8,2 100 

5ºy 6º 37,6 54,1 8,3 100 

Total 38,9 51,5 9,6 100 
 



 

Barómetro Universidad y Sociedad 2012 
Consejo Social de la Universidad Complutense 

Cruces y medias definitivos  
 

 24 

 

Q18.7 La propia Universidad 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 48,9 41,4 9,7 100 

Mujer 55,8 38,2 6,0 100 

Área Humanidades 44,8 50,0 5,2 100 

Experimentales 66,7 24,5 8,8 100 

Salud 77,5 17,6 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 46,2 45,4 8,5 100 

Edad 17-19 53,3 39,0 7,7 100 

20-22 49,5 41,7 8,8 100 

23 ó más 58,8 36,1 5,1 100 

Curso 1º 50,0 40,0 10,0 100 

2º 50,2 46,3 3,5 100 

3º 50,0 38,6 11,4 100 

4º 58,7 36,6 4,7 100 

5ºy 6º 61,1 32,5 6,4 100 

Total 53,3 39,3 7,4 100 
 

Q18.8 Prensa escrita 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 36,8 52,7 10,5 100 

Mujer 41,1 52,4 6,4 100 

Área Humanidades 37,6 55,2 7,1 100 

Experimentales 39,6 52,3 8,1 100 

Salud 43,7 53,5 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 39,3 51,1 9,7 100 

Edad 17-19 36,0 55,9 8,1 100 

20-22 41,5 48,8 9,8 100 

23 ó más 40,9 54,4 4,7 100 

Curso 1º 37,1 53,4 9,5 100 

2º 34,4 60,8 4,8 100 

3º 39,1 50,0 10,9 100 

4º 45,6 46,2 8,2 100 

5ºy 6º 44,6 49,7 5,7 100 

Total 39,5 52,6 7,9 100 
 

Q.19 ¿Y has encontrado trabajo? 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 22,2 72,4 5,4 100 

Mujer 22,1 70,5 7,4 100 

Área Humanidades 28,6 65,2 6,2 100 

Experimentales 14,1 80,5 5,4 100 

Salud 20,4 78,9 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 22,5 68,6 8,9 100 

Edad 17-19 15,2 78,3 6,5 100 

20-22 20,5 71,5 8,0 100 

23 ó más 32,8 62,0 5,1 100 

Curso 1º 16,5 77,5 6,1 100 

2º 17,2 75,8 7,0 100 

3º 25,0 66,8 8,2 100 

4º 26,9 67,3 5,8 100 

5ºy 6º 28,8 66,0 5,1 100 

Total 22,2 71,2 6,7 100 
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Q.20 ¿A través de qué medio lo has encontrado?  
Sólo a quienes han encontrado trabajo 
 

 Web Red social ETT Contactos personales  Head hunter Universidad Prensa Otro NS/NC Total 

Sexo Hombre 26,8   6,1 47,6 2,4 8,5 1,2 7,3   100 

Mujer 23,6 3,6 6,4 45,0   5,7   15,0 ,7 100 

Área Humanidades 20,3   3,4 59,3   3,4   11,9 1,7 100 

Experimentales 31,8 4,5 4,5 31,8   22,7 4,5     100 

Salud 20,7   13,8 51,7   3,4   10,3   100 

Sociales y Jurídicas 27,0 4,3 7,0 39,1 1,7 5,2   15,7   100 

Edad 17-19 8,2 6,1 6,1 63,3   6,1   10,2   100 

20-22 31,0   4,8 48,8   3,6   11,9   100 

23 ó más 28,9 2,2 7,8 34,4 2,2 8,9 1,1 13,3 1,1 100 

Curso 1º 10,8 8,1   67,6   2,7   10,8   100 

2º 20,5   10,3 53,8   7,7   7,7   100 

3º 30,9   9,1 45,5       12,7 1,8 100 

4º 25,5   8,5 38,3   14,9   12,8   100 

5ºy 6º 32,6 4,3 4,3 28,3 4,3 8,7 2,2 15,2   100 

Total 25,0 2,4 6,4 46,1 ,7 6,6 ,3 11,9 ,5 100 
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4. Expectativas y futuro 
 

Q.21 ¿Cuál de las siguientes medidas consideras que ayudarían a crear empleo entre los jóvenes 
universitarios? 

 

Q21.1 Agilizar los trámites para crear una empresa (ventanilla única para todas las gestiones) 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 73,4 17,1 9,5 100 

Mujer 62,1 18,6 19,3 100 

Área Humanidades 54,3 22,4 23,3 100 

Experimentales 77,9 16,8 5,4 100 

Salud 69,7 21,1 9,2 100 

Sociales y Jurídicas 66,5 15,8 17,8 100 

Edad 17-19 70,2 14,3 15,5 100 

20-22 61,8 18,0 20,2 100 

23 ó más 68,1 22,7 9,2 100 

Curso 1º 70,1 15,2 14,7 100 

2º 66,7 15,8 17,5 100 

3º 64,3 16,3 19,5 100 

4º 64,3 18,1 17,5 100 

5ºy 6º 65,0 27,4 7,6 100 

Total 66,2 18,0 15,7 100 
 

Q21.2 Ampliar la edad de jubilación 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 11,9 80,0 8,1 100 

Mujer 9,0 80,5 10,5 100 

Área Humanidades 6,2 80,0 13,8 100 

Experimentales 26,8 69,1 4,0 100 

Salud 9,2 84,5 6,3 100 

Sociales y Jurídicas 7,1 82,2 10,7 100 

Edad 17-19 9,6 82,0 8,4 100 

20-22 10,0 78,6 11,4 100 

23 ó más 10,6 81,0 8,4 100 

Curso 1º 12,6 78,8 8,7 100 

2º 8,3 81,1 10,5 100 

3º 8,2 81,4 10,5 100 

4º 9,3 80,2 10,5 100 

5ºy 6º 12,1 79,6 8,3 100 

Total 10,1 80,3 9,6 100 
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Q21.3 Bajar los impuestos 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 72,2 18,6 9,2 100 

Mujer 71,3 15,7 13,0 100 

Área Humanidades 64,3 17,6 18,1 100 

Experimentales 81,8 14,2 4,1 100 

Salud 75,4 16,9 7,7 100 

Sociales y Jurídicas 70,6 17,2 12,2 100 

Edad 17-19 75,5 13,6 10,8 100 

20-22 68,6 18,7 12,7 100 

23 ó más 71,3 17,5 11,3 100 

Curso 1º 77,5 13,4 9,1 100 

2º 70,9 17,2 11,9 100 

3º 66,8 19,1 14,1 100 

4º 77,2 12,9 9,9 100 

5ºy 6º 64,6 22,2 13,3 100 

Total 71,6 16,8 11,6 100 

Q21.4 Potenciar el autoempleo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 78,3 13,8 7,9 100 

Mujer 76,3 11,1 12,6 100 

Área Humanidades 69,5 13,3 17,1 100 

Experimentales 76,4 14,9 8,8 100 

Salud 73,2 15,5 11,3 100 

Sociales y Jurídicas 81,3 10,1 8,7 100 

Edad 17-19 76,4 10,9 12,7 100 

20-22 75,4 13,4 11,2 100 

23 ó más 80,3 11,7 8,0 100 

Curso 1º 80,0 10,9 9,1 100 

2º 69,6 16,3 14,1 100 

3º 81,8 8,6 9,5 100 

4º 79,1 8,7 12,2 100 

5ºy 6º 74,5 16,6 8,9 100 

Total 77,0 12,2 10,8 100 
 

Q21.5 Facilitar que los contratos se adapten a la realidad de cada empresa 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 79,2 14,9 5,9 100 

Mujer 75,0 15,7 9,3 100 

Área Humanidades 71,9 13,3 14,8 100 

Experimentales 84,5 12,2 3,4 100 

Salud 88,0 9,9 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 72,9 18,8 8,3 100 

Edad 17-19 81,4 10,9 7,8 100 

20-22 75,7 15,6 8,8 100 

23 ó más 72,3 20,4 7,3 100 

Curso 1º 83,1 11,3 5,6 100 

2º 77,5 12,8 9,7 100 

3º 75,0 14,5 10,5 100 

4º 76,6 15,2 8,2 100 

5ºy 6º 67,9 26,9 5,1 100 

Total 76,6 15,4 8,0 100 
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Q21.6 Más facilidades de financiación 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 84,9 10,0 5,1 100 

Mujer 81,6 9,9 8,5 100 

Área Humanidades 79,5 9,0 11,4 100 

Experimentales 81,2 15,4 3,4 100 

Salud 95,1 2,1 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 81,3 10,8 7,9 100 

Edad 17-19 81,4 11,5 7,1 100 

20-22 83,2 8,0 8,8 100 

23 ó más 84,3 10,9 4,7 100 

Curso 1º 84,1 9,5 6,5 100 

2º 80,2 11,0 8,8 100 

3º 85,5 7,7 6,8 100 

4º 83,1 8,7 8,1 100 

5ºy 6º 80,9 14,0 5,1 100 

Total 82,9 9,9 7,2 100 
 

Q21.7 Disminuir los costes de contratación 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 76,2 17,9 6,0 100 

Mujer 69,5 20,3 10,2 100 

Área Humanidades 63,8 22,4 13,8 100 

Experimentales 89,2 8,1 2,7 100 

Salud 71,8 21,1 7,0 100 

Sociales y Jurídicas 70,2 20,9 8,9 100 

Edad 17-19 77,0 14,3 8,7 100 

20-22 70,2 19,5 10,2 100 

23 ó más 68,2 25,2 6,6 100 

Curso 1º 74,6 18,5 6,9 100 

2º 76,2 14,1 9,7 100 

3º 66,8 24,1 9,1 100 

4º 70,2 18,7 11,1 100 

5ºy 6º 70,3 22,8 7,0 100 

Total 71,9 19,4 8,7 100 
 

Q21.8 Fortalecer el sistema de Formación Profesional (FP) 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 72,9 16,8 10,3 100 

Mujer 72,2 15,6 12,3 100 

Área Humanidades 67,9 21,1 11,0 100 

Experimentales 61,5 27,7 10,8 100 

Salud 70,4 19,7 9,9 100 

Sociales y Jurídicas 78,1 9,5 12,4 100 

Edad 17-19 73,4 15,8 10,8 100 

20-22 73,9 13,4 12,7 100 

23 ó más 68,7 20,4 10,9 100 

Curso 1º 77,1 15,6 7,4 100 

2º 72,2 14,1 13,7 100 

3º 73,2 15,0 11,8 100 

4º 73,3 13,4 13,4 100 

5ºy 6º 63,3 24,1 12,7 100 

Total 72,4 16,0 11,6 100 
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Q.22 ¿Hacia dónde tienes pensado conducir tu carrera profesional…? 
 

 Empresa 

privada 

Funcionario Crear 

empresa  

Autónomo Nuevas 

profesiones 

Otro NS/NC Total 

Sexo Hombre 30,4 29,3 15,2 5,7 3,0 6,2 10,3 100 

Mujer 32,1 34,7 8,5 7,1 1,9 8,2 7,5 100 

Área Humanidades 21,9 44,8 5,7 6,7 3,3 6,2 11,4 100 

Experimentales 42,3 22,8 13,4 3,4 5,4 9,4 3,4 100 

Salud 26,8 47,9 9,2 7,0 ,0 3,5 5,6 100 

Sociales y Jurídicas 33,5 26,2 13,0 7,3 1,6 8,5 9,9 100 

Edad 17-19 34,0 36,1 8,4 3,7 1,6 8,1 8,1 100 

20-22 28,5 30,9 12,4 7,1 2,4 6,8 11,9 100 

23 ó más 32,8 31,4 11,7 9,5 2,6 7,7 4,4 100 

Curso 1º 30,7 37,7 9,5 5,2 2,6 6,5 7,8 100 

2º 31,3 29,1 14,1 2,6 3,1 10,6 9,3 100 

3º 28,8 34,7 8,7 10,5 ,9 5,9 10,5 100 

4º 33,9 29,2 12,9 6,4 2,3 7,6 7,6 100 

5ºy 6º 33,1 32,5 10,2 9,6 1,9 6,4 6,4 100 

Total 31,4 32,7 11,0 6,6 2,3 7,5 8,6 100 
 

Q.23 En tu caso, ¿Cuál de los siguientes motivos te haría plantearte crear una empresa cuando 
termines de estudiar (o durante tus estudios)?  

 

Q23.1 Quiero ser mi propio jefe y decidir yo sobre clientes, horario, sueldo… 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 55,1 33,2 11,6 100 

Mujer 53,5 33,9 12,6 100 

Área Humanidades 40,0 46,2 13,8 100 

Experimentales 66,4 22,8 10,7 100 

Salud 56,7 41,8 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 55,6 29,4 15,0 100 

Edad 17-19 56,4 30,8 12,8 100 

20-22 50,7 35,1 14,1 100 

23 ó más 56,9 34,7 8,4 100 

Curso 1º 57,1 30,7 12,1 100 

2º 56,8 33,0 10,1 100 

3º 53,2 35,5 11,4 100 

4º 53,2 29,2 17,5 100 

5ºy 6º 48,1 41,1 10,8 100 

Total 54,1 33,7 12,2 100 
 

Q23.2 Tradición familiar (mis padres o familiares son empresarios) 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 17,0 73,0 10,0 100 

Mujer 14,0 74,1 11,9 100 

Área Humanidades 8,1 80,9 11,0 100 

Experimentales 38,5 47,3 14,2 100 

Salud 9,2 90,1 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 12,6 74,0 13,4 100 

Edad 17-19 16,1 74,5 9,3 100 

20-22 14,1 72,0 13,9 100 

23 ó más 15,0 75,5 9,5 100 

Curso 1º 15,2 74,0 10,8 100 

2º 14,5 78,9 6,6 100 

3º 17,2 71,0 11,8 100 

4º 18,0 68,6 13,4 100 

5ºy 6º 10,1 74,1 15,8 100 

Total 15,1 73,7 11,2 100 
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Q23.3 Se gana más dinero 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 46,5 40,0 13,5 100 

Mujer 33,8 45,1 21,2 100 

Área Humanidades 18,6 63,3 18,1 100 

Experimentales 63,5 20,9 15,5 100 

Salud 57,0 40,1 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 33,9 42,2 23,9 100 

Edad 17-19 44,1 33,5 22,4 100 

20-22 37,8 44,4 17,8 100 

23 ó más 32,6 52,7 14,7 100 

Curso 1º 42,4 38,5 19,0 100 

2º 41,9 38,8 19,4 100 

3º 40,5 41,8 17,7 100 

4º 37,2 48,8 14,0 100 

5ºy 6º 26,1 52,2 21,7 100 

Total 38,4 43,2 18,4 100 

Q23.4 La crisis abre oportunidades de negocio 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 35,8 52,6 11,6 100 

Mujer 27,2 53,4 19,5 100 

Área Humanidades 24,3 58,6 17,1 100 

Experimentales 55,4 30,4 14,2 100 

Salud 14,1 78,9 7,0 100 

Sociales y Jurídicas 30,0 50,2 19,8 100 

Edad 17-19 26,3 56,0 17,6 100 

20-22 30,4 50,9 18,7 100 

23 ó más 35,0 52,6 12,4 100 

Curso 1º 30,9 52,6 16,5 100 

2º 28,3 54,9 16,8 100 

3º 26,4 55,9 17,7 100 

4º 37,8 48,8 13,4 100 

5ºy 6º 29,9 52,2 17,8 100 

Total 30,3 53,1 16,6 100 
 

Q23.5 En mi carrera me han enseñado a tener iniciativa empresarial y a arriesgar 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 26,8 61,0 12,2 100 

Mujer 26,1 58,1 15,9 100 

Área Humanidades 15,3 67,5 17,2 100 

Experimentales 38,9 43,6 17,4 100 

Salud 17,0 76,6 6,4 100 

Sociales y Jurídicas 29,8 55,4 14,8 100 

Edad 17-19 28,9 54,0 17,1 100 

20-22 24,8 59,4 15,8 100 

23 ó más 25,5 64,6 9,9 100 

Curso 1º 25,5 55,8 18,6 100 

2º 32,2 55,5 12,3 100 

3º 20,9 65,5 13,6 100 

4º 32,6 54,7 12,8 100 

5ºy 6º 19,1 65,6 15,3 100 

Total 26,3 59,1 14,5 100 
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Q.24 De las siguientes cuestiones que te voy a mencionar, ¿cuáles consideras una amenaza real 
en tu propia vida, en tu futuro profesional y personal? 

 

Q24.1 Droga 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 28,4 69,5 2,2 100 

Mujer 30,5 67,5 2,0 100 

Área Humanidades 28,6 69,5 1,9 100 

Experimentales 19,6 79,7 ,7 100 

Salud 43,7 55,6 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 29,4 67,8 2,8 100 

Edad 17-19 32,5 64,4 3,1 100 

20-22 28,5 69,8 1,7 100 

23 ó más 28,5 70,1 1,5 100 

Curso 1º 31,2 65,4 3,5 100 

2º 31,3 66,5 2,2 100 

3º 28,5 69,2 2,3 100 

4º 31,6 68,4 ,0 100 

5ºy 6º 26,1 72,6 1,3 100 

Total 29,8 68,2 2,0 100 
 

Q24.2 Inmigración 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre    100 

Mujer 20,3 76,2 3,5 100 

Área Humanidades 22,1 73,6 4,2 100 

Experimentales 17,1 81,0 1,9 100 

Salud 37,8 61,5 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 28,2 69,7 2,1 100 

Edad 17-19 16,6 76,9 6,5 100 

20-22 17,8 77,1 5,1 100 

23 ó más 20,4 76,6 2,9 100 

Curso 1º 23,9 71,7 4,3 100 

2º 21,6 76,2 2,2 100 

3º 19,5 73,2 7,3 100 

4º 20,5 76,0 3,5 100 

5ºy 6º 21,7 77,1 1,3 100 

Total 21,5 74,5 4,0 100 
 

Q24.3 Sida y otras enfermedades de transmisión sexual 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 33,5 64,1 2,4 100 

Mujer 34,2 61,5 4,2 100 

Área Humanidades 23,8 71,9 4,3 100 

Experimentales 39,2 60,1 ,7 100 

Salud 55,6 42,3 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 30,4 65,1 4,5 100 

Edad 17-19 37,6 58,1 4,3 100 

20-22 32,1 64,5 3,4 100 

23 ó más 32,1 65,0 2,9 100 

Curso 1º 39,0 57,1 3,9 100 

2º 34,2 59,6 6,1 100 

3º 30,9 65,9 3,2 100 

4º 33,7 65,1 1,2 100 

5ºy 6º 30,4 66,5 3,2 100 

Total 33,9 62,5 3,6 100 
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Q24.4 Contaminación y medio ambiente 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 59,1 37,4 3,5 100 

Mujer 60,3 36,3 3,5 100 

Área Humanidades 51,9 43,3 4,8 100 

Experimentales 47,3 52,0 ,7 100 

Salud 71,1 27,5 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 63,6 31,8 4,5 100 

Edad 17-19 58,7 37,0 4,3 100 

20-22 59,5 37,8 2,7 100 

23 ó más 61,3 34,7 4,0 100 

Curso 1º 58,9 34,2 6,9 100 

2º 57,9 38,6 3,5 100 

3º 55,9 42,3 1,8 100 

4º 63,2 35,1 1,8 100 

5ºy 6º 65,0 31,8 3,2 100 

Total 59,8 36,7 3,5 100 
 

Q24.5 Corrupción de la vida política 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 86,4 11,4 2,2 100 

Mujer 87,1 9,9 3,0 100 

Área Humanidades 87,1 10,5 2,4 100 

Experimentales 68,5 28,2 3,4 100 

Salud 94,3 5,0 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 90,1 6,7 3,2 100 

Edad 17-19 86,0 10,2 3,7 100 

20-22 86,1 10,9 2,9 100 

23 ó más 88,7 10,2 1,1 100 

Curso 1º 86,1 8,7 5,2 100 

2º 85,5 13,2 1,3 100 

3º 87,7 9,1 3,2 100 

4º 88,9 9,9 1,2 100 

5ºy 6º 87,3 10,8 1,9 100 

Total 86,8 10,5 2,7 100 
 

Q24.6 Vivienda 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 74,6 22,4 3,0 100 

Mujer 75,0 20,4 4,6 100 

Área Humanidades 74,8 21,4 3,8 100 

Experimentales 65,5 33,8 ,7 100 

Salud 86,6 11,3 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 74,6 20,1 5,3 100 

Edad 17-19 73,9 19,6 6,5 100 

20-22 75,9 21,0 3,2 100 

23 ó más 74,5 23,3 2,2 100 

Curso 1º 71,0 22,1 6,9 100 

2º 75,3 21,1 3,5 100 

3º 76,4 19,5 4,1 100 

4º 78,4 20,5 1,2 100 

5ºy 6º 74,1 22,8 3,2 100 

Total 74,9 21,2 4,0 100 
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Q24.7 Paro 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 88,1 10,8 1,1 100 

Mujer 93,9 5,5 ,6 100 

Área Humanidades 91,9 7,1 1,0 100 

Experimentales 79,1 19,6 1,4 100 

Salud 98,6 1,4   100 

Sociales y Jurídicas 93,7 5,5 ,8 100 

Edad 17-19 94,1 4,3 1,6 100 

20-22 90,5 9,0 ,5 100 

23 ó más 91,2 8,4 ,4 100 

Curso 1º 91,3 6,9 1,7 100 

2º 90,7 8,8 ,4 100 

3º 91,0 7,7 1,4 100 

4º 96,5 3,5   100 

5ºy 6º 89,2 10,2 ,6 100 

Total 91,8 7,4 ,8 100 
 

Q24.8 Violencia de alguna gente joven 

 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 40,5 54,3 5,1 100 

Mujer 42,9 50,9 6,1 100 

Área Humanidades 42,6 50,2 7,2 100 

Experimentales 44,6 54,7 ,7 100 

Salud 39,4 56,3 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 41,9 51,2 6,9 100 

Edad 17-19 44,9 49,8 5,3 100 

20-22 44,0 49,6 6,3 100 

23 ó más 35,8 58,8 5,5 100 

Curso 1º 49,8 43,3 6,9 100 

2º 41,4 53,7 4,8 100 

3º 44,5 48,6 6,8 100 

4º 38,6 55,6 5,8 100 

5ºy 6º 32,1 64,7 3,2 100 

Total 42,1 52,2 5,7 100 
 

Q24.9 Violencia de género 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 40,1 54,2 5,7 100 

Mujer 50,0 44,5 5,5 100 

Área Humanidades 41,4 51,0 7,6 100 

Experimentales 35,1 62,8 2,0 100 

Salud 52,1 45,1 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 49,8 43,5 6,7 100 

Edad 17-19 48,1 46,3 5,6 100 

20-22 48,0 46,1 5,9 100 

23 ó más 41,6 52,9 5,5 100 

Curso 1º 51,9 43,3 4,8 100 

2º 43,6 50,2 6,2 100 

3º 46,6 47,1 6,3 100 

4º 48,3 45,9 5,8 100 

5ºy 6º 39,2 55,7 5,1 100 

Total 46,3 48,0 5,7 100 
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Q24.10 Crisis de valores de la sociedad actual 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 67,2 27,4 5,4 100 

Mujer 71,9 19,8 8,3 100 

Área Humanidades 76,7 17,6 5,7 100 

Experimentales 53,4 41,2 5,4 100 

Salud 81,0 17,6 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 69,6 20,6 9,9 100 

Edad 17-19 72,0 22,0 5,9 100 

20-22 67,8 23,2 9,0 100 

23 ó más 71,6 22,2 6,2 100 

Curso 1º 68,8 21,6 9,5 100 

2º 72,2 23,3 4,4 100 

3º 64,5 22,3 13,2 100 

4º 70,9 25,0 4,1 100 

5ºy 6º 75,8 20,4 3,8 100 

Total 70,2 22,6 7,2 100 
 

Q24.11 Calidad de empleo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 81,3 15,4 3,3 100 

Mujer 86,5 11,1 2,4 100 

Área Humanidades 87,6 8,6 3,8 100 

Experimentales 77,0 20,9 2,0 100 

Salud 92,3 5,6 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 83,4 14,0 2,6 100 

Edad 17-19 80,1 14,3 5,6 100 

20-22 86,6 12,2 1,2 100 

23 ó más 86,8 11,7 1,5 100 

Curso 1º 77,8 18,3 3,9 100 

2º 84,6 11,5 4,0 100 

3º 88,2 9,5 2,3 100 

4º 88,3 10,5 1,2 100 

5ºy 6º 86,0 12,7 1,3 100 

Total 84,6 12,7 2,7 100 
 

Q24.12 Salud 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 75,1 23,8 1,1 100 

Mujer 72,2 24,0 3,8 100 

Área Humanidades 66,7 31,9 1,4 100 

Experimentales 62,2 36,5 1,4 100 

Salud 83,8 14,8 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 76,3 19,5 4,1 100 

Edad 17-19 73,9 21,4 4,7 100 

20-22 70,6 26,8 2,7 100 

23 ó más 76,6 22,3 1,1 100 

Curso 1º 76,2 19,5 4,3 100 

2º 68,4 28,1 3,5 100 

3º 74,7 23,1 2,3 100 

4º 77,2 21,6 1,2 100 

5ºy 6º 70,1 28,0 1,9 100 

Total 73,3 23,9 2,8 100 
 



 

Barómetro Universidad y Sociedad 2012 
Consejo Social de la Universidad Complutense 

Cruces y medias definitivos  
 

 35 

Q24.13 Relaciones afectivas 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 43,2 52,2 4,6 100 

Mujer 42,0 51,3 6,7 100 

Área Humanidades 34,8 60,0 5,2 100 

Experimentales 37,8 58,8 3,4 100 

Salud 46,5 48,6 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 46,0 46,7 7,3 100 

Edad 17-19 43,7 48,3 8,0 100 

20-22 41,0 53,2 5,9 100 

23 ó más 43,2 53,1 3,7 100 

Curso 1º 44,6 45,9 9,5 100 

2º 42,0 54,0 4,0 100 

3º 43,2 50,9 5,9 100 

4º 40,9 53,2 5,8 100 

5ºy 6º 40,5 55,7 3,8 100 

Total 42,5 51,6 5,9 100 
 

Q24.14 La falta de futuro para los jóvenes 

 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 82,7 15,4 1,9 100 

Mujer 88,1 8,6 3,3 100 

Área Humanidades 84,8 12,9 2,4 100 

Experimentales 74,5 23,5 2,0 100 

Salud 95,1 4,2 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 87,4 8,9 3,7 100 

Edad 17-19 87,3 9,0 3,7 100 

20-22 85,9 13,2 1,0 100 

23 ó más 85,0 10,9 4,0 100 

Curso 1º 85,3 8,7 6,1 100 

2º 86,8 12,3 ,9 100 

3º 87,7 11,8 ,5 100 

4º 85,5 10,5 4,1 100 

5ºy 6º 85,4 12,7 1,9 100 

Total 86,1 11,1 2,7 100 
 

Q24.15 Racismo y xenofobia 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 37,8 57,0 5,1 100 

Mujer 42,3 53,1 4,6 100 

Área Humanidades 41,9 54,8 3,3 100 

Experimentales 26,4 71,6 2,0 100 

Salud 35,9 59,9 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 45,5 47,8 6,7 100 

Edad 17-19 41,6 52,5 5,9 100 

20-22 39,4 55,2 5,4 100 

23 ó más 41,0 56,0 2,9 100 

Curso 1º 42,0 50,2 7,8 100 

2º 45,1 52,2 2,7 100 

3º 38,2 58,6 3,2 100 

4º 40,4 52,6 7,0 100 

5ºy 6º 36,1 60,1 3,8 100 

Total 40,6 54,6 4,8 100 
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Q24.16 Terrorismo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 36,0 59,3 4,6 100 

Mujer 44,2 48,9 6,9 100 

Área Humanidades 33,8 60,0 6,2 100 

Experimentales 23,6 75,0 1,4 100 

Salud 36,6 54,9 8,5 100 

Sociales y Jurídicas 50,5 42,6 6,9 100 

Edad 17-19 44,6 48,6 6,8 100 

20-22 41,0 52,2 6,8 100 

23 ó más 37,2 58,4 4,4 100 

Curso 1º 50,0 45,3 4,7 100 

2º 44,5 46,3 9,3 100 

3º 36,8 57,3 5,9 100 

4º 41,3 52,9 5,8 100 

5ºy 6º 29,1 65,8 5,1 100 

Total 41,1 52,7 6,1 100 
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5. Nuevas profesiones 
 

Q.25 En todo caso, ¿te has planteado alguna vez trabajar en empleos relacionados con las 

“nuevas profesiones” en sectores como…? 
 

Q25.1 Servicios sociales 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 38,2 58,8 3,0 100 

Mujer 45,5 50,5 4,1 100 

Área Humanidades 57,1 38,1 4,8 100 

Experimentales 12,2 82,4 5,4 100 

Salud 48,6 49,3 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 44,3 52,8 3,0 100 

Edad 17-19 41,5 55,4 3,1 100 

20-22 39,5 56,8 3,7 100 

23 ó más 49,3 46,7 4,0 100 

Curso 1º 42,6 54,3 3,0 100 

2º 43,6 53,7 2,6 100 

3º 43,9 53,4 2,7 100 

4º 36,8 58,5 4,7 100 

5ºy 6º 46,8 46,8 6,3 100 

Total 42,8 53,6 3,6 100 
 

Q25.2 Medioambiente y energías renovables 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 36,9 59,9 3,3 100 

Mujer 23,1 72,4 4,6 100 

Área Humanidades 17,1 77,6 5,2 100 

Experimentales 41,2 52,0 6,8 100 

Salud 19,1 79,4 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 31,2 65,1 3,7 100 

Edad 17-19 26,4 70,5 3,1 100 

20-22 24,6 70,1 5,4 100 

23 ó más 35,2 61,2 3,7 100 

Curso 1º 27,0 69,6 3,5 100 

2º 28,2 68,7 3,1 100 

3º 23,5 71,5 5,0 100 

4º 28,5 68,0 3,5 100 

5ºy 6º 35,7 58,0 6,4 100 

Total 28,1 67,8 4,2 100 
 

Q25.3 Ocio y tiempo libre 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 52,0 44,2 3,8 100 

Mujer 52,4 45,4 2,2 100 

Área Humanidades 68,9 28,7 2,4 100 

Experimentales 38,5 52,7 8,8 100 

Salud 26,1 72,5 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 56,9 41,7 1,4 100 

Edad 17-19 52,3 44,9 2,8 100 

20-22 53,8 43,3 2,9 100 

23 ó más 49,6 47,4 2,9 100 

Curso 1º 52,4 44,6 3,0 100 

2º 54,2 44,9 ,9 100 

3º 56,1 42,1 1,8 100 

4º 48,3 48,8 2,9 100 

5ºy 6º 48,4 45,2 6,4 100 

Total 52,3 44,9 2,8 100 
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Q25.4 Enseñanza online 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 30,5 65,2 4,3 100 

Mujer 22,1 74,4 3,5 100 

Área Humanidades 28,6 67,1 4,3 100 

Experimentales 61,5 31,1 7,4 100 

Salud 4,9 94,4 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 18,9 77,9 3,2 100 

Edad 17-19 21,7 75,2 3,1 100 

20-22 26,0 69,8 4,1 100 

23 ó más 27,7 68,2 4,0 100 

Curso 1º 22,5 73,2 4,3 100 

2º 25,6 73,1 1,3 100 

3º 24,1 72,3 3,6 100 

4º 22,7 74,4 2,9 100 

5ºy 6º 33,1 59,9 7,0 100 

Total 25,2 71,1 3,7 100 
 

Q25.5 Empresas digitales e Internet 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 42,0 55,0 3,0 100 

Mujer 28,3 67,6 4,1 100 

Área Humanidades 25,2 70,0 4,8 100 

Experimentales 59,2 34,0 6,8 100 

Salud 6,3 92,3 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 36,7 60,4 3,0 100 

Edad 17-19 33,9 61,8 4,3 100 

20-22 30,0 67,1 2,9 100 

23 ó más 37,7 58,2 4,0 100 

Curso 1º 31,6 64,1 4,3 100 

2º 32,6 64,8 2,6 100 

3º 31,8 65,0 3,2 100 

4º 31,4 65,7 2,9 100 

5ºy 6º 41,4 51,6 7,0 100 

Total 33,3 62,9 3,7 100 
 

Q25.6 Información y telecomunicaciones 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 38,6 58,6 2,7 100 

Mujer 30,1 65,9 3,9 100 

Área Humanidades 23,3 70,5 6,2 100 

Experimentales 45,3 48,0 6,8 100 

Salud 7,0 92,3 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 41,1 56,7 2,2 100 

Edad 17-19 34,8 61,2 4,0 100 

20-22 31,0 65,6 3,4 100 

23 ó más 34,7 62,4 2,9 100 

Curso 1º 29,9 64,9 5,2 100 

2º 38,9 58,4 2,7 100 

3º 31,8 66,4 1,8 100 

4º 30,4 67,3 2,3 100 

5ºy 6º 35,3 59,6 5,1 100 

Total 33,2 63,3 3,5 100 
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Q25.7 Nuevas ciencias (genética y biotecnología) 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 22,8 73,4 3,8 100 

Mujer 18,5 76,1 5,3 100 

Área Humanidades 5,3 88,5 6,2 100 

Experimentales 41,9 50,0 8,1 100 

Salud 54,2 41,5 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 10,1 86,4 3,6 100 

Edad 17-19 21,7 72,0 6,2 100 

20-22 19,3 76,6 4,1 100 

23 ó más 19,3 76,6 4,0 100 

Curso 1º 20,3 73,7 6,0 100 

2º 22,5 73,6 4,0 100 

3º 16,8 77,7 5,5 100 

4º 19,9 77,2 2,9 100 

5ºy 6º 21,0 73,2 5,7 100 

Total 20,0 75,1 4,8 100 
 

Q.26 De las siguientes afirmaciones ¿Cuáles consideras que son correctas y cuáles no? 
 

Q26.1 Las nuevas profesiones sólo se originan en el mundo tecnológico e internet 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 27,3 68,6 4,1 100 

Mujer 25,4 65,8 8,8 100 

Área Humanidades 12,8 74,9 12,3 100 

Experimentales 45,6 51,7 2,7 100 

Salud 22,5 71,1 6,3 100 

Sociales y Jurídicas 27,0 66,5 6,5 100 

Edad 17-19 28,3 66,5 5,3 100 

20-22 26,0 65,5 8,5 100 

23 ó más 24,1 69,0 6,9 100 

Curso 1º 28,6 66,2 5,2 100 

2º 29,1 63,4 7,5 100 

3º 25,0 69,1 5,9 100 

4º 23,3 69,2 7,6 100 

5ºy 6º 22,8 66,5 10,8 100 

Total 26,1 66,8 7,0 100 
 

Q26.2 El sistema educativo no se corresponde con el perfil académico y profesional que piden las 
empresas 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 67,2 24,1 8,7 100 

Mujer 70,2 17,7 12,1 100 

Área Humanidades 64,3 21,0 14,8 100 

Experimentales 60,8 34,5 4,7 100 

Salud 71,1 19,0 9,9 100 

Sociales y Jurídicas 72,8 16,0 11,2 100 

Edad 17-19 67,2 20,1 12,7 100 

20-22 70,6 18,0 11,4 100 

23 ó más 69,0 23,4 7,7 100 

Curso 1º 63,2 22,5 14,3 100 

2º 69,7 18,4 11,8 100 

3º 71,4 17,3 11,4 100 

4º 72,5 21,6 5,8 100 

5ºy 6º 70,1 21,0 8,9 100 

Total 69,1 20,1 10,8 100 
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Q26.3 El perfil profesional del futuro requiere mayor dinamismo y capacidad relacional 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 81,6 13,2 5,1 100 

Mujer 81,8 8,9 9,3 100 

Área Humanidades 69,0 15,7 15,2 100 

Experimentales 66,2 25,0 8,8 100 

Salud 88,1 7,7 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 89,5 4,9 5,5 100 

Edad 17-19 82,0 10,9 7,1 100 

20-22 80,5 10,7 8,8 100 

23 ó más 83,6 9,5 6,9 100 

Curso 1º 80,1 11,3 8,7 100 

2º 81,1 11,9 7,0 100 

3º 84,5 5,9 9,5 100 

4º 82,0 12,8 5,2 100 

5ºy 6º 80,8 10,9 8,3 100 

Total 81,7 10,5 7,8 100 
 

Q26.4 El mercado laboral valora los perfiles que considera el cambio como algo positivo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 62,7 21,1 16,2 100 

Mujer 63,9 16,3 19,8 100 

Área Humanidades 44,3 28,1 27,6 100 

Experimentales 60,1 28,4 11,5 100 

Salud 68,3 14,8 16,9 100 

Sociales y Jurídicas 70,8 11,8 17,4 100 

Edad 17-19 65,5 17,4 17,1 100 

20-22 63,9 16,3 19,8 100 

23 ó más 60,6 21,2 18,2 100 

Curso 1º 67,5 15,2 17,3 100 

2º 65,6 19,4 15,0 100 

3º 59,1 16,4 24,5 100 

4º 65,5 17,5 17,0 100 

5ºy 6º 57,3 24,2 18,5 100 

Total 63,5 18,1 18,5 100 
 

Q.27 ¿Con cuál de las siguientes expresiones identificas “nuevas profesiones” y con cuáles no? 
 

Q27.1 Emprendedor 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 64,7 30,2 5,1 100 

Mujer 68,9 25,6 5,5 100 

Área Humanidades 69,0 23,8 7,1 100 

Experimentales 66,9 29,1 4,1 100 

Salud 73,9 20,4 5,6 100 

Sociales y Jurídicas 64,9 30,2 4,9 100 

Edad 17-19 73,7 20,4 5,9 100 

20-22 66,8 28,3 4,9 100 

23 ó más 60,6 33,9 5,5 100 

Curso 1º 67,0 26,1 7,0 100 

2º 75,3 22,0 2,6 100 

3º 68,8 28,1 3,2 100 

4º 69,6 25,1 5,3 100 

5ºy 6º 51,6 38,2 10,2 100 

Total 67,3 27,3 5,4 100 
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Q27.2 Tecnología 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 83,8 13,2 3,0 100 

Mujer 82,4 14,0 3,6 100 

Área Humanidades 71,9 21,4 6,7 100 

Experimentales 80,4 18,2 1,4 100 

Salud 93,0 5,6 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 85,6 11,5 3,0 100 

Edad 17-19 83,3 12,4 4,3 100 

20-22 85,4 12,7 2,0 100 

23 ó más 78,8 16,8 4,4 100 

Curso 1º 85,3 10,8 3,9 100 

2º 82,8 14,5 2,6 100 

3º 82,7 17,3 ,0 100 

4º 83,6 12,9 3,5 100 

5ºy 6º 79,0 13,4 7,6 100 

Total 82,9 13,7 3,3 100 
 

Q27.3 Futuro 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 83,5 12,2 4,3 100 

Mujer 81,6 13,0 5,3 100 

Área Humanidades 70,5 22,4 7,1 100 

Experimentales 81,8 15,5 2,7 100 

Salud 88,0 9,2 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 85,6 8,9 5,5 100 

Edad 17-19 85,1 8,4 6,5 100 

20-22 82,5 14,4 3,2 100 

23 ó más 78,1 15,7 6,2 100 

Curso 1º 89,2 6,1 4,8 100 

2º 80,5 15,0 4,4 100 

3º 84,5 14,1 1,4 100 

4º 77,8 15,2 7,0 100 

5ºy 6º 76,9 14,1 9,0 100 

Total 82,2 12,8 5,0 100 
 

Q27.4 Cambio 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 77,2 16,8 6,0 100 

Mujer 81,1 13,1 5,8 100 

Área Humanidades 74,2 18,2 7,7 100 

Experimentales 79,2 17,4 3,4 100 

Salud 83,0 12,1 5,0 100 

Sociales y Jurídicas 81,3 12,6 6,1 100 

Edad 17-19 83,0 11,1 5,9 100 

20-22 80,7 13,9 5,4 100 

23 ó más 74,4 19,0 6,6 100 

Curso 1º 81,9 12,9 5,2 100 

2º 82,4 13,2 4,4 100 

3º 81,4 14,5 4,1 100 

4º 79,5 13,5 7,0 100 

5ºy 6º 70,1 19,1 10,8 100 

Total 79,6 14,4 5,9 100 
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Q27.5 Innovación 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 90,5 7,0 2,4 100 

Mujer 90,9 6,3 2,8 100 

Área Humanidades 85,2 11,0 3,8 100 

Experimentales 86,4 11,6 2,0 100 

Salud 97,9 1,4 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 92,7 4,3 3,0 100 

Edad 17-19 94,4 4,0 1,6 100 

20-22 91,0 6,6 2,4 100 

23 ó más 85,8 9,5 4,7 100 

Curso 1º 92,2 6,5 1,3 100 

2º 95,2 4,0 ,9 100 

3º 93,7 5,4 ,9 100 

4º 88,4 8,1 3,5 100 

5ºy 6º 80,3 10,2 9,6 100 

Total 90,7 6,5 2,7 100 
 

Q27.6 Trabajo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 45,9 46,2 7,8 100 

Mujer 53,6 38,7 7,7 100 

Área Humanidades 53,3 35,7 11,0 100 

Experimentales 50,0 45,3 4,7 100 

Salud 60,6 32,4 7,0 100 

Sociales y Jurídicas 47,2 45,3 7,5 100 

Edad 17-19 48,8 42,5 8,7 100 

20-22 54,1 38,3 7,6 100 

23 ó más 48,4 44,7 7,0 100 

Curso 1º 45,9 47,2 6,9 100 

2º 50,0 41,6 8,4 100 

3º 56,4 37,7 5,9 100 

4º 55,8 37,2 7,0 100 

5ºy 6º 46,5 42,0 11,5 100 

Total 50,8 41,4 7,8 100 
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6. Calidad de vida 
 
Q.28 Respecto de calidad de vida, ¿Qué identificas tú como calidad de vida? Dime 3 cosas que 

sean para ti calidad de vida  
 

Respuestas codificadas y sin ponderar  
Calidad de vida significa disponer de… 

Calidad de 
vida 1 

Calidad 
de vida 2 

Calidad 
de vida 3 

Total 

Salud 27,8 15,4 12,7 56,0 

Trabajo: oportunidades, digno, estable, buen sueldo, fijo, vocación, 
que me guste, gratificante relacionado con mis estudios, 
remunerado, no precario, flexible, de calidad, sin paro 

18,9 17,2 11,3 

47,4 

Dinero; sueldos altos, poder económico, vivir bien, sin ahogos, tener 
pasta suficiente, ingresos mínimos, llegar a fin de mes, poder 
adquisitivo, cierta holgura 

9,2 16,5 9,6 

35,3 

Estabilidad y bienestar político, económico y social, seguridad 5,8 6,6 7,0 19,4 

Familia: hogar 4,4 5,3 8,7 18,4 

Amor, afecto, cercanía, sentirse querido y reconocido 2,3 4,6 10,0 16,9 

Vivienda: accesible, buena casa, en propiedad, digna 5,1 6,6 4,6 16,3 

Tiempo libre y de ocio 4,7 5,6 5,7 16,0 

Educación, estudios, formación, cultura 1,9 3,8 4,2 10,0 

Amistad, tener amigos 2,1 2,9 3,5 8,6 

Servicios públicos de calidad y para todos: sanidad y educación 3,8 1,3 2,2 7,3 

Vida social, relaciones sociales, salir, viajar 1,1 2,0 3,9 7,0 

Comodidad, descanso, confort, diversión, trabajar poco o no trabajar, 
disfrutar, sin preocupaciones, vacaciones 

1,5 2,0 2,2 
5,6 

Otros: piscina, limpieza urbana, Internet, negocio propio, estatutos, 
transporte, coche, dieta, bailar, alimentación, cerveza, comida, 
tecnología 

,8 1,5 2,2 

4,5 

Libertad, autonomía, autorrealización, independencia, desarrollo y 
estabilidad personal, éxito profesional, orden vital, emancipación  

1,4 1,1 1,8 
4,3 

Valores: respeto, iniciativa, confianza, responsabilidad, creencia, 
optimismo, igualdad, solidaridad, humanismo, vitalidad, dinamismo, 

ética, justicia, futuro 

,4 2,2 1,0 

3,6 

Entorno, medio ambiente, no contaminación, espacios verdes, 
sostenibilidad, naturaleza 

,4 1,2 1,5 
3,2 

Armonía social, paz, tranquilidad, menos violencia 1,3 ,5 1,1 2,9 

Conciliación trabajo-familia-persona (flexibilidad de horarios) 1,7 ,2 ,9 2,8 

Pareja 1,4 ,9 ,1 2,3 

Felicidad 1,0 ,6 ,6 2,2 

Deporte ,7 ,4 ,6 1,7 

Cambio de sistema: participación, no corrupción, mejorar España, 
destruir el Estado, capitalismo, mayor implicación de l 

,7 ,3 ,2 
1,3 

Derechos sociales: dignidad, trabajo y vivienda   ,6 ,6 1,2 

Sexo ,1   ,2 ,3 

NS/NC 1,3 ,6 3,5 5,4 

Total 100 100 100 300 
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Q.29 ¿En qué crees que debería invertir la Administración de forma prioritaria para mejorar la 
calidad de vida, en… sí o no? 

 

Q29.1 Transportes y comunicaciones 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 66,2 29,7 4,1 100 

Mujer 61,9 32,2 6,0 100 

Área Humanidades 66,0 26,8 7,2 100 

Experimentales 81,1 18,2 ,7 100 

Salud 52,1 43,7 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 60,5 33,4 6,1 100 

Edad 17-19 67,7 26,4 5,9 100 

20-22 58,4 35,0 6,6 100 

23 ó más 66,1 31,4 2,6 100 

Curso 1º 68,8 26,4 4,8 100 

2º 60,8 32,2 7,0 100 

3º 60,6 33,0 6,3 100 

4º 63,2 32,2 4,7 100 

5ºy 6º 63,1 33,8 3,2 100 

Total 63,4 31,3 5,3 100 
 

Q29.2 Sistema sanitario 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 89,7 9,5 ,8 100 

Mujer 94,7 4,9 ,5 100 

Área Humanidades 95,2 4,3 ,5 100 

Experimentales 81,8 17,6 ,7 100 

Salud 98,6 1,4 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 93,5 5,7 ,8 100 

Edad 17-19 92,2 7,5 ,3 100 

20-22 91,5 7,3 1,2 100 

23 ó más 94,9 4,7 ,4 100 

Curso 1º 90,9 8,7 ,4 100 

2º 93,8 5,3 ,9 100 

3º 95,0 5,0 ,0 100 

4º 93,6 6,4 ,0 100 

5ºy 6º 90,5 7,6 1,9 100 

Total 92,8 6,6 ,6 100 
 

Q29.3 Investigación y desarrollo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 90,3 8,9 ,8 100 

Mujer 88,4 9,1 2,5 100 

Área Humanidades 79,9 15,8 4,3 100 

Experimentales 87,8 11,5 ,7 100 

Salud 93,7 4,9 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 91,9 6,7 1,4 100 

Edad 17-19 90,7 6,8 2,5 100 

20-22 88,8 9,2 1,9 100 

23 ó más 87,9 11,0 1,1 100 

Curso 1º 87,4 10,0 2,6 100 

2º 89,9 7,9 2,2 100 

3º 92,7 6,8 ,5 100 

4º 91,3 7,0 1,7 100 

5ºy 6º 82,8 14,6 2,5 100 

Total 89,1 9,0 1,9 100 
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Q29.4 Sistema educativo 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 94,9 4,9 ,3 100 

Mujer 98,0 1,4 ,6 100 

Área Humanidades 98,1 1,4 ,5 100 

Experimentales 89,9 8,7 1,3 100 

Salud 98,6 1,4   100 

Sociales y Jurídicas 97,6 2,0 ,4 100 

Edad 17-19 96,0 3,1 ,9 100 

20-22 97,1 2,4 ,5 100 

23 ó más 97,1 2,6 ,4 100 

Curso 1º 97,8 1,3 ,9 100 

2º 95,6 4,4 ,0 100 

3º 97,7 2,3   100 

4º 98,3 1,7   100 

5ºy 6º 94,9 3,2 1,9 100 

Total 96,8 2,7 ,5 100 
 

Q29.5 Ayuda a la dependencia 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 68,6 25,1 6,2 100 

Mujer 72,2 20,7 7,1 100 

Área Humanidades 69,0 21,0 10,0 100 

Experimentales 53,0 40,9 6,0 100 

Salud 82,5 13,3 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 73,6 19,9 6,5 100 

Edad 17-19 68,6 23,3 8,1 100 

20-22 72,7 21,4 5,8 100 

23 ó más 70,8 22,6 6,6 100 

Curso 1º 65,8 28,1 6,1 100 

2º 68,3 21,1 10,6 100 

3º 72,9 19,9 7,2 100 

4º 78,5 19,8 1,7 100 

5ºy 6º 70,7 22,3 7,0 100 

Total 70,9 22,3 6,7 100 
 

Q29.6 Vivienda 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 76,5 20,5 3,0 100 

Mujer 80,4 15,5 4,1 100 

Área Humanidades 87,1 9,1 3,8 100 

Experimentales 52,0 46,6 1,4 100 

Salud 84,5 12,7 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 82,1 13,6 4,3 100 

Edad 17-19 76,5 18,3 5,3 100 

20-22 78,8 17,0 4,1 100 

23 ó más 82,1 16,8 1,1 100 

Curso 1º 77,5 19,5 3,0 100 

2º 77,1 16,7 6,2 100 

3º 84,6 13,1 2,3 100 

4º 76,0 21,1 2,9 100 

5ºy 6º 79,1 17,7 3,2 100 

Total 79,0 17,4 3,6 100 
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Q29.7 Medio ambiente y energías renovables 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 74,1 23,0 3,0 100 

Mujer 75,7 19,6 4,7 100 

Área Humanidades 78,5 17,2 4,3 100 

Experimentales 56,8 41,9 1,4 100 

Salud 75,4 17,6 7,0 100 

Sociales y Jurídicas 79,1 17,2 3,7 100 

Edad 17-19 73,0 21,7 5,3 100 

20-22 74,1 22,7 3,2 100 

23 ó más 78,8 17,5 3,6 100 

Curso 1º 73,6 22,5 3,9 100 

2º 71,8 23,3 4,8 100 

3º 77,4 18,6 4,1 100 

4º 81,9 14,6 3,5 100 

5ºy 6º 70,3 25,3 4,4 100 

Total 75,0 20,9 4,0 100 
 

Q.30 ¿Y crees que el progreso y la calidad de vida dependerán en el futuro de…? 
 

Q30.1 El bienestar económico y material 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 82,4 13,8 3,8 100 

Mujer 81,5 13,3 5,2 100 

Área Humanidades 65,7 24,3 10,0 100 

Experimentales 86,5 12,8 ,7 100 

Salud 89,4 7,1 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 85,0 11,0 3,9 100 

Edad 17-19 85,7 10,2 4,0 100 

20-22 83,0 12,7 4,4 100 

23 ó más 75,5 18,6 5,8 100 

Curso 1º 85,7 10,8 3,5 100 

2º 83,7 12,3 4,0 100 

3º 81,4 12,7 5,9 100 

4º 82,6 12,2 5,2 100 

5ºy 6º 72,8 22,2 5,1 100 

Total 81,8 13,5 4,7 100 
 

Q30.2 La competitividad de España como país 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 74,1 21,9 4,1 100 

Mujer 71,7 21,5 6,8 100 

Área Humanidades 57,1 31,9 11,0 100 

Experimentales 77,0 21,6 1,4 100 

Salud 87,3 7,7 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 73,6 21,3 5,1 100 

Edad 17-19 76,2 19,8 4,0 100 

20-22 73,7 20,7 5,6 100 

23 ó más 66,7 25,3 8,1 100 

Curso 1º 74,0 22,5 3,5 100 

2º 76,1 19,0 4,9 100 

3º 69,5 22,7 7,7 100 

4º 71,9 21,1 7,0 100 

5ºy 6º 70,7 22,9 6,4 100 

Total 72,6 21,6 5,7 100 
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Q30.3 La aplicación de los avances científicos a la vida cotidiana 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 79,9 16,0 4,1 100 

Mujer 73,0 18,8 8,2 100 

Área Humanidades 63,2 27,3 9,6 100 

Experimentales 73,6 23,6 2,7 100 

Salud 81,0 10,6 8,5 100 

Sociales y Jurídicas 79,7 14,4 5,9 100 

Edad 17-19 78,3 14,0 7,8 100 

20-22 75,9 18,2 5,8 100 

23 ó más 71,8 21,6 6,6 100 

Curso 1º 78,8 13,0 8,2 100 

2º 72,2 20,7 7,0 100 

3º 77,3 17,7 5,0 100 

4º 78,4 16,4 5,3 100 

5ºy 6º 70,1 22,3 7,6 100 

Total 75,5 17,9 6,7 100 
 

Q30.4 Las fuentes de energía alternativas 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 76,8 18,6 4,6 100 

Mujer 76,9 15,4 7,7 100 

Área Humanidades 74,8 15,2 10,0 100 

Experimentales 75,0 21,6 3,4 100 

Salud 74,6 16,9 8,5 100 

Sociales y Jurídicas 78,9 15,4 5,7 100 

Edad 17-19 73,4 18,0 8,7 100 

20-22 77,8 17,8 4,4 100 

23 ó más 79,5 13,2 7,3 100 

Curso 1º 77,9 14,7 7,4 100 

2º 71,7 20,8 7,5 100 

3º 81,0 14,9 4,1 100 

4º 75,0 16,9 8,1 100 

5ºy 6º 78,3 15,3 6,4 100 

Total 76,8 16,6 6,6 100 
 

Q30.5 La conservación del medio ambiente 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 76,2 20,0 3,8 100 

Mujer 78,8 15,9 5,3 100 

Área Humanidades 76,7 15,2 8,1 100 

Experimentales 69,6 27,0 3,4 100 

Salud 82,4 12,7 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 79,7 16,8 3,6 100 

Edad 17-19 79,2 16,1 4,7 100 

20-22 76,8 19,5 3,7 100 

23 ó más 78,4 15,4 6,2 100 

Curso 1º 78,0 16,4 5,6 100 

2º 77,5 18,5 4,0 100 

3º 80,0 15,0 5,0 100 

4º 78,9 15,2 5,8 100 

5ºy 6º 73,9 22,9 3,2 100 

Total 77,9 17,4 4,7 100 
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Q30.6 Encontrar un modelo económico de desarrollo sostenible 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 87,0 10,3 2,7 100 

Mujer 86,2 7,9 6,0 100 

Área Humanidades 81,4 10,5 8,1 100 

Experimentales 77,0 20,9 2,0 100 

Salud 93,0 3,5 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 89,3 6,1 4,5 100 

Edad 17-19 86,3 9,6 4,0 100 

20-22 85,4 9,0 5,6 100 

23 ó más 88,3 7,3 4,4 100 

Curso 1º 86,1 10,0 3,9 100 

2º 87,7 7,9 4,4 100 

3º 85,5 9,0 5,4 100 

4º 87,8 8,1 4,1 100 

5ºy 6º 83,5 9,5 7,0 100 

Total 86,3 8,8 4,8 100 
 

Q.31 Respecto de tu calidad de vida y bienestar, valora de 0 a 10, cómo te sientes con… 
0=Muy mal y 10=Muy bien 
 

 Q31.1 Vida 

en general  

Q31.2 Dinero 

disponible   

Q31.3 

Condición 
física  

Q31.4 Bienestar 

mental o 
emocional  

Q31.5 

Diversión 

Sexo Hombre 7,7 5,7 7,4 7,7 7,8 

Mujer 7,8 5,5 7,1 7,5 7,6 

Área Humanidades 7,8 5,0 7,1 7,7 8,1 

Experimentales 7,7 5,5 7,1 7,4 7,5 

Salud 8,0 6,1 7,3 7,7 7,2 

Sociales y 
Jurídicas 

7,7 5,7 7,3 7,6 7,7 

Edad 17-19 7,9 5,7 7,1 7,7 7,9 

20-22 7,8 5,7 7,4 7,7 7,8 

23 ó más 7,6 5,3 7,0 7,4 7,2 

Curso 1º 8,0 5,6 7,2 7,7 7,9 

2º 7,8 5,7 7,2 7,5 7,8 

3º 7,8 5,5 7,2 7,6 7,4 

4º 7,8 5,8 7,4 7,7 7,5 

5ºy 6º 7,5 5,1 7,0 7,5 7,6 

Total 7,8 5,6 7,2 7,6 7,7 
 

 Q31.6 Vida familiar  Q31.7 Trabajo o estudios   Q31.8 Zona donde vive  

Sexo Hombre 7,9 7,1 7,4 

Mujer 8,0 7,2 7,5 

Área Humanidades 7,8 7,0 7,1 

Experimentales 7,9 7,4 7,2 

Salud 8,2 7,6 7,7 

Sociales y Jurídicas 8,0 7,1 7,6 

Edad 17-19 8,1 7,4 7,6 

20-22 8,0 7,2 7,4 

23 ó más 7,7 7,0 7,4 

Curso 1º 8,0 7,4 7,5 

2º 8,0 7,2 7,5 

3º 7,9 7,1 7,3 

4º 8,3 7,2 7,4 

5ºy 6º 7,6 7,0 7,5 

Total 8,0 7,2 7,5 
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Q.32 ¿En qué medida consideras importante para tu calidad de vida…mucho, bastante, poco o 
nada? 

 

Q32.1 Llevarte bien con tu padres y hermanos 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 69,7 26,2 2,4 ,8 ,8 100 

Mujer 80,4 18,4 ,8 ,2 ,3 100 

Área Humanidades 71,9 24,8 1,9   1,4 100 

Experimentales 66,9 29,7 1,4 1,4 ,7 100 

Salud 86,5 13,5 ,0     100 

Sociales y Jurídicas 78,3 19,5 1,4 ,4 ,4 100 

Edad 17-19 79,8 18,6 ,9 ,6 ,0 100 

20-22 78,0 19,8 1,5 ,2 ,5 100 

23 ó más 70,2 26,9 1,8 ,4 ,7 100 

Curso 1º 81,0 16,0 1,3 ,9 ,9 100 

2º 73,6 26,0     ,4 100 

3º 74,5 20,9 3,6 ,5 ,5 100 

4º 82,0 16,9 1,2     100 

5ºy 6º 70,7 28,0 ,0 ,6 ,6 100 

Total 76,5 21,3 1,3 ,3 ,5 100 
 

Q32.2 Confiar en tus amigos 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 62,7 32,2 4,1 ,8 ,3 100 

Mujer 69,9 28,4 1,4 ,2 ,2 100 

Área Humanidades 65,2 31,4 2,4 ,5 ,5 100 

Experimentales 70,9 20,9 6,8 ,7 ,7 100 

Salud 78,0 22,0 ,0 ,0   100 

Sociales y Jurídicas 64,1 33,9 1,6 ,4   100 

Edad 17-19 68,6 30,1 1,2     100 

20-22 66,5 30,1 2,4 ,7 ,2 100 

23 ó más 66,4 29,2 3,6 ,4 ,4 100 

Curso 1º 67,5 30,7 ,9 ,9   100 

2º 61,7 34,8 3,5 ,0   100 

3º 65,2 31,7 2,3 ,5 ,5 100 

4º 71,9 24,0 4,1 ,0   100 

5ºy 6º 72,0 25,5 1,3 ,6 ,6 100 

Total 67,2 29,8 2,4 ,4 ,2 100 
 

Q32.3 Que tus amigos confíen en ti 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 64,3 30,5 3,2 1,6 ,3 100 

Mujer 70,2 26,3 2,7 ,2 ,6 100 

Área Humanidades 65,7 29,0 3,8 ,5 1,0 100 

Experimentales 69,8 22,8 4,7 2,0 ,7 100 

Salud 73,9 25,4 ,7 ,0   100 

Sociales y Jurídicas 66,9 29,8 2,6 ,4 ,4 100 

Edad 17-19 70,9 27,2 ,9 ,9   100 

20-22 67,4 27,3 3,6 ,7 1,0 100 

23 ó más 65,9 29,7 3,7 ,4 ,4 100 

Curso 1º 69,3 26,8 3,0 ,9   100 

2º 63,4 33,0 2,6 ,9 ,0 100 

3º 65,2 30,8 3,2 ,5 ,5 100 

4º 76,0 19,9 4,1 ,0   100 

5ºy 6º 69,0 26,6 1,3 ,6 2,5 100 

Total 68,1 27,9 2,8 ,6 ,5 100 
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Q32.4 Disponer de bienes materiales (casa, dinero…) 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 22,1 54,7 19,7 3,0 ,5 100 

Mujer 22,9 55,3 19,8 1,6 ,5 100 

Área Humanidades 23,3 52,4 21,0 2,4 1,0 100 

Experimentales 44,6 39,2 13,5 2,0 ,7 100 

Salud 23,9 54,2 21,1 ,7   100 

Sociales y Jurídicas 15,7 60,8 20,7 2,4 ,4 100 

Edad 17-19 23,8 57,0 17,3 1,9   100 

20-22 23,8 53,9 19,2 2,7 ,5 100 

23 ó más 19,7 54,4 23,4 1,5 1,1 100 

Curso 1º 20,3 54,5 22,5 2,6   100 

2º 25,6 59,5 12,8 1,8 ,4 100 

3º 22,6 57,9 17,6 ,9 ,9 100 

4º 25,0 49,4 23,3 2,3   100 

5ºy 6º 18,5 51,6 25,5 3,2 1,3 100 

Total 22,5 55,1 19,8 2,0 ,5 100 
 

Q32.5 Vivir cerca de la naturaleza 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 17,3 28,6 39,7 11,6 2,7 100 

Mujer 17,1 23,7 45,7 11,3 2,2 100 

Área Humanidades 14,8 32,5 34,9 14,8 2,9 100 

Experimentales 21,6 18,9 37,2 18,9 3,4 100 

Salud 14,1 31,7 46,5 7,7 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 17,6 22,9 48,4 8,7 2,4 100 

Edad 17-19 13,3 21,9 47,5 14,2 3,1 100 

20-22 15,6 26,5 45,0 10,9 1,9 100 

23 ó más 24,0 28,4 36,7 8,7 2,2 100 

Curso 1º 12,5 22,4 49,1 15,1 ,9 100 

2º 12,8 28,6 44,9 8,4 5,3 100 

3º 18,6 27,7 43,2 8,2 2,3 100 

4º 22,2 21,6 40,9 14,0 1,2 100 

5ºy 6º 22,9 26,8 36,9 11,5 1,9 100 

Total 17,2 25,6 43,6 11,4 2,3 100 
 

Q32.6 Tener vida espiritual 
 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 

Sexo Hombre 11,6 20,0 33,2 31,6 3,5 100 

Mujer 11,9 18,7 35,1 29,0 5,3 100 

Área Humanidades 16,1 20,4 27,0 33,2 3,3 100 

Experimentales 11,4 11,4 29,5 34,9 12,8 100 

Salud 4,9 19,7 47,9 25,4 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 12,1 20,8 35,2 28,5 3,6 100 

Edad 17-19 7,5 17,8 32,7 35,5 6,5 100 

20-22 10,8 19,1 35,9 30,3 3,9 100 

23 ó más 18,2 20,8 34,3 23,0 3,6 100 

Curso 1º 8,2 16,0 38,1 32,9 4,8 100 

2º 6,6 23,8 33,5 29,1 7,0 100 

3º 16,7 15,8 33,9 30,3 3,2 100 

4º 13,5 23,4 33,9 27,5 1,8 100 

5ºy 6º 16,7 17,3 31,4 28,8 5,8 100 

Total 11,8 19,1 34,4 29,9 4,7 100 
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Q.33 Según tu opinión, ¿Cómo está evolucionando actualmente en España el/la…, bien o mal? 
 

Q33.1 Calidad de vida  
 

 Bien Regular Mal NS/NC Total 

Sexo Hombre 10,3 15,1 73,2 1,4 100 

Mujer 6,0 18,8 74,6 ,6 100 

Área Humanidades 2,9 19,0 77,1 1,0 100 

Experimentales 24,2 9,4 64,4 2,0 100 

Salud 5,6 20,4 73,9   100 

Sociales y Jurídicas 5,3 18,5 75,3 ,8 100 

Edad 17-19 8,7 18,9 71,2 1,2 100 

20-22 7,5 17,3 74,7 ,5 100 

23 ó más 6,5 16,0 76,4 1,1 100 

Curso 1º 7,0 17,8 73,5 1,7 100 

2º 10,6 16,7 72,2 ,4 100 

3º 7,8 19,6 72,6 ,0 100 

4º 5,3 15,8 78,9   100 

5ºy 6º 5,8 17,3 75,6 1,3 100 

Total 7,6 17,5 74,1 ,9 100 
 

Q33.2 Situación de las familias  
 

 Bien Regular Mal NS/NC Total 

Sexo Hombre 3,8 16,5 78,1 1,6 100 

Mujer 3,5 15,3 80,3 ,9 100 

Área Humanidades 4,3 14,4 80,4 1,0 100 

Experimentales 6,8 12,2 77,7 3,4 100 

Salud 3,5 16,9 78,9 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 2,4 17,0 79,9 ,8 100 

Edad 17-19 4,7 10,9 82,6 1,9 100 

20-22 3,7 17,3 78,0 1,0 100 

23 ó más 2,2 18,7 78,4 ,7 100 

Curso 1º 4,3 11,3 81,8 2,6 100 

2º 3,1 18,1 77,5 1,3 100 

3º 3,7 17,4 78,1 ,9 100 

4º 2,3 15,1 82,6   100 

5ºy 6º 4,5 17,2 77,1 1,3 100 

Total 3,6 15,7 79,5 1,2 100 
 

Q33.3 Confianza en las instituciones  
 

 Bien Regular Mal NS/NC Total 

Sexo Hombre 1,9 10,0 85,9 2,2 100 

Mujer ,9 7,1 89,8 2,2 100 

Área Humanidades 1,0 8,6 88,6 1,9 100 

Experimentales 4,1 13,5 76,4 6,1 100 

Salud 1,4 4,9 93,7   100 

Sociales y Jurídicas ,8 7,3 90,1 1,8 100 

Edad 17-19 1,5 8,4 86,4 3,7 100 

20-22 1,7 7,3 89,8 1,2 100 

23 ó más ,7 9,5 87,6 2,2 100 

Curso 1º 2,6 6,9 87,4 3,0 100 

2º 1,8 11,5 83,7 3,1 100 

3º ,5 8,6 89,1 1,8 100 

4º ,6 2,9 95,9 ,6 100 

5ºy 6º 1,3 10,8 86,1 1,9 100 

Total 1,3 8,2 88,3 2,2 100 
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Q33.4  Imagen de España en el exterior 
 

 Bien Regular Mal NS/NC Total 

Sexo Hombre 1,4 11,4 83,2 4,1 100 

Mujer ,9 10,5 86,5 2,0 100 

Área Humanidades ,5 10,0 89,0 ,5 100 

Experimentales 3,4 14,2 71,6 10,8 100 

Salud 1,4 6,3 88,7 3,5 100 

Sociales y Jurídicas ,6 11,2 87,0 1,2 100 

Edad 17-19 1,9 10,5 83,6 4,0 100 

20-22 ,2 9,3 88,5 2,0 100 

23 ó más 1,5 13,5 82,5 2,6 100 

Curso 1º 2,2 10,0 84,4 3,5 100 

2º 1,3 13,7 80,6 4,4 100 

3º   13,1 85,1 1,8 100 

4º   7,0 91,2 1,8 100 

5ºy 6º 1,9 9,5 86,7 1,9 100 

Total 1,1 10,8 85,3 2,8 100 
 

Q33.5 Clima de convivencia  
 

 Bien Regular Mal NS/NC Total 

Sexo Hombre 9,2 30,0 58,9 1,9 100 

Mujer 5,3 27,0 65,0 2,7 100 

Área Humanidades 3,3 28,2 67,0 1,4 100 

Experimentales 12,1 17,4 65,1 5,4 100 

Salud 10,6 33,1 54,9 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 5,5 29,8 62,5 2,2 100 

Edad 17-19 5,6 30,7 59,3 4,3 100 

20-22 7,1 27,1 64,3 1,5 100 

23 ó más 7,3 26,3 65,0 1,5 100 

Curso 1º 8,2 27,3 60,6 3,9 100 

2º 4,0 31,7 60,4 4,0 100 

3º 6,8 32,1 60,6 0,5 100 

4º 9,4 24,6 64,9 1,2 100 

5ºy 6º 5,7 22,9 69,4 1,9 100 

Total 6,7 28,1 62,8 2,5 100 
 

Q.34 Respecto de los siguientes términos o valores, en una escala de 0 a 10, ¿qué importancia le 
concedes en tu vida a la…? 0=Nada y 10=Mucho  

 

 Q34.1 

Fidelidad  

Q34.2 

Solidaridad   

Q34.3 

Lealtad  

Q34.4 

Sexualidad  

Q34.5 

Sacrificio 

Sexo Hombre 8,1 8,1 8,3 8,2 7,5 

Mujer 8,6 8,4 8,5 8,2 7,6 

Área Humanidades 8,1 8,2 8,2 8,1 7,5 

Experimentales 7,3 7,4 7,3 8,0 6,4 

Salud 8,9 8,6 8,9 8,1 8,2 

Sociales y 
Jurídicas 

8,8 8,6 8,8 8,3 7,7 

Edad 17-19 8,4 8,4 8,4 8,1 7,5 

20-22 8,6 8,4 8,6 8,3 7,5 

23 ó más 8,3 8,2 8,4 8,2 7,7 

Curso 1º 8,2 8,3 8,3 8,0 7,4 

2º 8,5 8,4 8,4 8,2 7,4 

3º 8,6 8,3 8,6 8,3 7,5 

4º 8,7 8,6 8,7 8,1 8,0 

5ºy 6º 8,2 7,9 8,2 8,3 7,4 

Total 8,5 8,3 8,5 8,2 7,5 
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 Q34.6 
Responsabilidad  

Q34.7 
Libertad   

Q34.8 
Honestidad  

Q34.9 
Independencia  

Q34.10 
Espiritualidad 

Sexo Hombre 8,1 8,9 8,5 8,4 4,9 

Mujer 8,6 9,1 8,8 8,5 4,8 

Área Humanidades 8,5 9,3 8,6 8,6 4,9 

Experimentales 7,3 8,0 7,5 8,0 2,6 

Salud 8,8 9,1 8,9 8,0 4,4 

Sociales y 
Jurídicas 

8,6 9,2 9,0 8,7 5,5 

Edad 17-19 8,4 8,9 8,6 8,5 4,5 

20-22 8,3 9,1 8,8 8,5 4,9 

23 ó más 8,5 9,2 8,6 8,5 5,1 

Curso 1º 8,4 8,9 8,6 8,4 4,8 

2º 8,2 8,9 8,7 8,5 4,6 

3º 8,4 9,2 8,8 8,6 5,0 

4º 8,6 9,2 8,7 8,4 5,1 

5ºy 6º 8,6 9,2 8,7 8,5 4,6 

Total 8,4 9,1 8,7 8,5 4,8 
 

 Q34.11 
Amistad  

Q34.12 
Familia   

Q34.13 
Religión  

Q34.14 Cuidar el 
cuerpo  

Sexo Hombre 8,9 8,9 3,1 7,2 

Mujer 9,0 9,3 3,3 7,0 

Área Humanidades 8,9 9,0 2,8 6,7 

Experimentales 8,5 8,5 2,6 7,1 

Salud 9,2 9,3 3,6 7,2 

Sociales y 

Jurídicas 

9,1 9,3 3,5 7,2 

Edad 17-19 9,2 9,2 3,3 7,0 

20-22 9,0 9,1 3,2 7,3 

23 ó más 8,8 9,0 3,2 7,0 

Curso 1º 9,1 9,1 3,3 7,1 

2º 9,0 9,1 3,3 6,9 

3º 8,9 8,9 3,2 7,2 

4º 9,1 9,4 3,3 7,5 

5ºy 6º 8,9 9,1 3,1 6,9 

Total 9,0 9,1 3,2 7,1 
 

Q.35 ¿Crees que si… habría más o menos botellón que ahora? 
 

Q35.1 Se bajara a 16 años la edad legal para beber  
 

 Más  Igual   Menos  NS/NC  Total 

Sexo Hombre 43,4 35,8 13,0 7,9 100 

Mujer 41,0 36,6 14,1 8,3 100 

Área Humanidades 28,6 46,7 13,3 11,4 100 

Experimentales 55,7 11,4 22,1 10,7 100 

Salud 71,1 23,9 2,8 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 35,0 42,7 14,4 7,9 100 

Edad 17-19 46,7 32,2 15,8 5,3 100 

20-22 42,1 34,5 12,4 10,9 100 

23 ó más 35,4 43,4 13,5 7,7 100 

Curso 1º 48,5 27,3 16,0 8,2 100 

2º 42,1 34,2 15,4 8,3 100 

3º 37,7 39,5 11,8 10,9 100 

4º 40,1 39,0 12,8 8,1 100 

5ºy 6º 39,1 44,2 12,2 4,5 100 

Total 41,8 36,2 13,7 8,2 100 
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Q35.2 Las copas fueran más baratas en bares y discotecas  
 

 Más  Igual   Menos  NS/NC  Total 

Sexo Hombre 14,1 17,8 63,2 4,9 100 

Mujer 24,7 12,9 59,6 2,8 100 

Área Humanidades 30,1 17,7 45,9 6,2 100 

Experimentales 4,7 12,8 73,6 8,8 100 

Salud 13,5 17,7 68,8 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 23,3 13,2 61,5 2,0 100 

Edad 17-19 18,6 14,9 64,3 2,2 100 

20-22 24,5 13,6 57,0 4,9 100 

23 ó más 17,5 16,1 62,8 3,6 100 

Curso 1º 25,5 13,4 58,4 2,6 100 

2º 17,6 16,7 63,0 2,6 100 

3º 24,5 12,7 56,4 6,4 100 

4º 23,3 9,3 65,7 1,7 100 

5ºy 6º 10,1 22,2 62,7 5,1 100 

Total 20,8 14,7 61,0 3,6 100 

 
Q35.3 La policía actuara con más contundencia  
 

 Más  Igual   Menos  NS/NC  Total 

Sexo Hombre 21,9 30,5 37,3 10,3 100 

Mujer 14,0 30,0 46,8 9,3 100 

Área Humanidades 13,4 37,3 36,4 12,9 100 

Experimentales 16,8 20,8 49,0 13,4 100 

Salud 12,0 31,0 52,1 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 19,8 29,6 42,1 8,5 100 

Edad 17-19 17,3 27,6 44,9 10,2 100 

20-22 17,3 27,7 45,0 10,0 100 

23 ó más 16,1 36,6 38,8 8,4 100 

Curso 1º 21,6 22,9 45,5 10,0 100 

2º 16,3 30,8 42,3 10,6 100 

3º 14,5 29,1 46,8 9,5 100 

4º 19,2 32,6 41,9 6,4 100 

5ºy 6º 12,0 38,0 38,6 11,4 100 

Total 16,9 30,1 43,3 9,6 100 
 

Q35.4 Los jóvenes tuvieran más oportunidades de ocio nocturno  
 

 Más  Igual   Menos  NS/NC  Total 

Sexo Hombre 19,2 28,9 43,5 8,4 100 

Mujer 20,1 28,5 45,3 6,1 100 

Área Humanidades 23,8 27,6 41,0 7,6 100 

Experimentales 10,8 14,9 60,8 13,5 100 

Salud 9,9 37,3 43,7 9,2 100 

Sociales y Jurídicas 23,3 30,8 41,5 4,3 100 

Edad 17-19 20,7 24,1 47,4 7,7 100 

20-22 23,9 26,8 42,0 7,3 100 

23 ó más 12,4 36,9 45,3 5,5 100 

Curso 1º 23,8 22,9 45,9 7,4 100 

2º 20,4 28,3 45,6 5,8 100 

3º 20,0 26,8 43,6 9,5 100 

4º 19,7 26,6 49,7 4,0 100 

5ºy 6º 12,7 42,4 36,7 8,2 100 

Total 19,7 28,7 44,6 7,0 100 
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Q.36 En una escala de 0 a 10, ¿En qué medida te has sentido en alguna ocasión discriminado por 
razón de tu…? 0=Nunca y 10=Siempre 

 

 Q36.1 
Forma 

de vestir 

Q36.2 
Edad   

Q36.3 
Sexo  

Q36.4 
Orientación 

sexual  

Q36.5 
Discapacidad 

física 

Q36.6 
Ideas 

religiosas 

Sexo Hombre 1,6 1,3 ,9 ,8 ,3 1,1 

Mujer 1,8 1,4 1,8 ,6 ,2 1,1 

Área Humanidades 2,5 1,9 1,7 ,8 ,3 1,6 

Experimentales 1,2 ,2 ,5 ,3 ,2 1,0 

Salud 2,1 1,1 1,3 ,6 ,3 1,9 

Sociales y Jurídicas 1,5 1,5 1,6 ,7 ,2 ,6 

Edad 17-19 1,5 1,1 1,1 ,7 ,2 1,0 

20-22 1,9 1,5 1,5 ,6 ,2 1,0 

23 ó más 1,8 1,4 1,7 ,7 ,3 1,2 

Curso 1º 1,4 1,3 1,2 ,7 ,1 ,8 

2º 2,0 1,5 1,6 ,8 ,2 1,2 

3º 1,7 1,4 1,5 ,5 ,3 1,1 

4º 1,8 1,1 1,4 ,3 ,1 1,1 

5ºy 6º 1,7 1,4 1,6 1,0 ,4 1,3 

Total 1,7 1,3 1,5 ,7 ,2 1,1 
 

 Q36.7 
Ideas 

políticas  

Q36.8 
Aspecto 

físico 

Q36.9 Lugar 
de 

nacimiento 

Q36.10 
Rendimiento 
académico 

Q34.11 
Clase 
social 

Q34.12 
Tatuajes, 
piercings 

Sexo Hombre 2,2 1,8 ,9 1,5 1,1 ,7 

Mujer 2,2 2,1 ,9 1,7 1,1 ,7 

Área Humanidades 2,8 2,3 ,7 2,1 1,4 1,0 

Experimentales ,9 1,6 ,9 ,2 ,4 ,4 

Salud 3,0 2,6 ,9 1,7 ,8 ,6 

Sociales y Jurídicas 2,1 1,9 1,0 1,8 1,2 ,7 

Edad 17-19 1,8 2,0 ,7 1,2 ,7 ,7 

20-22 2,1 1,9 ,9 1,8 1,1 ,6 

23 ó más 2,9 2,2 1,1 1,9 1,6 ,9 

Curso 1º 1,5 1,7 ,8 1,3 ,8 ,6 

2º 2,3 2,4 1,0 1,6 ,9 ,9 

3º 2,2 2,1 ,9 1,8 1,1 ,7 

4º 2,4 1,7 ,9 1,6 1,1 ,5 

5ºy 6º 2,9 2,1 ,9 1,9 1,7 ,8 

Total 2,2 2,0 ,9 1,6 1,1 ,7 
 

Q.37 ¿Has sufrido alguna novatada en la Universidad? 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 6,8 92,4 ,8 100 

Mujer 4,6 95,1 ,3 100 

Área Humanidades 4,3 95,2 ,5 100 

Experimentales 14,9 83,8 1,4 100 

Salud 4,2 95,8 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 3,5 96,1 ,4 100 

Edad 17-19 5,6 94,1 ,3 100 

20-22 3,2 96,1 ,7 100 

23 ó más 8,4 91,2 ,4 100 

Curso 1º 6,1 93,9 ,0 100 

2º 4,4 95,1 ,4 100 

3º 3,6 95,5 ,9 100 

4º 4,1 95,9 ,0 100 

5ºy 6º 9,6 89,8 ,6 100 

Total 5,4 94,1 ,5 100 
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7. Sociedad de la información 
 

Q.38 ¿En qué medida consideras que las tecnologías han modificado tu forma de…? 
 

Q38.1  Estudiar 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 57,3 34,6 5,7 1,6 ,8 100 

Mujer 67,5 24,6 6,3 1,6   100 

Área Humanidades 59,5 31,0 7,1 1,9 ,5 100 

Experimentales 64,2 33,8 1,4 ,7   100 

Salud 45,8 37,3 16,9     100 

Sociales y Jurídicas 70,2 23,1 3,9 2,4 ,4 100 

Edad 17-19 68,1 25,4 4,6 1,2 ,6 100 

20-22 62,2 29,8 6,3 1,7   100 

23 ó más 60,8 29,7 7,3 2,2 ,0 100 

Curso 1º 72,6 21,7 3,5 1,3 ,9 100 

2º 64,2 27,9 7,1 ,9   100 

3º 57,7 36,8 4,1 1,4   100 

4º 67,6 23,5 7,6 1,2 ,0 100 

5ºy 6º 55,4 32,5 8,9 3,2   100 

Total 63,7 28,3 6,1 1,6 ,3 100 
 

Q38.2  Buscar trabajo 
 

 Mucho Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 43,0 40,0 9,7 4,1 3,2 100 

Mujer 52,4 29,4 9,9 3,9 4,4 100 

Área Humanidades 50,5 35,7 10,0 1,9 1,9 100 

Experimentales 53,1 32,7 10,9 2,0 1,4 100 

Salud 26,1 31,7 24,6 13,4 4,2 100 

Sociales y Jurídicas 53,8 32,7 5,1 2,8 5,5 100 

Edad 17-19 47,4 28,8 12,1 5,3 6,5 100 

20-22 47,0 37,0 9,5 3,2 3,4 100 

23 ó más 54,0 32,5 7,7 3,6 2,2 100 

Curso 1º 47,8 28,4 12,9 5,2 5,6 100 

2º 51,5 32,2 6,6 3,5 6,2 100 

3º 42,7 42,3 10,5 2,3 2,3 100 

4º 54,7 29,1 10,5 4,1 1,7 100 

5ºy 6º 49,0 33,1 8,3 5,7 3,8 100 

Total 49,0 33,2 9,8 4,0 4,0 100 
 

Q38.3  Relacionarte con los demás 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 53,0 35,4 9,2 2,2 ,3 100 

Mujer 58,8 31,4 8,5 1,1 ,2 100 

Área Humanidades 49,5 33,8 13,3 2,4 1,0 100 

Experimentales 65,5 25,0 8,1 1,4   100 

Salud 58,9 34,0 6,4 ,7   100 

Sociales y Jurídicas 56,4 34,5 7,7 1,4   100 

Edad 17-19 61,4 33,3 4,7 ,6 ,0 100 

20-22 56,9 32,1 9,5 1,5   100 

23 ó más 50,4 33,9 12,4 2,6 ,7 100 

Curso 1º 59,6 32,2 7,4 ,9 ,0 100 

2º 58,0 34,1 6,2 1,3 ,4 100 

3º 60,0 30,5 8,2 1,4   100 

4º 59,1 31,0 7,6 2,3 ,0 100 

5ºy 6º 43,3 38,9 16,6 1,3   100 

Total 56,6 32,9 8,8 1,5 ,2 100 
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Q38.4 Desarrollar tu capacidad creativa 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 28,6 35,4 28,6 6,8 ,5 100 

Mujer 34,1 30,8 28,6 5,2 1,4 100 

Área Humanidades 30,0 40,0 23,8 4,8 1,4 100 

Experimentales 43,2 35,8 14,2 6,1 ,7 100 

Salud 14,8 33,1 48,6 2,1 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 34,5 28,2 29,2 7,1 1,0 100 

Edad 17-19 32,5 36,8 26,3 4,3 ,0 100 

20-22 31,6 31,4 29,2 6,3 1,5 100 

23 ó más 32,5 28,8 30,3 6,6 1,8 100 

Curso 1º 29,9 38,5 26,8 4,8 ,0 100 

2º 32,6 37,9 24,2 3,5 1,8 100 

3º 31,4 28,2 32,7 5,5 2,3 100 

4º 35,7 29,2 29,8 4,7 ,6 100 

5ºy 6º 32,3 25,3 30,4 11,4 ,6 100 

Total 32,1 32,5 28,6 5,7 1,1 100 
 

Q38.5 Disfrutar del ocio y tiempo libre 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 35,5 41,2 19,2 3,3 ,8 100 

Mujer 38,6 33,4 23,1 3,5 1,4 100 

Área Humanidades 32,4 32,4 27,6 6,7 1,0 100 

Experimentales 45,3 38,5 11,5 3,4 1,4 100 

Salud 20,3 43,4 34,3 1,4 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 42,1 35,4 18,6 2,8 1,2 100 

Edad 17-19 41,5 34,7 19,2 2,5 2,2 100 

20-22 37,1 37,1 21,7 3,9 ,2 100 

23 ó más 33,6 37,2 24,5 3,6 1,1 100 

Curso 1º 40,9 35,8 19,4 ,9 3,0 100 

2º 43,6 33,9 17,2 4,4 ,9 100 

3º 35,3 39,4 22,2 2,7 ,5 100 

4º 33,9 39,2 23,4 2,9 ,6 100 

5ºy 6º 30,4 32,9 28,5 7,6 ,6 100 

Total 37,5 36,4 21,6 3,4 1,2 100 
 

Q38.6 Realizar proyectos y trabajos en la carrera 
 

 Mucho Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 53,5 36,8 8,9 ,5 ,3 100 

Mujer 63,2 30,3 4,7 ,8 1,1 100 

Área Humanidades 57,9 34,0 7,2   1,0 100 

Experimentales 48,3 41,5 8,8 1,4   100 

Salud 34,3 56,6 7,7 ,7 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 70,8 22,9 4,5 ,8 1,0 100 

Edad 17-19 62,8 31,0 3,7 1,2 1,2 100 

20-22 58,9 33,6 6,1 ,5 1,0 100 

23 ó más 57,1 33,0 9,5 ,4 ,0 100 

Curso 1º 60,2 32,0 4,3 1,7 1,7 100 

2º 62,6 31,3 4,8   1,3 100 

3º 59,5 32,7 7,7    100 

4º 59,6 33,3 7,0    100 

5ºy 6º 55,4 35,0 7,6 1,9   100 

Total 59,7 32,7 6,2 ,7 ,8 100 
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Q38.7 Relacionarte con la Universidad 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 41,1 42,4 14,1 1,6 ,8 100 

Mujer 55,2 34,3 8,8 1,3 ,5 100 

Área Humanidades 48,6 32,9 13,8 3,8 1,0 100 

Experimentales 45,9 43,2 10,1 ,7   100 

Salud 35,5 56,0 6,4 ,7 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 55,8 32,3 10,8 ,6 ,4 100 

Edad 17-19 53,6 38,4 6,2 1,5 ,3 100 

20-22 47,6 38,5 12,0 1,5 ,5 100 

23 ó más 49,3 34,3 14,6 1,1 ,7 100 

Curso 1º 53,7 36,8 8,2 1,3 ,0 100 

2º 51,3 37,2 8,8 1,3 1,3 100 

3º 46,8 40,0 10,9 1,4 ,9 100 

4º 52,4 39,4 6,5 1,8 ,0 100 

5ºy 6º 45,2 32,5 21,7 ,6   100 

Total 50,0 37,3 10,8 1,4 ,5 100 
 

Q38.8 Organizar tus viajes 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 51,6 40,0 6,5 1,4 ,5 100 

Mujer 67,3 25,6 6,1 ,2 ,8 100 

Área Humanidades 61,0 30,0 6,2 1,0 1,9 100 

Experimentales 57,0 33,6 7,4 1,3 ,7 100 

Salud 60,8 30,8 6,3 ,7 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 63,2 30,4 5,9 ,4   100 

Edad 17-19 59,0 32,0 7,1 ,6 1,2 100 

20-22 61,8 31,1 6,1 ,7 ,2 100 

23 ó más 64,0 29,1 5,5 ,7 ,7 100 

Curso 1º 57,1 33,3 7,8 ,4 1,3 100 

2º 60,8 30,4 7,9 ,0 ,9 100 

3º 56,4 35,9 6,8 ,9   100 

4º 74,9 20,5 4,7 ,0 ,0 100 

5ºy 6º 62,0 33,5 2,5 1,3 ,6 100 

Total 61,6 30,9 6,3 ,6 ,7 100 
 

Q.39 Tu perfil en redes sociales, ¿lo puede consultar…sí o no?  

 

Q39.1 Todo el mundo 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 10,8 86,5 2,7 100 

Mujer 4,7 92,6 2,7 100 

Área Humanidades 3,8 94,3 1,9 100 

Experimentales 6,8 93,2   100 

Salud 3,5 93,0 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 9,1 87,4 3,6 100 

Edad 17-19 5,9 92,6 1,5 100 

20-22 7,5 89,8 2,7 100 

23 ó más 7,6 88,4 4,0 100 

Curso 1º 7,8 90,0 2,2 100 

2º 8,8 89,9 1,3 100 

3º 5,5 92,3 2,3 100 

4º 5,8 91,2 2,9 100 

5ºy 6º 5,7 88,5 5,7 100 

Total 7,0 90,4 2,7 100 
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Q39.2 Amigos de tus amigos 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 22,4 73,8 3,8 100 

Mujer 14,0 82,9 3,1 100 

Área Humanidades 18,2 79,4 2,4 100 

Experimentales 20,3 79,7   100 

Salud 13,3 83,2 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 17,0 78,3 4,7 100 

Edad 17-19 14,3 84,2 1,6 100 

20-22 18,8 77,1 4,1 100 

23 ó más 17,9 77,7 4,4 100 

Curso 1º 18,6 79,2 2,2 100 

2º 16,4 81,0 2,7 100 

3º 20,8 76,0 3,2 100 

4º 11,0 84,9 4,1 100 

5ºy 6º 17,8 76,4 5,7 100 

Total 17,1 79,5 3,4 100 
 

Q39.3 Amigos  
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 90,3 7,0 2,7 100 

Mujer 91,0 5,8 3,1 100 

Área Humanidades 92,4 6,2 1,4 100 

Experimentales 91,9 6,8 1,4 100 

Salud 95,1 1,4 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 88,4 7,5 4,1 100 

Edad 17-19 93,2 4,6 2,2 100 

20-22 89,5 7,1 3,4 100 

23 ó más 89,1 7,3 3,6 100 

Curso 1º 94,4 2,6 3,0 100 

2º 89,9 7,9 2,2 100 

3º 89,6 7,2 3,2 100 

4º 88,3 9,9 1,8 100 

5ºy 6º 90,4 3,8 5,7 100 

Total 90,7 6,3 3,0 100 
 

Q39.4 Sólo quienes das permiso 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 41,1 49,7 9,2 100 

Mujer 40,2 53,4 6,4 100 

Área Humanidades 41,4 52,4 6,2 100 

Experimentales 68,2 27,0 4,7 100 

Salud 36,9 55,3 7,8 100 

Sociales y Jurídicas 32,9 58,4 8,7 100 

Edad 17-19 40,4 53,7 5,9 100 

20-22 37,8 54,9 7,3 100 

23 ó más 44,5 46,0 9,5 100 

Curso 1º 37,7 55,4 6,9 100 

2º 43,6 49,8 6,6 100 

3º 36,8 55,9 7,3 100 

4º 39,8 52,6 7,6 100 

5ºy 6º 45,9 43,9 10,2 100 

Total 40,5 52,0 7,5 100 
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Q.40 ¿A qué asocias la Sociedad de la Información…? 
 

Q40.1 Sólo a las nuevas tecnologías 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 26,8 66,2 7,0 100 

Mujer 27,0 65,7 7,4 100 

Área Humanidades 25,4 60,8 13,9 100 

Experimentales 38,5 51,4 10,1 100 

Salud 21,8 75,4 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 25,4 69,6 4,9 100 

Edad 17-19 24,5 67,1 8,4 100 

20-22 30,7 62,8 6,6 100 

23 ó más 24,1 69,0 6,9 100 

Curso 1º 25,9 67,2 6,9 100 

2º 27,4 62,4 10,2 100 

3º 24,5 69,5 5,9 100 

4º 31,4 64,5 4,1 100 

5ºy 6º 25,6 65,4 9,0 100 

Total 26,9 65,9 7,2 100 
 

Q40.2 Sólo a Internet 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 21,1 73,2 5,7 100 

Mujer 18,1 75,0 6,9 100 

Área Humanidades 17,7 67,5 14,8 100 

Experimentales 23,0 68,2 8,8 100 

Salud 21,8 76,1 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 17,6 78,9 3,6 100 

Edad 17-19 18,0 74,0 8,0 100 

20-22 21,9 73,0 5,1 100 

23 ó más 16,4 76,6 6,9 100 

Curso 1º 16,9 76,2 6,9 100 

2º 19,5 70,8 9,7 100 

3º 19,5 77,3 3,2 100 

4º 21,1 74,3 4,7 100 

5ºy 6º 19,1 73,2 7,6 100 

Total 19,1 74,4 6,5 100 
 

Q40.3 A una nueva realidad dominada por la información 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 63,5 29,7 6,8 100 

Mujer 69,4 23,0 7,5 100 

Área Humanidades 59,5 27,1 13,3 100 

Experimentales 54,4 38,3 7,4 100 

Salud 79,6 15,5 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 70,8 23,9 5,3 100 

Edad 17-19 68,4 22,6 9,0 100 

20-22 67,4 25,8 6,8 100 

23 ó más 65,7 28,5 5,8 100 

Curso 1º 68,8 21,2 10,0 100 

2º 66,5 24,2 9,3 100 

3º 69,1 25,5 5,5 100 

4º 66,3 30,2 3,5 100 

5ºy 6º 64,7 28,8 6,4 100 

Total 67,3 25,5 7,2 100 
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40.4 A un nuevo mundo en el que todo está interconectado 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 72,7 20,5 6,8 100 

Mujer 76,6 17,9 5,5 100 

Área Humanidades 67,6 20,0 12,4 100 

Experimentales 62,2 30,4 7,4 100 

Salud 87,9 8,5 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 78,9 17,6 3,6 100 

Edad 17-19 74,5 20,5 5,0 100 

20-22 75,7 17,8 6,6 100 

23 ó más 75,5 18,6 5,8 100 

Curso 1º 72,7 19,0 8,2 100 

2º 73,1 22,0 4,8 100 

3º 77,8 15,8 6,3 100 

4º 80,7 16,4 2,9 100 

5ºy 6º 72,6 20,4 7,0 100 

Total 75,3 18,8 5,9 100 
 

Q40.5 A un nuevo conocimiento 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 48,9 42,2 8,9 100 

Mujer 55,0 36,6 8,3 100 

Área Humanidades 47,6 37,1 15,2 100 

Experimentales 53,0 39,6 7,4 100 

Salud 58,5 34,5 7,0 100 

Sociales y Jurídicas 53,2 40,1 6,7 100 

Edad 17-19 55,4 35,9 8,7 100 

20-22 52,2 38,3 9,5 100 

23 ó más 50,4 42,3 7,3 100 

Curso 1º 53,9 34,9 11,2 100 

2º 54,6 38,8 6,6 100 

3º 53,2 37,7 9,1 100 

4º 53,2 41,5 5,3 100 

5ºy 6º 47,1 42,0 10,8 100 

Total 52,8 38,7 8,6 100 
 

Q40.6 A una nueva realidad científica 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 42,3 46,6 11,1 100 

Mujer 46,5 44,0 9,6 100 

Área Humanidades 38,1 46,2 15,7 100 

Experimentales 50,3 41,5 8,2 100 

Salud 52,8 37,3 9,9 100 

Sociales y Jurídicas 44,2 47,7 8,1 100 

Edad 17-19 45,7 42,2 12,1 100 

20-22 44,4 45,4 10,2 100 

23 ó más 45,3 47,4 7,3 100 

Curso 1º 39,0 47,6 13,4 100 

2º 49,3 41,4 9,3 100 

3º 46,8 43,2 10,0 100 

4º 46,5 47,1 6,4 100 

5ºy 6º 43,3 46,5 10,2 100 

Total 45,0 45,0 10,1 100 
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Q.41 ¿Consideras que  la Sociedad de la Información representa una Sociedad…? 
 

Q41.1 Más abierta al conocimiento 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 83,5 11,1 5,4 100 

Mujer 82,6 11,6 5,8 100 

Área Humanidades 70,5 18,6 11,0 100 

Experimentales 78,4 17,6 4,1 100 

Salud 96,5 2,1 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 85,6 9,3 5,1 100 

Edad 17-19 84,8 9,9 5,3 100 

20-22 83,7 9,5 6,8 100 

23 ó más 79,6 16,1 4,4 100 

Curso 1º 84,0 10,4 5,6 100 

2º 82,4 9,7 7,9 100 

3º 86,8 7,7 5,5 100 

4º 88,3 8,8 2,9 100 

5ºy 6º 70,1 24,2 5,7 100 

Total 82,8 11,5 5,7 100 
 

Q41.2 Más creativa e innovadora 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 74,0 21,1 4,9 100 

Mujer 74,6 19,3 6,1 100 

Área Humanidades 67,6 21,4 11,0 100 

Experimentales 73,0 22,3 4,7 100 

Salud 88,0 9,9 2,1 100 

Sociales y Jurídicas 73,7 21,5 4,7 100 

Edad 17-19 74,6 19,2 6,2 100 

20-22 76,1 18,5 5,4 100 

23 ó más 71,2 23,4 5,5 100 

Curso 1º 72,7 20,3 6,9 100 

2º 74,0 19,4 6,6 100 

3º 78,2 18,2 3,6 100 

4º 78,9 17,5 3,5 100 

5ºy 6º 66,9 25,5 7,6 100 

Total 74,3 20,1 5,6 100 
 

Q41.3 Más libre 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 59,7 34,6 5,7 100 

Mujer 59,4 31,5 9,1 100 

Área Humanidades 49,0 37,1 13,8 100 

Experimentales 63,5 30,4 6,1 100 

Salud 66,0 27,7 6,4 100 

Sociales y Jurídicas 60,9 32,9 6,1 100 

Edad 17-19 60,9 29,5 9,6 100 

20-22 59,6 32,8 7,5 100 

23 ó más 57,7 35,8 6,6 100 

Curso 1º 60,9 27,8 11,3 100 

2º 59,0 32,6 8,4 100 

3º 62,9 32,6 4,5 100 

4º 65,1 27,9 7,0 100 

5ºy 6º 47,1 45,2 7,6 100 

Total 59,5 32,6 7,8 100 
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Q41.4 Más competitiva 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 71,4 22,4 6,2 100 

Mujer 75,7 17,9 6,4 100 

Área Humanidades 59,0 28,6 12,4 100 

Experimentales 75,7 17,6 6,8 100 

Salud 84,4 11,3 4,3 100 

Sociales y Jurídicas 76,9 18,7 4,3 100 

Edad 17-19 74,5 17,4 8,1 100 

20-22 73,9 20,2 5,9 100 

23 ó más 73,7 21,2 5,1 100 

Curso 1º 71,0 19,0 10,0 100 

2º 73,1 20,3 6,6 100 

3º 80,5 15,9 3,6 100 

4º 77,8 18,1 4,1 100 

5ºy 6º 67,5 25,5 7,0 100 

Total 74,1 19,6 6,4 100 
 

Q41.5 Con más oportunidades 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 70,5 22,8 6,8 100 

Mujer 69,9 22,3 7,8 100 

Área Humanidades 55,7 30,0 14,3 100 

Experimentales 63,5 30,4 6,1 100 

Salud 85,2 11,3 3,5 100 

Sociales y Jurídicas 73,6 20,3 6,1 100 

Edad 17-19 72,8 18,0 9,3 100 

20-22 71,3 21,9 6,8 100 

23 ó más 64,7 28,7 6,5 100 

Curso 1º 73,6 16,9 9,5 100 

2º 66,5 26,0 7,5 100 

3º 74,1 20,5 5,5 100 

4º 73,3 20,3 6,4 100 

5ºy 6º 60,5 31,2 8,3 100 

Total 70,0 22,5 7,5 100 
 

Q41.6 Más humanizada 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 27,8 64,9 7,3 100 

Mujer 24,6 65,7 9,7 100 

Área Humanidades 21,9 65,7 12,4 100 

Experimentales 60,8 33,1 6,1 100 

Salud 29,6 65,5 4,9 100 

Sociales y Jurídicas 16,2 74,7 9,1 100 

Edad 17-19 29,5 61,5 9,0 100 

20-22 24,6 67,4 8,0 100 

23 ó más 23,4 66,8 9,9 100 

Curso 1º 29,4 57,6 13,0 100 

2º 26,0 66,1 7,9 100 

3º 23,5 71,9 4,5 100 

4º 28,7 63,2 8,2 100 

5ºy 6º 20,3 68,4 11,4 100 

Total 25,8 65,4 8,8 100 
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Q41.7 Más científica 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 71,0 21,1 7,9 100 

Mujer 63,1 27,9 8,9 100 

Área Humanidades 54,8 31,9 13,3 100 

Experimentales 75,2 17,4 7,4 100 

Salud 63,4 26,1 10,6 100 

Sociales y Jurídicas 68,4 24,9 6,7 100 

Edad 17-19 68,0 20,8 11,2 100 

20-22 69,1 23,6 7,3 100 

23 ó más 58,8 33,6 7,7 100 

Curso 1º 63,6 23,8 12,6 100 

2º 69,6 22,0 8,4 100 

3º 71,8 21,8 6,4 100 

4º 67,8 26,9 5,3 100 

5ºy 6º 53,8 36,5 9,6 100 

Total 65,9 25,4 8,6 100 
 

Q41.8 Más crítica 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 67,8 23,5 8,6 100 

Mujer 67,9 23,8 8,3 100 

Área Humanidades 52,4 31,9 15,7 100 

Experimentales 68,5 23,5 8,1 100 

Salud 76,8 13,4 9,9 100 

Sociales y Jurídicas 71,5 23,3 5,1 100 

Edad 17-19 72,4 18,0 9,6 100 

20-22 68,4 22,9 8,8 100 

23 ó más 62,0 31,4 6,6 100 

Curso 1º 71,9 17,7 10,4 100 

2º 65,9 24,8 9,3 100 

3º 75,6 17,2 7,2 100 

4º 72,1 23,8 4,1 100 

5ºy 6º 49,0 40,1 10,8 100 

Total 68,0 23,7 8,4 100 
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8. Cultura 
 

Q.42 Además de utilizar el móvil o el ordenador para informarte de la actualidad, ¿Sueles 

informarte también por la… sí o no? 
 

Q42.1 Televisión generalista 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 68,1 30,5 1,4 100 

Mujer 75,2 24,3 ,5 100 

Área Humanidades 69,5 29,0 1,4 100 

Experimentales 70,9 27,7 1,4 100 

Salud 81,1 18,2 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 71,8 27,6 ,6 100 

Edad 17-19 74,5 24,8 ,6 100 

20-22 72,4 27,1 ,5 100 

23 ó más 70,7 27,8 1,5 100 

Curso 1º 76,2 23,4 ,4 100 

2º 71,4 28,2 ,4 100 

3º 74,2 25,3 ,5 100 

4º 69,6 28,7 1,8 100 

5ºy 6º 70,1 28,7 1,3 100 

Total 72,6 26,6 ,8 100 
 

Q42.2 Canales temáticos de pago 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 15,4 83,5 1,1 100 

Mujer 13,5 86,0 ,5 100 

Área Humanidades 14,3 84,3 1,4 100 

Experimentales 26,5 72,1 1,4 100 

Salud 7,0 92,3 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 12,6 87,0 ,4 100 

Edad 17-19 10,2 89,2 ,6 100 

20-22 13,9 85,4 ,7 100 

23 ó más 19,3 79,6 1,1 100 

Curso 1º 12,1 87,0 ,9 100 

2º 8,8 90,7 ,4 100 

3º 16,3 83,3 ,5 100 

4º 18,1 80,7 1,2 100 

5ºy 6º 17,8 80,9 1,3 100 

Total 14,2 85,1 ,7 100 
 

Q42.3 Radio 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 46,6 51,8 1,6 100 

Mujer 44,3 55,3 ,5 100 

Área Humanidades 49,5 49,0 1,4 100 

Experimentales 43,2 55,4 1,4 100 

Salud 35,7 63,6 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 46,6 52,8 ,6 100 

Edad 17-19 43,0 56,1 ,9 100 

20-22 40,5 59,0 ,5 100 

23 ó más 54,7 43,8 1,5 100 

Curso 1º 42,6 56,1 1,3 100 

2º 42,7 56,8 ,4 100 

3º 43,6 55,9 ,5 100 

4º 47,7 51,7 ,6 100 

5ºy 6º 51,6 45,9 2,5 100 
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Total 45,2 53,9 0,9 100 
 

Q42.4 Prensa en papel 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 66,8 32,2 1,1 100 

Mujer 62,6 36,6 ,8 100 

Área Humanidades 70,0 29,0 1,0 100 

Experimentales 64,9 33,1 2,0 100 

Salud 51,8 46,8 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 65,0 34,6 ,4 100 

Edad 17-19 60,9 37,9 1,2 100 

20-22 64,4 35,1 ,5 100 

23 ó más 67,9 31,4 ,7 100 

Curso 1º 58,2 40,1 1,7 100 

2º 64,3 34,8 ,9 100 

3º 64,3 35,3 ,5 100 

4º 67,8 31,6 ,6 100 

5ºy 6º 68,2 31,2 ,6 100 

Total 64,2 35,0 ,8 100 
 

Q.43 ¿Y con qué interés sigues las noticias de…, mucho, bastante, poco o ninguno? 
 

Q43.1 Deporte 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 26,8 33,0 22,7 17,6  100 

Mujer 5,5 16,4 41,8 36,2 ,2 100 

Área Humanidades 13,8 14,8 34,8 35,7 1,0 100 

Experimentales 18,2 34,5 31,8 15,5   100 

Salud 8,5 22,5 42,3 26,8   100 

Sociales y Jurídicas 13,0 22,1 33,5 31,4   100 

Edad 17-19 15,2 27,3 32,6 24,8  100 

20-22 12,4 19,5 38,7 29,4   100 

23 ó más 12,4 21,2 31,8 34,3 ,4 100 

Curso 1º 13,9 23,8 34,2 28,1  100 

2º 15,4 25,1 30,8 28,6   100 

3º 10,5 18,6 39,1 31,8   100 

4º 13,5 22,8 39,2 24,6   100 

5ºy 6º 12,7 21,7 30,6 34,4 ,6 100 

Total 13,3 22,4 34,8 29,3 ,2 100 

Q43.2 Política 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 20,3 41,4 33,0 4,9 ,5 100 

Mujer 15,2 39,6 35,0 10,0 ,2 100 

Área Humanidades 23,9 36,8 31,1 7,2 1,0 100 

Experimentales 8,8 39,9 35,8 14,9 ,7 100 

Salud 4,2 43,0 43,0 9,2 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 20,1 41,0 32,7 6,1   100 

Edad 17-19 12,8 38,9 39,3 9,0 ,0 100 

20-22 18,0 37,6 35,4 9,0 ,0 100 

23 ó más 20,8 46,0 27,0 5,5 ,7 100 

Curso 1º 14,8 33,9 42,2 9,1 ,0 100 

2º 13,2 43,6 33,9 9,3   100 

3º 14,5 38,9 37,1 9,5   100 

4º 20,9 45,3 28,5 5,2   100 

5ºy 6º 26,1 41,4 24,8 6,4 1,3 100 
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Total 17,1 40,3 34,3 8,1 ,3 100 
 

Q43.3 Economía 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 15,9 33,5 42,4 7,6 ,5 100 

Mujer 11,9 33,9 38,5 14,9 ,8 100 

Área Humanidades 16,1 33,2 39,8 9,5 1,4 100 

Experimentales 6,8 38,5 35,1 18,2 1,4 100 

Salud 2,8 23,9 59,2 14,1 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 17,2 35,3 36,1 11,0 ,4 100 

Edad 17-19 11,8 27,2 46,7 13,0 1,2 100 

20-22 11,7 35,3 39,4 13,4 ,2 100 

23 ó más 18,2 39,1 32,5 9,5 ,7 100 

Curso 1º 10,0 28,1 45,9 14,3 1,7 100 

2º 12,8 36,1 43,2 7,9   100 

3º 10,0 32,7 40,5 16,4 ,5 100 

4º 17,5 36,8 33,3 12,3   100 

5ºy 6º 19,7 36,3 33,1 9,6 1,3 100 

Total 13,4 33,7 39,9 12,2 ,7 100 
 

Q43.4 Tiempo 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 8,4 22,4 54,9 13,8 ,5 100 

Mujer 11,2 28,0 44,3 16,4 ,2 100 

Área Humanidades 16,7 33,3 38,1 11,0 1,0 100 

Experimentales 3,4 24,3 43,9 27,7 ,7 100 

Salud 5,6 25,4 46,5 22,5   100 

Sociales y Jurídicas 10,9 23,5 54,0 11,7   100 

Edad 17-19 9,6 23,3 50,0 17,1 ,0 100 

20-22 9,2 25,8 49,9 14,8 ,2 100 

23 ó más 11,7 29,6 43,4 14,6 ,7 100 

Curso 1º 11,7 22,9 50,6 14,7 ,0 100 

2º 10,2 23,9 50,9 15,0   100 

3º 8,1 31,2 48,4 11,8 ,5 100 

4º 10,4 28,3 44,5 16,8   100 

5ºy 6º 10,8 23,4 44,3 20,3 1,3 100 

Total 10,1 26,0 48,2 15,4 ,3 100 
 

Q43.5 Internacional 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 16,5 43,6 33,6 5,7 ,5 100 

Mujer 18,4 40,7 32,3 8,2 ,5 100 

Área Humanidades 18,6 40,0 32,4 7,6 1,4 100 

Experimentales 7,4 25,0 43,9 23,0 ,7 100 

Salud 6,3 42,3 45,1 5,6 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 23,5 47,2 26,3 3,0   100 

Edad 17-19 14,6 40,7 36,6 7,8 ,3 100 

20-22 15,6 41,5 34,6 8,0 ,2 100 

23 ó más 24,4 43,6 25,5 5,5 1,1 100 

Curso 1º 19,1 38,7 33,9 8,3 ,0 100 

2º 12,3 45,4 33,5 7,9 ,9 100 

3º 14,5 36,8 39,5 8,6 ,5 100 

4º 21,1 45,6 27,5 5,8   100 

5ºy 6º 24,1 43,7 25,9 5,1 1,3 100 
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Total 17,7 41,7 32,8 7,2 ,5 100 
 

Q43.6 Naturaleza 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 7,0 22,5 55,6 14,4 ,5 100 

Mujer 8,3 22,4 55,3 13,7 ,3 100 

Área Humanidades 10,0 27,8 48,8 12,0 1,4 100 

Experimentales 4,1 21,8 49,7 23,8 ,7 100 

Salud 7,7 26,1 55,6 10,6 ,0 100 

Sociales y Jurídicas 7,9 19,5 59,8 12,8   100 

Edad 17-19 7,1 20,1 57,9 14,6 ,3 100 

20-22 6,6 20,2 57,2 15,8 ,2 100 

23 ó más 10,6 28,9 49,5 9,9 1,1 100 

Curso 1º 6,5 24,3 57,0 12,2 ,0 100 

2º 7,0 15,9 58,1 18,1 ,9 100 

3º 11,8 20,8 53,4 13,6 ,5 100 

4º 7,6 31,2 51,2 10,0   100 

5ºy 6º 5,7 22,3 56,1 14,6 1,3 100 

Total 7,9 22,5 55,3 13,8 ,5 100 
 

Q43.7 Sociedad 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 14,6 35,7 39,5 9,5 ,8 100 

Mujer 19,8 46,2 28,6 5,3 ,2 100 

Área Humanidades 24,8 48,1 23,3 2,9 1,0 100 

Experimentales 2,7 30,4 45,9 19,6 1,4 100 

Salud 7,0 50,0 38,0 4,9   100 

Sociales y Jurídicas 22,5 41,0 31,0 5,5   100 

Edad 17-19 15,8 45,7 33,2 5,0 ,3 100 

20-22 16,3 43,4 33,4 6,6 ,2 100 

23 ó más 22,7 36,6 30,4 9,5 ,7 100 

Curso 1º 19,0 43,3 31,6 5,6 ,4 100 

2º 11,9 49,3 33,0 5,7   100 

3º 24,1 36,4 34,5 4,5 ,5 100 

4º 18,1 44,4 28,7 8,8 ,0 100 

5ºy 6º 15,8 36,1 34,8 12,0 1,3 100 

Total 17,9 42,3 32,6 6,8 ,4 100 
 

Q43.8 Cultura 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 15,4 46,9 32,0 5,4 ,3 100 

Mujer 22,8 45,5 27,3 4,1 ,3 100 

Área Humanidades 31,4 47,1 18,6 1,9 1,0 100 

Experimentales 5,4 41,6 36,9 15,4 ,7 100 

Salud 11,3 58,5 27,5 2,1 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 22,1 43,2 31,4 3,4   100 

Edad 17-19 18,0 47,8 29,2 4,7 ,3 100 

20-22 19,2 45,3 29,7 5,8   100 

23 ó más 23,4 45,1 27,8 2,9 ,7 100 

Curso 1º 16,9 44,2 33,8 4,8 ,4 100 

2º 20,7 45,8 27,8 5,7   100 

3º 25,9 40,5 29,1 4,5   100 

4º 15,8 57,3 23,4 3,5   100 

5ºy 6º 19,7 45,2 29,9 3,8 1,3 100 
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Total 20,0 46,0 29,0 4,6 ,3 100 
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Q43.9 Corazón 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 1,4 7,8 20,3 68,6 1,9 100 

Mujer 6,8 15,3 33,3 43,7 ,9 100 

Área Humanidades 7,2 4,8 28,2 56,9 2,9 100 

Experimentales 6,0 22,1 31,5 36,9 3,4 100 

Salud 3,5 12,7 27,5 56,3   100 

Sociales y Jurídicas 3,7 12,8 28,0 55,0 ,4 100 

Edad 17-19 4,3 14,0 32,0 48,1 1,6 100 

20-22 5,6 12,4 27,3 53,4 1,2 100 

23 ó más 4,0 10,9 26,3 57,7 1,1 100 

Curso 1º 6,1 13,4 30,3 48,9 1,3 100 

2º 4,0 13,3 29,2 52,2 1,3 100 

3º 4,1 12,2 29,9 52,9 ,9 100 

4º 7,6 11,0 26,7 54,1 ,6 100 

5ºy 6º 2,5 12,7 24,8 58,0 1,9 100 

Total 4,8 12,6 28,5 52,9 1,3 100 
 

Q43.10 Música 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 15,4 35,4 38,6 10,0 ,5 100 

Mujer 21,8 40,5 31,4 5,5 ,8 100 

Área Humanidades 31,0 36,7 28,1 2,4 1,9 100 

Experimentales 6,7 43,6 36,9 11,4 1,3 100 

Salud 15,5 52,1 26,8 5,6   100 

Sociales y Jurídicas 19,5 34,1 37,7 8,7   100 

Edad 17-19 21,2 42,4 31,8 4,4 ,3 100 

20-22 16,3 38,2 38,0 7,5   100 

23 ó más 22,3 35,0 30,7 10,2 1,8 100 

Curso 1º 25,2 40,9 30,4 3,0 ,4 100 

2º 16,4 42,0 33,6 7,1 ,9 100 

3º 19,1 33,6 40,5 6,8   100 

4º 17,0 42,1 31,0 9,4 ,6 100 

5ºy 6º 18,6 34,6 34,0 11,5 1,3 100 

Total 19,4 38,7 34,0 7,2 ,6 100 
 

Q43.11 Cine 
 

 Mucho  Bastante  Poco  Nada  NS/NC Total 

Sexo Hombre 19,0 34,1 36,6 10,0 ,3 100 

Mujer 22,5 38,2 36,0 2,7 ,6 100 

Área Humanidades 35,9 32,5 27,8 1,9 1,9 100 

Experimentales 9,5 43,2 36,5 10,1 ,7 100 

Salud 11,3 34,0 49,6 5,0   100 

Sociales y Jurídicas 21,3 37,3 35,7 5,7   100 

Edad 17-19 20,2 38,2 37,3 4,0 ,3 100 

20-22 22,7 34,5 36,4 6,4   100 

23 ó más 20,1 38,3 34,7 5,5 1,5 100 

Curso 1º 20,4 40,0 36,1 3,5 ,0 100 

2º 20,4 38,5 32,7 7,1 1,3 100 

3º 22,3 37,3 36,4 4,1   100 

4º 21,6 32,7 42,1 3,5   100 

5ºy 6º 21,0 33,1 34,4 10,2 1,3 100 

Total 21,2 36,7 36,2 5,4 ,5 100 
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Q.44 ¿Cuántas películas has visto en los últimos 15 días? 
 

 Media  

Sexo Hombre 5,6 

Mujer 4,8 

Área Humanidades 5,9 

Experimentales 5,4 

Salud 4,1 

Sociales y Jurídicas 4,9 

Edad 17-19 4,8 

20-22 4,9 

23 ó más 5,7 

Curso 1º 4,7 

2º 5,2 

3º 4,9 

4º 5,0 

5ºy 6º 5,8 

Media total 5,1 
 

Q.45 ¿Sueles ver películas… sí o no?  
 

Q45.1 Que descargas de Internet 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 78,9 19,4 1,7 100 

Mujer 79,9 19,1 1,0 100 

Área Humanidades 84,0 14,4 1,6 100 

Experimentales 82,1 16,4 1,5 100 

Salud 73,1 24,7 2,2 100 

Sociales y Jurídicas 78,4 21,0 ,5 100 

Edad 17-19 82,7 16,9 ,4 100 

20-22 76,2 22,6 1,2 100 

23 ó más 81,9 16,3 1,8 100 

Curso 1º 80,2 19,8 ,0 100 

2º 84,4 12,8 2,8 100 

3º 76,9 22,0 1,1 100 

4º 75,2 23,4 1,4 100 

5ºy 6º 79,8 19,4 ,8 100 

Total 79,6 19,2 1,2 100 

Q45.2 En salas de cine 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 54,1 43,5 2,4 100 

Mujer 69,3 28,9 1,8 100 

Área Humanidades 68,4 28,3 3,2 100 

Experimentales 70,1 29,1 ,7 100 

Salud 79,6 18,3 2,2 100 

Sociales y Jurídicas 55,1 42,8 2,1 100 

Edad 17-19 70,0 27,2 2,9 100 

20-22 58,7 39,8 1,5 100 

23 ó más 64,4 33,8 1,8 100 

Curso 1º 69,8 27,3 2,9 100 

2º 63,1 34,6 2,2 100 

3º 63,7 36,3 ,0 100 

4º 66,2 30,9 2,9 100 

5ºy 6º 53,2 44,4 2,4 100 

Total 63,7 34,3 2,0 100 
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Q45.3 Que compras en el top manta 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 4,5 92,8 2,7 100 

Mujer 3,2 95,6 1,2 100 

Área Humanidades 3,2 94,1 2,7 100 

Experimentales 9,4 89,1 1,6 100 

Salud 2,2 96,8 1,1 100 

Sociales y Jurídicas 2,4 96,0 1,6 100 

Edad 17-19 2,1 95,4 2,5 100 

20-22 5,8 93,0 1,2 100 

23 ó más 2,3 95,8 1,9 100 

Curso 1º 2,3 95,9 1,8 100 

2º 4,5 93,2 2,3 100 

3º 3,4 96,1 ,6 100 

4º 2,9 95,6 1,5 100 

5ºy 6º 5,6 91,9 2,4 100 

Total 3,6 94,7 1,7 100 
 

Q45.4 En TV en abierto 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 71,0 27,0 2,0 100 

Mujer 78,1 20,5 1,4 100 

Área Humanidades 80,3 17,6 2,1 100 

Experimentales 64,7 33,8 1,5 100 

Salud 87,1 11,8 1,1 100 

Sociales y Jurídicas 73,8 24,6 1,6 100 

Edad 17-19 79,0 17,7 3,3 100 

20-22 74,8 24,0 1,2 100 

23 ó más 72,4 26,7 ,9 100 

Curso 1º 77,9 20,3 1,7 100 

2º 73,0 24,2 2,8 100 

3º 78,3 21,7 ,0 100 

4º 76,4 22,1 1,4 100 

5ºy 6º 71,2 27,2 1,6 100 

Total 75,5 22,9 1,6 100 
 

Q45.5 En canales de pago 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 18,1 79,5 2,4 100 

Mujer 21,1 78,1 ,8 100 

Área Humanidades 22,6 74,2 3,2 100 

Experimentales 22,9 75,6 1,5 100 

Salud 17,0 81,9 1,1 100 

Sociales y Jurídicas 18,4 81,1 ,5 100 

Edad 17-19 17,0 81,7 1,2 100 

20-22 19,6 79,5 ,9 100 

23 ó más 23,9 74,3 1,8 100 

Curso 1º 19,9 78,4 1,8 100 

2º 17,3 81,6 1,1 100 

3º 24,6 74,9 ,5 100 

4º 21,9 76,6 1,5 100 

5ºy 6º 15,4 82,1 2,4 100 

Total 20,0 78,7 1,3 100 
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Q45.6 On-line 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 74,1 23,8 2,0 100 

Mujer 79,4 20,2 ,4 100 

Área Humanidades 86,1 12,3 1,6 100 

Experimentales 68,9 29,5 1,5 100 

Salud 85,1 13,8 1,1 100 

Sociales y Jurídicas 74,4 25,1 ,5 100 

Edad 17-19 83,4 15,8 ,8 100 

20-22 75,0 23,8 1,2 100 

23 ó más 75,0 24,5 ,5 100 

Curso 1º 76,6 21,6 1,8 100 

2º 87,7 11,7 ,6 100 

3º 74,1 24,9 1,1 100 

4º 68,6 30,7 ,7 100 

5ºy 6º 78,4 20,8 ,8 100 

Total 77,5 21,6 0,9 100 
 

Q45.7 Que alquilas en videoclub 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 9,6 88,3 2,1 100 

Mujer 11,7 87,9 ,4 100 

Área Humanidades 9,8 88,6 1,6 100 

Experimentales 7,0 91,5 1,6 100 

Salud 8,6 90,3 1,1 100 

Sociales y Jurídicas 13,3 86,2 ,5 100 

Edad 17-19 12,9 85,9 1,2 100 

20-22 9,1 90,2 ,6 100 

23 ó más 11,2 87,4 1,4 100 

Curso 1º 12,3 86,0 1,8 100 

2º 12,9 86,5 ,6 100 

3º 6,2 93,8 ,0 100 

4º 16,9 82,4 ,7 100 

5ºy 6º 6,6 91,8 1,6 100 

Total 10,9 88,0 1,0 100 
 

Q45.8 En tu Tableta o Smartphone 
 

 Sí  No NS/NC Total 

Sexo Hombre 14,0 83,9 2,1 100 

Mujer 12,3 87,1 ,6 100 

Área Humanidades 10,3 87,6 2,2 100 

Experimentales 20,6 77,1 2,3 100 

Salud 8,6 90,3 1,1 100 

Sociales y Jurídicas 12,9 86,6 ,5 100 

Edad 17-19 12,9 85,4 1,7 100 

20-22 12,4 86,4 1,2 100 

23 ó más 13,3 85,8 ,9 100 

Curso 1º 12,9 85,3 1,8 100 

2º 19,1 79,2 1,7 100 

3º 8,2 90,7 1,1 100 

4º 13,1 85,4 1,5 100 

5ºy 6º 10,6 88,6 ,8 100 

Total 12,9 85,9 1,2 100 
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Q.46 ¿Con qué frecuencia (cuántas veces) sueles ir al/a…?  
 

Q46.1 Cine 
 

 2 o + 
a la semana  

1 
a la semana  

2/3 
al mes  

5/6 
al año  

Menos de 5 
al año 

NS/NC Total 

Sexo Hombre ,5 1,1 20,0 34,9 40,5 3,0 100 

Mujer ,8 1,6 22,9 37,4 35,5 1,9 100 

Área Humanidades 1,0 2,4 31,6 28,7 34,0 2,4 100 

Experimentales ,7 ,7 15,4 37,6 39,6 6,0 100 

Salud ,7 ,7 16,9 35,9 45,8   100 

Sociales y Jurídicas ,8 1,4 20,9 39,4 35,7 1,8 100 

Edad 17-19 ,0 ,0 21,2 40,2 36,1 2,5 100 

20-22 ,7 1,7 22,0 34,4 39,0 2,2 100 

23 ó más 1,5 2,6 22,3 35,0 36,5 2,2 100 

Curso 1º ,4 ,9 21,2 39,8 34,6 3,0 100 

2º   ,4 22,0 35,2 39,6 2,6 100 

3º ,9 3,2 19,4 33,8 40,5 2,3 100 

4º 1,2 ,6 26,2 34,9 34,9 2,3 100 

5ºy 6º 1,3 1,9 21,8 38,5 35,9 ,6 100 

Total ,7 1,4 21,8 36,4 37,4 2,2 100 
 

Q46.2 Teatro 
 

 2 o + 
a la semana  

1 
a la semana  

2/3 
al mes  

5/6 
al año  

Menos de 5 
al año 

NS/NC Total 

Sexo Hombre  ,0 2,2 17,0 74,9 5,9 100 

Mujer  ,2 4,1 11,8 76,7 7,2 100 

Área Humanidades  1,0 4,8 15,7 69,5 9,0 100 

Experimentales    2,0 17,6 74,3 6,1 100 

Salud    ,7 17,0 79,4 2,8 100 

Sociales y Jurídicas    3,9 10,8 78,3 6,9 100 

Edad 17-19    2,5 12,1 79,2 6,2 100 

20-22    2,2 9,3 80,7 7,8 100 

23 ó más  ,7 6,2 22,3 65,0 5,8 100 

Curso 1º    2,6 9,1 81,0 7,3 100 

2º  ,0 2,2 13,2 76,2 8,4 100 

3º    2,3 10,0 79,1 8,6 100 

4º    6,4 18,6 71,5 3,5 100 

5ºy 6º  ,6 4,5 22,3 68,2 4,5 100 

Total  ,2 3,4 13,7 76,0 6,8 100 

Q46.3 Exposiciones 
 

 2 o + 
a la semana  

1 
a la semana  

2/3 
al mes  

5/6 
al año  

Menos de 5 
al año 

NS/NC Total 

Sexo Hombre ,8 1,9 7,3 19,7 64,2 6,2 100 

Mujer ,3 2,0 10,0 21,5 57,9 8,2 100 

Área Humanidades 1,4 7,2 17,2 28,2 39,2 6,7 100 

Experimentales   ,7 5,4 20,3 68,2 5,4 100 

Salud ,0   2,1 14,8 81,0 2,1 100 

Sociales y Jurídicas ,4 ,6 8,5 19,7 60,9 9,9 100 

Edad 17-19   ,9 10,9 16,5 65,1 6,5 100 

20-22 1,0 1,9 8,3 17,8 61,3 9,7 100 

23 ó más ,4 2,9 8,0 30,7 53,3 4,7 100 

Curso 1º   1,7 8,7 15,2 67,5 6,9 100 

2º ,0 ,9 10,1 21,1 58,8 9,2 100 

3º 1,4 1,8 7,3 17,7 61,8 10,0 100 

4º 1,2 1,2 11,0 23,3 58,7 4,7 100 

5ºy 6º ,0 4,5 7,6 31,2 52,2 4,5 100 

Total ,5 1,9 9,0 20,8 60,3 7,4 100 
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Q46.4 Conciertos 
 

 2 o + 

a la semana  

1 

a la semana  

2/3 

al mes  

5/6 

al año  

Menos de 5 

al año 

NS/NC Total 

Sexo Hombre ,3 1,6 8,4 33,0 51,6 5,1 100 

Mujer ,2 2,2 9,9 25,0 58,2 4,6 100 

Área Humanidades  2,8 13,7 31,3 47,4 4,7 100 

Experimentales ,7 1,4 4,7 31,1 57,4 4,7 100 

Salud ,7   4,2 28,9 63,4 2,8 100 

Sociales y Jurídicas   2,4 10,5 25,2 56,6 5,3 100 

Edad 17-19 ,3 1,2 6,8 28,0 58,4 5,3 100 

20-22   2,2 9,2 26,3 56,0 6,3 100 

23 ó más ,4 2,2 12,0 30,3 52,9 2,2 100 

Curso 1º ,4 1,7 6,9 27,7 60,6 2,6 100 

2º  ,4 12,3 26,4 52,4 8,4 100 

3º   2,3 6,8 27,7 56,8 6,4 100 

4º    7,0 25,7 66,1 1,2 100 

5ºy 6º  5,7 14,6 33,1 42,0 4,5 100 

Total ,2 1,9 9,3 27,9 55,9 4,8 100 
 

Q46.5 Conferencias 
 

 2 o + 
a la semana  

1 
a la semana  

2/3 
al mes  

5/6 
al año  

Menos de 5 
al año 

NS/NC Total 

Sexo Hombre ,8 ,8 6,2 12,9 70,1 9,2 100 

Mujer ,8 1,1 7,7 15,1 65,7 9,6 100 

Área Humanidades   1,4 8,1 20,6 59,8 10,0 100 

Experimentales ,7   2,7 8,7 74,5 13,4 100 

Salud     2,1 9,2 85,9 2,8 100 

Sociales y Jurídicas 1,6 1,2 9,3 14,8 63,3 9,9 100 

Edad 17-19 2,2 ,9 5,6 7,1 73,4 10,8 100 

20-22 ,5 1,0 5,1 13,6 69,7 10,2 100 

23 ó más   1,1 12,1 23,8 56,4 6,6 100 

Curso 1º 2,6   3,5 9,6 73,9 10,4 100 

2º ,4 1,3 6,6 11,0 68,7 11,9 100 

3º   ,5 3,2 17,4 68,0 11,0 100 

4º 1,2 2,3 10,5 16,3 64,5 5,2 100 

5ºy 6º   ,6 15,3 19,1 58,0 7,0 100 

Total ,8 1,0 7,1 14,2 67,4 9,4 100 

Q46.6 Bibliotecas 
 

 2 o + 

a la semana  

1 

a la semana  

2/3 

al mes  

5/6 

al año  

Menos de 5 

al año 

NS/NC Total 

Sexo Hombre 26,8 30,3 24,9 6,5 10,3 1,4 100 

Mujer 38,5 23,3 23,3 4,1 8,8 2,0 100 

Área Humanidades 32,5 26,8 22,5 7,7 7,2 3,3 100 

Experimentales 32,0 32,7 29,3 1,4 4,1 ,7 100 

Salud 53,5 12,7 14,8 3,5 14,8 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 29,9 27,4 25,4 5,3 10,2 1,8 100 

Edad 17-19 35,0 27,2 22,0 4,0 9,3 2,5 100 

20-22 30,5 28,3 25,1 4,9 9,5 1,7 100 

23 ó más 38,2 20,7 24,0 6,5 9,1 1,5 100 

Curso 1º 35,4 27,1 24,5 3,1 9,2 ,9 100 

2º 30,7 31,1 21,9 6,1 7,0 3,1 100 

3º 32,3 25,0 24,1 5,5 10,5 2,7 100 

4º 35,7 23,4 25,1 2,9 12,9   100 

5ºy 6º 38,0 20,9 24,1 7,6 7,0 2,5 100 

Total 34,1 25,9 23,8 5,0 9,3 1,8 100 
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Q.47 Hablando de bibliotecas, ¿Cuántos libros has leído en el último año? 
Sin contar los libros y textos de clase. El 6,2% de los entrevistados afirma no ha leído leer ningún libro. 
 

 Media  

Sexo Hombre 8,5 

Mujer 8,1 

Área Humanidades 10,0 

Experimentales 6,6 

Salud 8,1 

Sociales y Jurídicas 8,0 

Edad 17-19 7,3 

20-22 7,8 

23 ó más 10,1 

Curso 1º 7,1 

2º 7,8 

3º 7,5 

4º 8,6 

5ºy 6º 11,5 

Total 8,3 
 

Q.48 Y ¿sobre qué temas te gusta leer? 
 

Temas preferidos de lectura Porcentaje 

Acción y aventuras 5,2 

Actualidad, política, problemas sociales, sociología 6,0 

Amor, románticos 9,4 

Autoayuda y relaciones humanas ,8 

Best seller y novedades ,2 

Casos y hechos reales, biografías 1,9 

Ciencia y naturaleza 1,1 

Cine ,4 

Clásicos ,6 

Comics ,8 

Cuentos y literatura juvenil ,5 

De todo 16,6 

Deportes ,6 

Drama ,5 

Economía y derecho 1,4 

Educación ,1 

Ensayo, cultura, arte, literatura 3,7 

Ficción, ciencia-ficción, fantásticos 13,4 

Filosofía ,8 

Guerra ,4 

Historia, históricos 12,5 

Humor ,9 

Intriga, misterio y suspense 5,0 

Novela 8,4 

 Policiaca 1,8 

Poesía y teatro ,5 

Psicología ,9 

Realismo mágico ,3 

Religión, espiritualidad ,3 

Terror 2,8 

Otros (cosas no serias, antiautoritarios, sobre la vida, idiomas, viajes) 1,3 

NS/NC 1,1 

Total 100 
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9. Crisis económica y cambio social 
 

Q.49 ¿Crees que en un futuro próximo…? 
 

Q49.1 Se mantendrá el sistema público de pensiones 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 46,8 43,5 9,7 100 

Mujer 36,7 47,9 15,4 100 

Área Humanidades 19,5 59,0 21,4 100 

Experimentales 73,6 21,6 4,7 100 

Salud 32,6 50,4 17,0 100 

Sociales y Jurídicas 41,4 47,3 11,2 100 

Edad 17-19 39,1 44,7 16,1 100 

20-22 44,1 42,7 13,2 100 

23 ó más 36,5 53,6 9,9 100 

Curso 1º 36,4 46,3 17,3 100 

2º 41,0 44,9 14,1 100 

3º 48,6 41,8 9,5 100 

4º 41,5 46,8 11,7 100 

5ºy 6º 33,1 54,1 12,7 100 

Total 40,4 46,3 13,2 100 
 

Q49.2 La sanidad será mayoritariamente privada 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 60,3 34,6 5,1 100 

Mujer 70,2 20,6 9,3 100 

Área Humanidades 71,0 16,7 12,4 100 

Experimentales 71,6 25,7 2,7 100 

Salud 77,6 14,0 8,4 100 

Sociales y Jurídicas 60,2 32,7 7,1 100 

Edad 17-19 65,3 26,3 8,4 100 

20-22 62,0 30,9 7,1 100 

23 ó más 74,5 17,5 8,0 100 

Curso 1º 57,6 33,3 9,1 100 

2º 70,5 19,8 9,7 100 

3º 66,1 29,4 4,5 100 

4º 68,4 26,3 5,3 100 

5ºy 6º 72,6 17,2 10,2 100 

Total 66,6 25,7 7,7 100 
 

Q49.3 Aumentará la edad de jubilación 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 80,0 15,4 4,6 100 

Mujer 81,1 12,7 6,1 100 

Área Humanidades 76,7 10,5 12,9 100 

Experimentales 76,2 21,1 2,7 100 

Salud 84,2 10,8 5,0 100 

Sociales y Jurídicas 83,0 13,6 3,4 100 

Edad 17-19 80,1 14,3 5,6 100 

20-22 79,8 14,6 5,6 100 

23 ó más 83,4 11,4 5,2 100 

Curso 1º 81,8 11,3 6,9 100 

2º 78,9 14,5 6,6 100 

3º 81,7 16,0 2,3 100 

4º 81,9 12,9 5,3 100 

5ºy 6º 79,5 13,5 7,1 100 

Total 80,8 13,7 5,5 100 



 

Barómetro Universidad y Sociedad 2012 
Consejo Social de la Universidad Complutense 

Cruces y medias definitivos  
 

 78 

 

Q49.4 España será, de nuevo, un país generador de emigrantes 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 80,0 13,5 6,5 100 

Mujer 78,5 12,3 9,3 100 

Área Humanidades 70,0 16,2 13,8 100 

Experimentales 79,7 15,5 4,7 100 

Salud 75,4 11,3 13,4 100 

Sociales y Jurídicas 83,2 10,8 5,9 100 

Edad 17-19 76,5 12,4 11,1 100 

20-22 81,3 12,7 6,1 100 

23 ó más 78,1 13,5 8,4 100 

Curso 1º 78,7 12,2 9,1 100 

2º 73,9 13,3 12,8 100 

3º 81,8 14,1 4,1 100 

4º 83,1 9,9 7,0 100 

5ºy 6º 79,0 13,4 7,6 100 

Total 79,0 12,7 8,3 100 
 

Q49.5 Habrá un sistema de educación público 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 65,3 25,7 8,9 100 

Mujer 54,3 32,3 13,3 100 

Área Humanidades 29,5 46,7 23,8 100 

Experimentales 74,3 19,6 6,1 100 

Salud 64,3 19,6 16,1 100 

Sociales y Jurídicas 63,9 28,8 7,3 100 

Edad 17-19 62,4 25,5 12,1 100 

20-22 58,0 30,0 12,0 100 

23 ó más 53,8 35,2 11,0 100 

Curso 1º 63,2 24,7 12,1 100 

2º 56,8 29,1 14,1 100 

3º 59,5 30,9 9,5 100 

4º 53,8 34,5 11,7 100 

5ºy 6º 56,1 33,1 10,8 100 

Total 58,3 29,9 11,7 100 
 

Q49.6 Viviremos más en régimen de alquiler, en lugar de comprar casa 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 68,6 21,6 9,7 100 

Mujer 75,3 10,8 13,8 100 

Área Humanidades 72,9 11,9 15,2 100 

Experimentales 75,7 20,3 4,1 100 

Salud 74,6 7,0 18,3 100 

Sociales y Jurídicas 71,4 16,6 12,0 100 

Edad 17-19 68,1 15,5 16,4 100 

20-22 72,2 15,6 12,2 100 

23 ó más 78,8 13,1 8,0 100 

Curso 1º 66,7 16,9 16,5 100 

2º 74,4 11,5 14,1 100 

3º 71,8 17,7 10,5 100 

4º 80,8 11,6 7,6 100 

5ºy 6º 72,6 16,6 10,8 100 

Total 72,8 14,9 12,3 100 
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Q.50 En tu opinión, ¿La actual crisis económica supone un cambio de modelo social y económico 
o se trata de algo coyuntural y pasajero?  

 

 Cambio de modelo Coyuntural y pasajero NS/NC Total 

Sexo Hombre 58,8 30,6 10,6 100 

Mujer 61,2 24,2 14,6 100 

Área Humanidades 56,2 18,1 25,7 100 

Experimentales 49,3 26,4 24,3 100 

Salud 50,7 40,8 8,5 100 

Sociales y Jurídicas 67,9 26,0 6,1 100 

Edad 17-19 61,5 27,3 11,2 100 

20-22 58,5 27,3 14,1 100 

23 ó más 61,7 24,1 14,2 100 

Curso 1º 63,6 25,1 11,3 100 

2º 56,6 29,2 14,2 100 

3º 63,6 26,4 10,0 100 

4º 60,8 26,3 12,9 100 

5ºy 6º 55,4 24,8 19,7 100 

Total 60,3 26,5 13,2 100 
 
 

Q.51 ¿Y crees que el nuevo modelo será mejor o peor que el actual para la mayoría de la 
población?  

Sólo a quienes opinan que se trata de un cambio de modelo 
 

 Mejor Igual Peor NS/NC Total 

Sexo Hombre 17,1 8,8 63,1 11,1 100 

Mujer 12,8 9,2 60,3 17,7 100 

Área Humanidades 9,3 11,0 61,0 18,6 100 

Experimentales 6,8 2,7 84,9 5,5 100 

Salud 12,7 15,5 59,2 12,7 100 

Sociales y Jurídicas 17,7 8,7 56,7 16,9 100 

Edad 17-19 10,6 10,1 64,1 15,2 100 

20-22 18,4 8,4 61,5 11,7 100 

23 ó más 12,5 8,9 57,7 20,8 100 

Curso 1º 11,6 10,2 63,3 15,0 100 

2º 13,3 7,8 62,5 16,4 100 

3º 12,2 10,1 64,0 13,7 100 

4º 18,1 10,5 54,3 17,1 100 

5ºy 6º 19,3 5,7 59,1 15,9 100 

Total 14,3 9,1 61,2 15,3 100 
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Q.52 ¿Podrías decirme en qué medida estás de acuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones? 

 

Q52.1 Los esfuerzos que se hacen en la vida contribuyen en mayor medida a conseguir nuestros 
deseos y objetivos 

 

 Muy 

de acuerdo 

Bastante 

de acuerdo 

Poco 

de acuerdo 

Nada 

de  acuerdo 

NS/NC Total 

Sexo Hombre 41,5 45,5 8,1 2,4 2,4 100 

Mujer 48,5 35,9 10,4 2,4 2,8 100 

Área Humanidades 41,0 36,2 13,3 1,0 8,6 100 

Experimentales 32,2 43,0 13,4 10,7 ,7 100 

Salud 65,2 30,5 2,8 ,0 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 46,5 42,4 8,7 1,2 1,2 100 

Edad 17-19 50,3 36,3 7,5 1,9 4,0 100 

20-22 44,9 40,5 10,5 2,4 1,7 100 

23 ó más 42,2 41,8 10,5 2,9 2,5 100 

Curso 1º 49,8 33,8 9,5 1,7 5,2 100 

2º 48,9 41,0 6,2 1,3 2,6 100 

3º 42,5 39,8 14,5 1,4 1,8 100 

4º 51,7 36,6 7,6 3,5 ,6 100 

5ºy 6º 34,2 48,1 10,1 5,1 2,5 100 

Total 45,9 39,5 9,6 2,4 2,7 100 
 

Q52.2 Independientemente de la situación actual, existe un futuro prometedor para los jóvenes 
 

 Muy 

de acuerdo 

Bastante 

de acuerdo 

Poco 

de acuerdo 

Nada 

de  acuerdo 

NS/NC Total 

Sexo Hombre 7,6 19,0 51,8 19,0 2,7 100 

Mujer 4,9 17,4 49,7 24,3 3,8 100 

Área Humanidades 3,3 12,9 44,5 30,6 8,6 100 

Experimentales 14,3 17,7 42,2 25,2 ,7 100 

Salud 2,1 9,2 63,4 24,6 ,7 100 

Sociales y Jurídicas 5,5 22,4 51,8 17,5 2,8 100 

Edad 17-19 5,6 13,4 54,3 21,7 5,0 100 

20-22 5,6 22,9 47,9 21,2 2,4 100 

23 ó más 6,6 16,1 49,6 24,8 2,9 100 

Curso 1º 6,1 14,3 55,4 18,6 5,6 100 

2º 4,4 18,4 51,8 22,8 2,6 100 

3º 6,8 21,4 48,2 19,1 4,5 100 

4º 4,1 22,8 50,3 22,2 ,6 100 

5ºy 6º 7,6 13,4 44,6 31,8 2,5 100 

Total 5,8 18,0 50,4 22,3 3,4 100 
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Q52.3 La crisis económica actual tendrá un impacto muy negativo en mi futuro profesional y 
personal 
 

 Muy 
de acuerdo 

Bastante 
de acuerdo 

Poco 
de acuerdo 

Nada 
de  acuerdo 

NS/NC Total 

Sexo Hombre 35,1 35,9 17,3 7,3 4,3 100 

Mujer 44,6 36,9 11,9 2,0 4,6 100 

Área Humanidades 45,2 35,2 9,5 1,0 9,0 100 

Experimentales 39,5 21,1 25,2 12,9 1,4 100 

Salud 40,4 51,1 6,4 ,7 1,4 100 

Sociales y Jurídicas 40,3 37,4 14,6 3,4 4,3 100 

Edad 17-19 41,0 41,0 9,9 1,9 6,2 100 

20-22 43,9 33,7 15,6 3,4 3,4 100 

23 ó más 37,4 35,2 16,1 7,0 4,4 100 

Curso 1º 42,4 35,5 11,3 2,2 8,7 100 

2º 41,4 41,0 12,8 1,8 3,1 100 

3º 37,8 33,3 20,7 5,0 3,2 100 

4º 47,1 38,2 7,1 4,7 2,9 100 

5ºy 6º 36,7 33,5 17,7 7,6 4,4 100 

Total 41,1 36,5 14,0 3,9 4,5 100 
 

Q52.4 El esfuerzo y el trabajo vencen cualquier dificultad que podamos tener en la vida 
 

 Muy 
de acuerdo 

Bastante 
de acuerdo 

Poco 
de acuerdo 

Nada 
de  acuerdo 

NS/NC Total 

Sexo Hombre 25,7 46,2 18,9 5,9 3,2 100 

Mujer 20,3 39,6 28,1 6,8 5,2 100 

Área Humanidades 12,0 38,8 32,5 7,2 9,6 100 

Experimentales 38,5 26,4 19,6 12,2 3,4 100 

Salud 20,4 50,0 21,1 2,8 5,6 100 

Sociales y Jurídicas 22,3 46,0 24,1 5,5 2,2 100 

Edad 17-19 22,6 44,0 22,6 4,6 6,2 100 

20-22 23,2 42,2 24,6 6,8 3,2 100 

23 ó más 20,4 39,6 27,3 8,4 4,4 100 

Curso 1º 20,8 46,3 22,5 4,3 6,1 100 

2º 22,0 44,5 24,2 4,8 4,4 100 

3º 25,9 35,9 26,4 7,7 4,1 100 

4º 24,0 48,5 20,5 4,1 2,9 100 

5ºy 6º 17,9 34,6 31,4 12,2 3,8 100 

Total 22,3 42,1 24,7 6,5 4,4 100 
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10. Idea de nación y Comunidades Autónomas 
 

Q.53 ¿Consideras que España es un Estado donde hay cohesión social y solidaridad? 
 

 Sí No NS/NC Total 

Sexo Hombre 41,4 47,0 11,6 100 

Mujer 32,3 53,5 14,1 100 

Área Humanidades 24,8 60,5 14,8 100 

Experimentales 68,5 20,1 11,4 100 

Salud 31,7 60,6 7,7 100 

Sociales y Jurídicas 31,6 54,0 14,4 100 

Edad 17-19 42,5 46,9 10,6 100 

20-22 30,5 52,2 17,3 100 

23 ó más 35,3 54,5 10,2 100 

Curso 1º 45,0 41,6 13,4 100 

2º 33,9 50,2 15,9 100 

3º 33,0 56,6 10,4 100 

4º 36,3 49,7 14,0 100 

5ºy 6º 27,4 61,1 11,5 100 

Total 35,7 51,2 13,1 100 
 

¿Cómo percibes hoy y en un futuro próximo las ideas de nación y de patriotismo en España? 
 

 Fuerte Débil NS/NC Total 

Sexo Hombre 16,8 67,0 16,2 100 

Mujer 17,3 66,2 16,5 100 

Área Humanidades 18,6 65,2 16,2 100 

Experimentales 17,6 53,4 29,1 100 

Salud 12,7 73,2 14,1 100 

Sociales y Jurídicas 17,5 68,9 13,6 100 

Edad 17-19 18,4 66,7 15,0 100 

20-22 14,6 65,7 19,7 100 

23 ó más 19,3 67,9 12,8 100 

Curso 1º 19,4 64,7 15,9 100 

2º 14,1 66,1 19,8 100 

3º 18,2 65,9 15,9 100 

4º 17,4 66,3 16,3 100 

5ºy 6º 16,5 70,3 13,3 100 

Total 17,1 66,6 16,4 100 
 

Q.54 En una escala de 0 a 10 ¿En qué medida te sientes identificado con…? 10= mucho y 0=Nada 
 

 Q55.1 La UE Q55.2 Tu país11 Q55.3 Tu Comunidad Autónoma 

Sexo Hombre 4,9 6,8 6,4 

Mujer 5,3 6,6 6,5 

Área Humanidades 4,2 5,6 5,5 

Experimentales 4,1 6,3 6,4 

Salud 6,1 7,3 7,2 

Sociales y Jurídicas 5,5 7,0 6,6 

Edad 17-19 5,1 6,9 6,8 

20-22 5,2 6,6 6,4 

23 ó más 5,1 6,5 6,0 

Curso 1º 5,2 6,9 6,9 

2º 5,2 6,7 6,5 

3º 5,0 6,7 6,2 

4º 5,7 6,6 6,5 

5ºy 6º 4,6 6,2 5,9 

Total  5,1 6,6 6,4 

                                                           
11 España, o si es extranjero, el suyo. 
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Q.55 ¿Crees que las autonomías han favorecido la radicalización de los nacionalismos o que los 
ha integrado en el sistema? 

 

 Los ha integrado Los ha radicalizado NS/NC Total 

Sexo Hombre 16,2 60,0 23,8 100 

Mujer 16,0 52,0 32,0 100 

Área Humanidades 15,7 45,7 38,6 100 

Experimentales 22,3 43,2 34,5 100 

Salud 12,1 75,9 12,1 100 

Sociales y Jurídicas 15,4 56,3 28,3 100 

Edad 17-19 15,2 57,0 27,9 100 

20-22 13,7 58,3 28,0 100 

23 ó más 20,8 47,4 31,8 100 

Curso 1º 15,2 55,8 29,0 100 

2º 14,1 56,4 29,5 100 

3º 17,3 54,5 28,2 100 

4º 19,8 52,3 27,9 100 

5ºy 6º 14,0 55,4 30,6 100 

Total 16,0 55,0 29,0 100 
 

Q.56 ¿Eres partidario de recuperar para el Estado algunas competencias cedidas a las CCAA, de 

mantener la situación actual o de seguir profundizando en la descentralización? 
 

 Recuperar Mantener Descentralizar NS/NC Total 

Sexo Hombre 42,4 20,5 17,0 20,0 100 

Mujer 32,2 20,9 10,8 36,1 100 

Área Humanidades 24,8 19,0 14,8 41,4 100 

Experimentales 28,2 32,2 5,4 34,2 100 

Salud 32,9 41,3 8,4 17,5 100 

Sociales y Jurídicas 43,6 12,2 16,2 28,0 100 

Edad 17-19 35,1 23,6 6,8 34,5 100 

20-22 35,4 19,3 14,9 30,5 100 

23 ó más 37,6 19,7 17,9 24,8 100 

Curso 1º 36,5 19,1 9,1 35,2 100 

2º 30,8 23,8 11,5 33,9 100 

3º 34,4 19,0 15,4 31,2 100 

4º 39,0 23,3 16,9 20,9 100 

5ºy 6º 42,0 18,5 14,0 25,5 100 

Total 36,0 20,8 13,1 30,2 100 
 

Q.57 ¿Piensas que las autonomías han reducido las desigualdades económicas y sociales entre 
territorios o las han incrementado? 

 

 Reducido Incrementado Ni lo uno ni lo otro NS/NC Total 

Sexo Hombre 9,5 54,1 16,8 19,7 100 

Mujer 10,2 46,9 16,2 26,7 100 

Área Humanidades 8,1 43,5 18,7 29,7 100 

Experimentales 14,9 41,9 9,5 33,8 100 

Salud 10,6 52,8 27,5 9,2 100 

Sociales y Jurídicas 8,9 53,5 14,4 23,3 100 

Edad 17-19 11,2 48,8 14,6 25,5 100 

20-22 9,8 48,3 16,1 25,9 100 

23 ó más 8,8 52,2 19,0 20,1 100 

Curso 1º 12,6 47,2 11,7 28,6 100 

2º 5,7 53,3 15,4 25,6 100 

3º 9,5 47,1 19,9 23,5 100 

4º 11,6 47,1 20,3 20,9 100 

5ºy 6º 10,8 53,5 15,9 19,7 100 

Total 9,9 49,5 16,4 24,1 100 
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Q.58 ¿Eres partidario el actual modelo constitucional de España como estado-Nación? 
 

 Sí No Indiferente NS/NC Total 

Sexo Hombre 44,1 30,0 8,6 17,3 100 

Mujer 41,6 23,4 14,1 20,9 100 

Área Humanidades 34,0 31,1 13,9 21,1 100 

Experimentales 33,1 20,3 16,2 30,4 100 

Salud 48,2 28,4 9,2 14,2 100 

Sociales y Jurídicas 47,4 24,7 10,7 17,2 100 

Edad 17-19 41,5 22,3 14,9 21,4 100 

20-22 41,4 27,7 11,7 19,2 100 

23 ó más 45,4 27,5 9,2 17,9 100 

Curso 1º 40,0 25,2 14,3 20,4 100 

2º 42,3 23,8 12,8 21,1 100 

3º 42,5 27,1 13,1 17,2 100 

4º 44,8 25,0 11,6 18,6 100 

5ºy 6º 43,3 29,9 6,4 20,4 100 

Total 42,5 25,9 12,0 19,6 100 
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11.  Ficha técnica 
 

Universo: Alumnos matriculados en la Universidad Complutense de Madrid  
 
Tamaño de la muestra: 
-Proyectadas: 1000 entrevistas 

-Realizadas: 1007 entrevistas 
 
Afijación diseñada: constante de 125 por sexo y área.  
 
Entrevistas realizadas según la siguiente distribución por sexo y área:  
 

 Hombre Mujer Total 

Humanidades 127 123 250 

Ciencias Experimentales y Enseñanzas Técnicas 126 125 251 

Ciencias de la Salud 124 129 253 

Ciencias Sociales y Jurídicas 124 129 253 

Total 501 506 1007 

 
Dentro de cada área las entrevistas realizadas son proporcionales al número de alumnos matriculados en cada 
facultad y ciclo. 

 
Coeficientes de ponderación según sexo y área de estudio:  
 

 Hombre Mujer 

Humanidades 0,48 1,21 

Ciencias  Experimentales y Enseñanzas Técnicas 0,63 0,55 

Ciencias  de la Salud 0,27 0,84 

Ciencias Sociales y Jurídicas 1,58 2,41 

 

Error: El margen de error es de ± 3,2% para el conjunto de la muestra, ± 4,5% para cada sexo y ± 6,3% 
para cada área, en el caso más desfavorable de p=q=0,5 y con un intervalo de confianza del 95,5.  

 
Técnica aplicada: Entrevista personal face to face en los distintos campus de la Universidad Complutense. 
 
Tiempo de realización: El trabajo de campo es del 26 de Noviembre al 10 de Diciembre de 2012. 
 
Instituto: GAD3. 
 

 

 

 

 
 


